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Δύσκολη εβδομάδα για το ΕΣΥ
Οι νοσηλείες σε ΜΕΘ και οι θάνατοι παραμένουν σε πολύ νφηλά επίπεδα

ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ 
ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΚΥΜΑ

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Δέκα ημέρες εφαρμογή του εθνι
κού lockdown συμπληρώνονται 
σήμερα και ακόμα η πανδη
μία στη χώρα μας και κυρίως οι 
«σκληροί» δείκτες, όπως οι νο
σηλείες στις ΜΕΘ και οι θάνα
τοι, παραμένουν σε πολύ υψηλά 
επίπεδα. Οι ειδικοί επιστήμονες 
προειδοποιούν για άλλη μία πολύ 
δύσκολη εβδομάδα κορωνοϊού, ει
δικά για το σύστημα υγείας που 
θα συνεχίσει να αισθάνεται την 
ασφυκτική πίεση της πανδημίας.

Η δυσκολία κάμψης της πορεί
ας της επιδημίας αποδίδεται στην 
εκθετική αύξηση των κρουσμά
των το τελευταίο διάστημα πριν 
από την εφαρμογή του lockdown, 
την πιο ελαφριά μορφή απαγο
ρευτικού που επελέγη, αλλά και 
την πιο «χαλαρή» εφαρμογή του 
από τους πολίτες, σε σύγκριση 
με το lockdown της περασμένης 
άνοιξης. Αν και διαφαίνεται μια 
τάση σταθεροποίησης στον αριθ
μό των νέων διαγνώσεων, εάν δεν 
υπάρξει γρήγορη μείωσή τους σε 
επίπεδα που μπορεί να είναι δια- 
χειρίσιμα για το ΕΣΥ, πιθανότατα 
να χρειαστεί αυστηροποίηση των 
περιοριστικών μέτρων αλλά και

βραχυπρόθεσμη παράταση του 
lockdown, ακόμη και με τοπικό 
χαρακτήρα. Σύμφωνα με τους ει
δικούς, ο επιθυμητός στόχος για 
άρση του lockdown με σχετική 
ασφάλεια είναι να μειωθούν τα 
νέα κρούσματα στα 500.

Χθες ανακοινώθηκαν 2.198 νέα 
κρούσματα του κορωνοϊού στη 
χώρα μας και 59 θάνατοι ασθε
νών με COVID-19. Συνολικά από 
την αρχή της επιδημίας έχουν 
επιβεβαιωθεί 76.403 κρούσματα

Χθες, ανακοινώθηκαν 
2.198 κρούσματα 
κορωνοϊού, 
ενώ η πλειονότητα 
των νέων διαγνώσεων 
είναι πλέον εκτός Αττι
κής και Θεσσαλονίκης.

και έχουν καταγράφει 1.165 θά
νατοι. Οι ασθενείς που νοσηλεύ
ονται διασωληνωμένοι έφτασαν 
τους 400, με μέσο όρο ηλικίας τα 
64 έτη. Ενδεικτικό του μεγέθους 
του δεύτερου κύματος, αλλά και 
της δυναμικής που είχε αποκτή
σει τις τελευταίες εβδομάδες στη 
χώρα μας, είναι ότι το 48,6% του 
συνόλου των κρουσμάτων και το 
46,3% των θανάτων έχουν κατα
γράφει τις 16 πρώτες ημέρες του

Νοεμβρίου. Ο δε αριθμός των δι- 
ασωληνωμένων ασθενών ήταν 
χθες τριπλάσιος συγκριτικά με 
το τέλος Οκτωβρίου.

«Μετά μια κρίσιμη εβδομάδα 
που πέρασε, μας περιμένει μία 
ακόμη δύσκολη εβδομάδα», ση
μείωσε χθες η καθηγήτρια Παι
διατρικής Λοιμωξιολογίας του 
ΕΚΠΑ και μέλος της επιτροπής 
εμπειρογνωμόνων Βάνα Παπαευ- 
αγγέλου. Η καθηγήτρια σημείωσε 
ότι διαφαίνεται μια τάση σταθε
ροποίησης και εξέφρασε την ελ
πίδα ότι «την επόμενη Δευτέρα 
θα μπορούμε να αρχίσουμε να 
χαμογελάμε και να ελπίζουμε ότι 
μέσα στις επόμενες δύο εβδομά
δες θα μειωθεί ο αριθμός των δι- 
ασωληνωμένων και των ατόμων 
που χάνονται».

Οπως ανέφερε ο επίκουρος κα
θηγητής της Ιατρικής Σχόλης ΕΚ
ΠΑ Γκίκας Μαγιό ρκίνης, η πλει
ονότητα των νέων διαγνώσεων 
είναι πλέον εκτός Αττικής και 
Θεσσαλονίκης, όπου χθες εντο
πίστηκαν 492 και 491 κρούσμα
τα αντίστοιχα.

«Η Αττική την προηγούμενη 
εβδομάδα παρουσίασε την ηπιό
τερη επιβάρυνση της επιδημιο- 
λογικής της κατάστασης των τε
λευταίων 30 ημερών», σημείωσε ο 
καθηγητής, προσθέτοντας ωστό
σο ότι «αυτή η εξαιρετικά εύθραυ
στη πιθανή βελτίωση δεν είναι 
επαρκής για να ελαφρύνει την πί

εση στο σύστημα υγείας άμεσα». 
Για τη Θεσσαλονίκη ανέφερε ότι 
εξακολουθεί να έχει πενταπλάσιο 
επιδημιολογικό φορτίο σε σχέση 
με την Αττική -όπως τόνισε εάν 
η Αττική ήταν στην κατάσταση 
της Θεσσαλονίκης θα είχε πάνω 
από 2.200 νέα κρούσματα σήμε
ρα- και δείχνει σημεία ταχύτερης 
βελτίωσης, ωστόσο θα αργήσουν 
πολύ να βελτιωθούν οι δείκτες 
βαρύτητας της επιδημίας. «Στη 
Θεσσαλονίκη δεν υπάρχει κανέ
να περιθώριο για την οποιαδή
ποτε παρέκκλιση από τα μέτρα», 
επισήμανε.

Αυτό δείχνουν και τα στοιχεία 
του υπουργείου Υγείας από την 
κίνηση στις μονάδες εντατικής 
θεραπείας. Χθες το πρωί από τις 
192 κλίνες εντατικής COVID που 
εξυπηρετούν τις ανάγκες της Θεσ
σαλονίκης κενές ήταν μόνο οι 10 
(ποσοστό πληρότητας 95%). Κα
λύτερη ήταν η κατάσταση στην 
Αττική, όπου από τις 212 κλίνες 
εντατικής COVID κενές ήταν οι 64 
(πληρότητα 70%). Σε όλη τη χώρα 
υπάρχουν 588 κλίνες εντατικής 
COVID, εκ των οποίων κατειλημ
μένες ήταν 463 (πληρότητα 79%).

Συνολικά, χθες το πρωί, νοση
λεύονταν σε νοσοκομεία της χώ
ρας 3.527 ασθενείς με κορωνοϊό, 
εκ των οποίων περισσότεροι από 
τους μισούς (1.920) σε νοσοκομεία 
της Μακεδονίας και της Θράκης 
(3η ΥΠΕ και 4η ΥΠΕ).
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Η κλινική πορεία των ασυμπτωματικών
Τουλάχιστον ένα στα δύο άτομα που 
έχουν προσβληθεί από τον SARS- 
CoV-2 και δεν έχουν συμπτώματα 
τη στιγμή της διάγνωσης, θα πα- 
ραμείνει ασυμπτωματικός. Αυτό 
καταδεικνύει μελέτη που δημοσι- 
εύθηκε πρόσφατα στο πλέον έγκρι
το ιατρικό περιοδικό New Journal 
of Medicine και η οποία ανέλυσε 
δεδομένα από τη μεγάλη συρροή 
κρουσμάτων που είχε καταγρά
φει στο αεροπλανοφόρο των ΗΠΑ 
«Θιοντόρ Ρούζβελτ». Οπως αναφέ
ρουν οι καθηγητές της θεραπευτι
κής κλινικής της Ιατρικής Σχόλης 
ΕΚΓΙΑ Ευάγγελος Τέρπος και Θάνος 
Δημόπουλος (πρύτανης), η πορεία 
των ασθενών που είναι ασυμπτω- 
ματικοί τη στιγμή της θετικής εξέ
τασης PCR από ρινοφαρυγγικό ή

Ενας στους δύο 
που δεν έχουν συμπτώ
ματα τη στιγμή της διά
γνωσης δεν θα εμφανί
σει ούτε μετά.

στοματοφαρυγγικό επίχρισμα δεν 
έχει μελετηθεί πληρως έως σήμε
ρα. Ετσι, είναι πολύ πιθανό άτομα 
που χαρακτηρίζονται ασυμπτωμα- 
τικά, τελικά να αναπτύξουν αργό
τερα συμπτώματα έστω και ήπια. 
Αυτός είναι ένας από τους λόγους 
που είναι τόσο δύσκολο για τους 
επιστήμονες να εξαγάγουν σαφή 
συμπεράσματα για το ποσοστό 
των ασυμπτωματικών ατόμων.

Δεδομένα από τους ασθενείς που 
βρέθηκαν στο κρουαζιερόπλοιο 
«Diamond Ρήηεεςς» στην αρχή της 
πανδημίας έδειξαν ότι από τους 96 
ασυμπτωματικούς επιβαίνοντες, 11 
εμφάνισαν συμπτώματα της λοίμω
ξης κατά τη διάρκεια της 14ήμερης 
καραντίνας τους.

Στη νέα μελέτη που δημοσι- 
εύθηκε πρόσφατα, μελετήθηκαν 
4.779 πεζοναύτες, πλήρωμα του 
αεροπλανοφόρου «Ρούζβελτ», 
με μέση ηλικία τα 27 έτη (από 
18 έως 59) και στην πλειονότη
τά τους άνδρες (78%). Εξ αυτών 
1.271 βρέθηκαν θετικοί στον κο- 
ρωνοϊό. Την ώρα της εξέτασης, 
293 (22%) ήταν συμπτωματικοί 
και οι υπόλοιποι 978 δεν ανέφε
ραν κανένα σύμπτωμα.

Από τους ασυμπτωματικούς την 
ώρα της εξέτασης, οι 572 (58,4%) 
δεν ανέπτυξαν συμπτώματα κατά 
τη διάρκεια των 10 εβδομάδων, 
που ήταν και ο χρόνος παρακο
λούθησής τους. Από τους υπόλοι
πους που ανέπτυξαν συμπτώματα, 
ελάχιστοι χρειάστηκαν νοσηλεία 
(1,7%) και διασωλήνωση (0,3%) 
και μόνον ένας κατέληξε.

Οπως σημειώνουν οι καθηγη
τές, «συμπερασματικά, οι ασυ- 
μπτωματικοί ασθενείς κατά τη 
στιγμή της διάγνωσης του SARS- 
CoV-2 έχουν σημαντικές πιθανότη
τες να μην εμφανίσουν συμπτώμα
τα της ώρα της λοίμωξης. Ωστόσο, 
μπορούν να μεταδίδουν τον ιό καθ’ 
όλη τη διάρκεια που παραμένουν 
θετικοί στον νέο κορωνοϊό».
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Νέες ελπίδες 
από το εμβόλιο 
της Modema
Αποτελεσματικότητα 94,5% 
- Εύκολη συντήρηση

Ενισχύεται η παγκόσμια αισιοδοξία 
μετά τα ενθαρρυντικά αποτελέσμα
τα ενός ακόμα εμβολίου, της αμε
ρικανικής Modema Inc., με απο
τελεσματικότατα που φτάνει το 
94,5% και πολύ μικρό ποσοστό ήπι
ων παρενεργείων. Επίσης, μπορεί 
να διατηρηθεί σε κοινά ψυγεία σε 
θερμοκρασία 2 έως 8 βαθμών Κελ- 
σίου, επί 30 ημέρες, ενώ για μακρά 
συντήρηση έξι μηνών και μεταφο
ρά απαιτεί θερμοκρασία 20 βαθμών 
Κελσίου υπό το μηδέν. Ωστόσο, το 
συγκεκριμένο εμβόλιο δεν αναμέ
νεται να διατεθεί εκτός ΗΠΑ πριν 
από το 2021. Σελ. 9
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Ακόμη πιο κοντά στο εμβόλιο
Η Moderna Inc ανακοίνωσε ότι το σκεύασμά της έχει αηοτελεσματικότητα 94,5%

Το νέο εμβόλιο φαίνεται ότι είναι ασφαλές, αφού μόνο το 9% έως 10% ίων εμβολιασθένιων εμφάνισε ήπιες πα
ρενέργειες (κόπωση, πόνο ή ερύθημα στο σημείο χης ένεσης).

Ενισχύεται η παγκόσμια αισιοδο
ξία για το επερχόμενο τέλος της 
πανδημίας, μετά τα ενθαρρυντικά 
αποτελέσματα ενός ακόμα εμβο
λίου κατά της COVID-19, αυτού 
της αμερικανικής εταιρείας βιο
τεχνολογίας Moderna Inc. Χθες 
δημοσιοποιήθηκαν τα ενδιάμεσα 
αποτελέσματα της κλινικής δοκι
μής Φάσης 3, του εμβολίου. Οπως 
διαπιστώθηκε, η αποτελεσματικό
τατα του σκευάσματος φτάνει το 
94,5%, ξεπερνώντας αυτή του εμ
βολίου των Pfizer / BioNTech, που 
κυμάνθηκε γύρω στο 90%. Επίσης 
το νέο εμβόλιο, που χορηγείται σε 
δύο δόσεις, σε διάστημα 28 ημε
ρών, φαίνεται ότι είναι ασφαλές, 
αφού μόνο το 9% έως 10% των 
εμβολιασθέντων εμφάνισε ήπιες 
παρενέργειες (κόπωση, πόνο ή 
ερύθημα στο σημείο της ένεσης).

Αξίζει να σημειωθεί ότι πολλοί 
ειδικοί ανέμεναν ότι και το εμβό
λιο της Moderna θα είχε ικανοποι
ητικά αποτελέσματα, όπως της 
Pfizer, αφού αμφότερα βασίζονται 
στην ίδια τεχνολογία mRNA. Το 
αμερικανικό εμβόλιο, ωστόσο, που 
ήδη δοκιμάστηκε σε 30.000 εθε
λοντές, δεν θα αρχίσει να διατίθε
ται εκτός ΗΠΑ πριν από το 2021. 
Η εταιρεία έχει ανακοινώσει ότι 
μπορεί να παρασκευάσει 20 εκατ. 
δόσεις για τις ΗΠΑ μέχρι τα τέλη 
του έτους, ενισχύοντας την πα
γκόσμια παραγωγή της από 500 
εκατ. μέχρι 1 δισ. δόσεις μέχρι τα 
τέλη της επόμενης χρονιάς. Η Ε.Ε. 
έχει συνάψει «προσυμβόλαιο πιθα
νής αγοράς» 80 έως 160 εκατ. δό
σεων με τη Moderna, ενώ συμφω
νίες έχουν υπογράψει εκτός από 
τις ΗΠΑ, η Ιαπωνία, ο Καναδάς, η 
Ελβετία, το Κατάρ και το Ισραήλ.

Ενα σημαντικό πλεονέκτημα 
του εμβολίου της Moderna εί
ναι ότι, εν αντιθέσει με αυτό των

Μεγάλο πλεονέκτημα 
η ευκολία συντήρησης 
και μεταφοράς του 
- Χορηγείται σε δύο 
δόσεις, σε διάστημα 
28 ημερών.

Pfizer / BioNTech, που πρέπει να 
συντηρηθεί στους 70-80 βαθμούς 
Κελσίου υπό το μηδέν, μπορεί να 
διατηρηθεί σε κοινά ψυγεία με 
θερμοκρασία 2 έως 8 βαθμών Κελ
σίου, επί 30 ημέρες, ενώ για μα- 
κρά συντήρηση έξι μηνών και με
ταφορά απαιτεί θερμοκρασία 20 
βαθμών Κελσίου υπό το μηδέν. 
Επίσης, θα είναι σχετικά ακριβό
τερο από τα υπόλοιπα υποψήφια

εμβόλια, με τις δύο δόσεις να κο
στίζουν περίπου 50 ευρώ. Ερωτή
ματα για το νέο εμβόλιο, που πα
ραμένουν αναπάντητα, αφορούν 
το πόση θα είναι η διάρκεια της 
ανοσίας που θα παρέχει, αλλά και 
αν θα είναι αποτελεσματικό για 
τους ηλικιωμένους. Ο επικεφαλής, 
πάντως, των ιατρικών υπηρεσιών 
της Moderna, δρ Ταλ Ζακς, δήλω
σε ότι, σύμφωνα με τα υπάρχοντα 
στοιχεία, το νέο εμβόλιο δεν μοιά
ζει να χάνει την ισχύ του στους 
μεγαλύτερους σε ηλικία.

Σε μία άλλη εξέλιξη στον αγώνα 
δρόμου των εμβολίων, η βελγική 
φαρμακοβιομηχανία Ιεηςςεη ξε
κίνησε χθες στη Βρετανία τη Φά
ση 3 του δικού της σκευάσματος, 
το οποίο δρα με τη βοήθεια ενός 
γενετικώς τροποποιημένου ιού 
κρυολογήματος, που εκπαιδεύει

το ανοσοποιητικό μας σύστημα 
να αναγνωρίζει και να καταστρέ
φει τον νέο κορωνοϊό. Στη φάση 
αυτή της μελέτης αναμένεται να 
λάβουν μέρος 30.000 άνθρωποι 
σε όλο τον κόσμο, αλλά τα απο
τελέσματα της δεν πρόκειται να 
ανακοινωθούν πριν από την πά
ροδο έξι μηνών.

Στη Βρετανία ήδη δρομολογεί
ται η έναρξη των εμβολιασμών 
με το σκεύασμα που παρασκευ
άζεται από τις Pfizer / BioNTech, 
εφόσον αποδειχθεί ασφαλές και 
αποτελεσματικό και εγκριθεί η χο
ρήγησή του. Οπως δήλωσε χθες ο 
υπουργός Υγείας της χώρας, Ματ 
Χάνκοκ, το εμβόλιο θα αρχίσει να 
διατίθεται στους Βρετανούς πριν 
από τα Χριστούγεννα, επισημαί- 
νοντας, ωστόσο, ότι οι περισσό
τεροι θα εμβολιαστούν το 2021.

COVID ■ 19COVID-19COVID-19COVID -19
Coronavirus
Vaccine

Coronavirtis
Vaccine

Coronavihf5
Vaccine

Coronaviivs
Vaccine Election onlyEjection only

Injection only
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Αγωνία για την αντοχή του συστήματος
Σια όριά τους γιατροί και νοσηλευτές - Μόλις 10 κλίνες κενές στη Θεσσαλονίκη

Ανθή Αγγελοπούλου
aagel@naftemporiki.gr

Λ γωνία για την αντοχή του 
ΖΑ συστήματος εκφράζουν 

Α. \οι εργαζόμενοι στα νοσο
κομεία αφού το κάθε κρεβάτι 
ΜΕΘ που αδειάζει γεμίζει μέσα 
σε 1 με 2 ώρες από άλλον ασθε
νή, τα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ 
προσκομίζουν πάνω από 80 άτο
μα καθημερινά σε κάθε νοσο
κομείο, ενώ γιατροί και νοση
λευτές δηλώνουν εξαντλημένοι. 
Την ίδια στιγμή 400 άνθρωποι 
δίνουν μάχη για τη ζωή τους στις 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας 
και άλλοι 3.527 βρίσκονται στα 
νοσοκομεία και παλεύουν για 
να μην μπουν σε ΜΕΘ.

Τραγικός ήταν και χθες ο 
απολογισμός της πανδημίας, κα
θώς 59 συνάνθρωποί μας κατέ- 
ληξαν, ενώ ανησυχητική είναι 
και η εξέλιξη των κρουσμάτων, 
με τη «θετικότητα», δηλαδή το 
ποσοστό των κρουσμάτων επί 
του αριθμού των τεστ, να εκτο
ξεύεται.

Συγκεκριμένα, χθες, έγιναν 
μόνο 11.911 μοριακά τεστ και 
1.237 rapid test. Παρ’ όλα αυτά

▼ Παρά τα νέα ενθαρρυντικά 
στοιχεία για τα πιθανά εμβόλια 
κατά του Covid-19, ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) επέ
στησε την προσοχή ότι δεν είναι 
η στιγμή για εφησυχασμό. 
«Πρόκειται για έναν επικίνδυ
νο ιό, που μπορεί να επιτεθεί 
σε όλα τα συστήματα του σώ
ματος. Οι χώρες που επιτρέπουν 
στον ιό να κυκλοφορεί ελεύθε
ρα παίζουν με τη φωτιά» δήλω
σε ο γενικός διευθυντής του 
ΠΟΥ Τέντρος Αντανόμ Γκεμ- 
πρεγέσους, εκφράζοντας ταυ
τόχρονα και την ανησυχία του 
για την αύξηση του αριθμού των 
κρουσμάτων σε ορισμένες χώ
ρες. Αντίστοιχα, ο πρόεδρος πις 
Γερμανικής Εταιρείας Λοιμω-

είχαμε 2.198 νέα κρούσματα, 
ενώ την προηγούμενη ημέρα με 
πάνω από 16.000 τεστ είχαμε 
1.698 κρούσματα.

Η καθηγήτρια Βάνα Παπα- 
ευαγγέλου μίλησε για εικόνα 
σταθεροποίησης κατά τη χθε
σινή τακτική ενημέρωση του 
υπουργείου Υγείας, κάτι που 
προφανώς δεν ισχύει αφού εί
χαμε αύξηση των κρουσμάτων.

Σε ό,τι αφορά τη γεωγραφι
κή διασπορά, Αττική και Θεσ
σαλονίκη εξακολουθούν να 
έχουν υψηλά νούμερα με 492 
και 491 αντίστοιχα. Ακολουθούν 
η Δράμα με 147, η Πέλλα με 122, 
η Λάρισα με 110 και οι Σέρρες με 
105. Ο συνολικός αριθμός των 
κρουσμάτων είναι πλέον 76.403.

Η μεγάλη μάχη όμως δίνε
ται στις ΜΕΘ με 400 ασθενείς να 
νοσηλεύονται διασωληνωμένοι 
και το ΕΣΥ να φτάνει στα όριά 
του. Η Θεσσαλονίκη έχει μόνο 
10 κλίνες ΜΕΘ κενές και η Αττι- 
κή μόνο 64 για ασθενείς με κο- 
ρονοϊό.

Συγκεκριμένα, από το σύνο
λο των 1.177 κλινών ΜΕΘ σε όλη 
τη χώρα, οι 914 είναι ήδη κα
τειλημμένες και μόνο 263 κενές

δών Νόσων, Μπερντ Ζάλ- 
τσμπεργκερ, προειδοποίησε για 
επιδείνωση της κατάστασης λό
γω των χριστουγεννιάτικων δια
κοπών και περιόρισε τις ελπί
δες για γρήγορη επιστροφή στην 
κανονικότητα. «Τα τελευταία 
χρόνια έχουν αποδείξει ότι οι 
χριστουγεννιάτικες διακοπές 
ήταν το χρονικό σημείο εκκί
νησης για την εξάπλωση της γρί
πης. Αν είμαστε άτυχοι, θα μπο
ρούσε να συμβεί κάτι παρόμοιο 
με τον κορονοϊό, αφού οι άν
θρωποι ταξιδεύουν σε όλη τη 
Γερμανία, συναναστρέφονται 
παντού» δήλωσε ο καθηγητής 
του πανεπιστημίου του Ρέγ- 
κενσμπουργκ. Την άποψη ότι 
ακόμη είναι πολύ νωρίς για πά

για όλες τις παθήσεις. Ενώ από 
τις 589 ΜΕΘ-non COVID οι 451 
είναι κατειλημμένες και οι 138 
κενές και από τις 588 ΜΕΘ-CO- 
VID οι 463 είναι κατειλημμένες

νηγυρισμούς όσον αφορά την 
αναχαίτιση του δεύτερου κύ
ματος της πανδημίας στη Γαλ
λία, εξέφρασε και ο Γάλλος 
υπουργός Υγείας Ολιβιέ Βέράν, 
μολονότι τα πρόσφατα στοιχεία 
παρέχουν κάποιες ενθαρρυντι
κές ενδείξεις.

Στην Ιταλία από 
τον Σεπτέμβριο
Αίσθηση προκαλεί επίσης με
λέτη του Εθνικού Αντικαρκινι- 
κού Ινστιτούτου του Μιλάνου 
ότι ο νέος κορονοϊός κυκλοφο
ρούσε στην Ιταλία από τον Σε
πτέμβριο του 2019, σε μία έν
δειξη ότι ίσως είχε εξαπλωθεί 
εκτός Κίνας νωρίτερα από τις 
σχε τικές εκτιμήσεις. Ο ΠΟΥ ανα-

και 125 κενές.
Στη Θεσσαλονίκη (συμπερι- 

λαμβάνονται τα Νοσοκομεία Χαλ
κιδικής, Κατερίνης και Καβάλας) 
από τις 192 ΜΕΘ-COVID οι 182

κοίνωσε ότι εξετάζει τα αποτε
λέσματα από την Ιταλία και τις 
επιπλέον πληροφορίες που δη- 
μοσιεύθηκαν εκεί το Σαββατο
κύριακο και ότι ζητά διευκρι
νίσεις.
Η τελευταία από τις χώρες που 
προέβη σε πιο αυστηρά μέτρα 
είναι η Σουηδία, ανακοινώνον
τας ότι θα περιορίσει τις δημό
σιες συναθροίσεις στα οκτώ πρό
σωπα το μέγιστο, μπ ροστά στην 
αναζωπύρωση των κρουσμά
των.

Οι ζημιές από 
το δεύτερο lockdown
Σε επίπεδο οικονομίας, το δεύ
τερο lockdown θα προκαλέσει 
σημαντικές ζημιές στην αυ-

είναι κατειλημμένες. Στα νοσο
κομεία του Λεκανοπεδίου της 
Αττικής οι ΜΕΘ-COVID είναι 212 
και οι 148 είναι κατειλημμένες 
και 64 κενές. Οι συνολικές κλίνες 
(σε ΜΕΘ, ΜΑΦ, ΜΕΛ, θάλαμοι 
αρνητικής πίεσης και απλές κλί
νες) που διατίθενται σε όλη τη 
χώρα για τη νοσηλεία ασθενών 
με COVID-19 είναι 5.629 ενώ, οι 
ασθενείς με COVID-19 που νο
σηλεύονταν μέχρι χθες ήταν 
3.527.

Χθες όμως είχαμε και 59 ακό
μα θανάτους, με τον συνολικό 
αριθμό τωννεκρών να έχει φτά
σει στους 1.165 από την έναρξη 
της πανδημίας.

Σήμερα το απόγευμα ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης Κικί- 
λιας, μαζί με την ομότιμη κα- 
θηγήτρια Παιδιατρικής ΕΚΠΑ 
και πρόεδρο της Εθνικής Επι
τροπής Εμβολιασμών Μαρία Θε- 
οδωρίδου θα ενημερώσουντους 
εκπροσώπους των κομμάτων 
για το πώς θα προμηθευτεί η 
Ελλάδα τα εμβόλια μέσω της Ε.Ε. 
καθώς και το πώς θα γίνει ο εμ
βολιασμός έναντι της νόσου Co- 
vid-19.

[SID:13882376]

στριακή οικονομία, σύμφωνα 
με τον διευθυντή του Ινστιτού
του Ανωτέρων Σπουδών Μάρ- 
τιν Κόχερ, κάνοντας λόγο για ένα 
κόστος 1,5 δισ. ευρώ την εβδο
μάδα. Επίσης, η Πορτογαλία 
υποδέχθηκε από τον Ιανουάριο 
έως τον Σεπτέμβριο σχεδόν 10 
εκατομμύ ρια ξένους του ρίστες 
λιγότερους απ’ ό,τι κατά την ίδια 
περσινή περίοδο, που σημαί
νει μια κατάρρευση κατά 73,8% 
στις αφίξεις τουριστών από το 
εξωτερικό. Στη Γερμανία, ο κλά
δος τουρισμού παρουσίασε 
απώλειες τζίρου 28 δισ. ευρώ 
μέχρι τώρα, ποσό που αντι
στοιχεί στο 80% του τζίρου του 
προηγούμενου έτους.

[SID:13881983]

Τα νέα
έκτακτα μέτρα
Έκτακτα μέτρα για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας 
λαμβάνει το υπουργείο Υγείας με 
τροπολογία που κατετέθηκε χθες το 
βράδυ στη Βουλή μέσα στο 
νομοσχέδιο του υπουργείου 
Ανάπτυξης. Προβλέπει πρόσληψη 
επικουρικού, ιατρικού, νοσηλευτικού 
και λοιπού βοηθητικού προσωπικού, 
απασχόληση συνταξιούχων γιατρών 
στο ΕΣΥ, υγειονομική κάλυψη 
ανασφαλίστων, καθώς και την 
κάλυψη έκτακτων αναγκών σε 
εξοπλισμό νοσηλείας και παροχή 
υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, δίνει τη 
δυνατότητα να γίνουν προσλήψεις 
επικουρικού ιατρονοσηλευτικού 
προσωπικού μέχρι την 31 η 
Δεκεμβρίου 2020 και για έναν 
χρόνο στα νοσοκομεία του ΕΣΥ και 
τις Μονάδες ΠΦΥ.
Επίσης, οι συνταξιούχοι γιατροί 
Δημοσίου θα μπορούν να 
αναλάβουν και πάλι υπηρεσία στο 
ΕΣΥ μέχρι 30/6/2021 για να 
καλύψουν έκτακτες ανάγκες, όμως 
η καταβολή της αποζημίωσής τους 
θα συνεπάγεται την καταβολή των 
ακαθάριστων συντάξεων 
μειωμένων κατά 30%. 
Επιπροσθέτως, προβλέπει ότι ΙΦΕΤ 
και ΕΚΑΠΥ μπορούν ως 
εποπτευόμενοι φορείς του 
υπουργείου Υγείας να κάνουν 
δημόσιους διαγωνισμούς για την 
αγορά ειδικού νοσοκομειακού 
εξοπλισμού που αφορά την 
πανδημία. Επιπλέον, εφόσον θα 
εξακολουθεί να υφίσταται κίνδυνος 
για τη δημόσια υγεία, ο γενικός 
γραμματέας του υπουργείου Υγείας 
θα έχει τη δυνατότητα να συνάπτει 
συνεργασία με ιδιώτες 
υγειονομικούς. Τέλος, ασθενείς που 
είναι ανασφάλιστοι ή ανήκουν σε 
ευάλωτες κοινωνικά ομάδες θα 
μπορούν να περιθάλπονται δωρεάν 
ακόμα και όταν μετακινούνται σε 
ιδιωτικές δομές. Τα έξοδα θα 
καλύπτονται από την έκτακτη 
οικονομική ενίσχυση του 
υπουργείου Υγείας η οποία 
κατανέμεται στον ΕΟΠΥΥ.

[SID.-13882714]

Κανένας εφησυχασμός και ανησυχία από τον ΠΟΥ
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Επιφάνεια: 1580.29 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θεσσαλονίκη και Λάρισα

Τα νοσοκομεία σε κατάσταση πολιορκίας
2.198 ία νέα κρούσματα, 400 διασωληνωμένοι, 59 θάνατοι χθες.
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To δημόσιο σύστημα καταρρέει 
νικημένο από τον κορωνοΐό
Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θ
εσσαλονίκη: «Καταρ
ρέουμε» είναι πλέον η 
κραυγή που βγαίνει 
από όλα τα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης, αφού το ένα 
μετά το άλλο κάνουν έκκληση να 

σταματήσουν οι εισαγωγές ασθε
νών με Covid-19, καθώς η πληρό
τητα στις ΜΕΘ, αλλά και σε 
απλούς θαλάμους νοσηλείας αγγί
ζει το 100%, παρά τις επεκτάσεις 
που έγιναν με τη συρρίκνωση 
όλων των άλλων κλινικών.

Γιατροί και νοσηλευτές στην κυ
ριολεξία δεν σταματάνε να τρέ
χουν και δεν προλαβαίνουν, 
έχουν εξαντληθεί, ενώ οι εκκλή
σεις τους για άμεσες μόνιμες προ
σλήψεις ειδικών γιατρών προς το 
υπουργείο Υγείας και την κυβέρ
νηση μέχρι στιγμής πέφτουν στο 
κενό. Ακόμη και οι περίπου 170 
ιδιώτες γιατροί που δήλωσαν εν
διαφέρον να απασχοληθούν, ένα
ντι 2.000 ευρώ και άλλων οικονο

μικών προνομίων που τους δίνει η 
κυβέρνηση, σε δημόσια νοσοκο
μεία αναμένεται να μπουν σταδια
κά στο σύστημα, με τους πρώτους 
30 να αναλαμβάνουν καθήκοντα 
τις προσεχείς ημέρες. Έτσι, μέχρι 
στιγμής η μάχη δίνεται εκ των ενό- 
ντων και οι μόνες «ενισχύσεις» εί
ναι γιατροί και νοσηλευτές που με
τακινούνται από την πρωτοβάθ
μια φροντίδα στα νοσοκομεία, με 
αποτέλεσμα την υπολειτουργία 
Κέντρων Υγείας και ΤΟΜΥ. Συγ
χρόνως, όπως τονίζουν οι υγειο
νομικοί, το πρόβλημα οξύνεται 
από τη σημαντική διασπορά του 
SARS-CoV-2 ανάμεσα στους ερ
γαζόμενους στα νοσοκομεία, ενώ 
οι πιθανότητες μόλυνσης γιατρών 
και νοσηλευτών αυξάνονται κατα- 
κόρυφα εξαιτίας της έντασης της 
δουλειάς και της πολύωρης και 
πέραν των κανόνων παραμονής 
τους μέσα στις ΜΕΘ.

Είναι χαρακτηριστικό ότι, με 
βάση τα στοιχεία του υπουργείου 
Υγείας για τη Θεσσαλονίκη, νωρίς 
χθες το πρωί υπήρχαν διαθέσιμα

10 κρεβάτια ΜΕΘ και σε αυτά συ- 
μπεριλαμβάνονται και τυχόν κενά 
στα νοσοκομεία της Χαλκιδικής, 
της Κατερίνης και της Καβάλας. Η 
πληρότητα ήταν έφτανε στο 95 % κι 
αυτό την ώρα που στα περισσότε
ρα νοσοκομεία «νέες» κλίνες 
ΜΕΘ έχουν αναπτυχθεί στις αί
θουσες ανάνηψης και στα χει
ρουργεία και για να λειτουργή
σουν έχει επιστρατευθεί ό,τι νοση
λευτικό και ιατρικό προσωπικό 
διαθέτει κάθε νοσοκομείο, άσχετα 
από ειδικότητες και εμπειρία.

Κράσαρε και το 
«Παπανικολάου»

Λίγες ώρες μετά τη σχετική ανα
κοίνωση του υπουργείου, το Νο
σοκομείο «Παπανικολάου» είχε 
κρασάρει. Όπως τόνισε ο διευθυ
ντής της Β' ΜΕΘ Ν. Καπραβέλος, 
«δεν μιλάμε πλέον για όρια του συ
στήματος. Είμαστε λίγο πριν από 
την κατάρρευση».

«Έχουμε συνεχώς εισαγωγές 
νέων ανθρώπων. Υπάρχουν στα 
τμήματα άνθρωποι που έχουν τα

κριτήρια διασωλήνωσης, είναι ένα 
βήμα πριν τη διασωλήνωση και 
δεν έχουμε κρεβάτια εντατικής» 
είπε. Παράλληλα, 11 διευθυντές 
κλινικών του ίδιου νοσοκομείου 
με κοινή τους δήλωση υπογράμ
μιζαν ενόψει και της σημερινής 
εφημερίας ότι το «Παπανικολά- 
ου» δεν δύναται να δεχθεί άλλους 
ασθενείς με κορωνοΐό. Όπως 
εξηγούσαν, και οι 43 κλίνες ΜΕΘ 
για Covid-19 είναι γεμάτες, ενώ 
«τα υπόλοιπα νοσήματα αντιμε
τωπίζονται σαν να μην υπάρχουν 
πια και το προσωπικό, ιατρικό, νο
σηλευτικό και διοικητικό, έχει 
φτάσει στα όριά του». «Αυτή τη 
στιγμή το νοσοκομείο νοσηλεύει 
ήδη περισσότερους ασθενείς με 
Covid από όσους μπορεί πλέον να 
διαχειριστεί» επισημαίνουν και 
χαρακτηρίζουν «απόλυτα προ
σβλητική ενέργεια» για τους υπη- 
ρετούντες στο ΕΣΥ το ότι «οι ιδιώ
τες γιατροί κλήθηκαν σε εθελοντι
κή βοήθεια προς το ΕΣΥ με αμοι
βές υπερδιπλάσιες των γιατρών 
του ΕΣΥ, ενέργεια απόλυτα προ

σβλητική για τους υπηρετούντες».

Ζητούν άμεση επίταξη 
ιδιωτικών κλινικών

«Γιατροί όλων των ειδικοτήτων 
και όλων των βαθμιδών κλήθηκαν 
με ‘εντέλλεστε’ να καλύψουν τους 
ασθενείς με Covid» καταγγέλλουν 
οι διευθυντές και σημειώνουν ότι 
ήδη άρχισαν να παραιτούνται ειδι
κευόμενοι γιατροί σε πολλές κλινι
κές. Καλούν την κυβέρνηση και το 
υπουργείο Υγείας «να σταματήσει η 
καθαρά επικοινωνιακή διαχείριση 
του τεράστιου προβλήματος που 
αντιμετωπίζουν τα νοσοκομεία μας 
γιατί υποτιμά τη νοημοσύνη μας» 
και έστω και τώρα «να προχωρήσει 
σε άμεση επίταξη των ιδιωτικών 
κλινικών και των ιδιωτών γιατρών 
με όρους και προϋποθέσεις του 
ΕΣΥ, για να καλυφθεί, έστω προ
σωρινά, το τεράστιο έλλειμμα πρω
τοβάθμιας φροντίδας, αλλά και νο
σηλείας ασθενών με Covid παρέ
χοντας κλίνες και ΜΕΘ».

Ζητούν επίσης την άμεση ένταξη 
στη δύναμη του ΕΣΥ των παλιών
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νοσοκομείων «424», «Λοιμωδών» 
και «Παναγία», τη μονιμοποίηση 
των συμβασιούχων εργαζόμενων, 
την άμεση προκήρυξη όλων των κε
νών οργανικών θέσεων, τη δυνατό
τητα παράτασης του χρόνου ειδικό
τητας των ειδικευόμεων γιατρών 
κ.ά. «Μην μας υποχρεώνετε να 
μπούμε στο τραγικό δίλημμα της 
επιλογής ασθενών. Χρειαζόμαστε 
έτοιμες λύσεις τώρα» είναι η κραυ
γή αγωνίας που εκπέμπουν.

Το ίδιο υποστηρίζουν και οι για
τροί στο «Ιπποκράτειο» νοσοκο
μείο, όπου ένα ολόκληρο κτήριο 
έχει μετατραπεί σε «κοβιντοκλινι- 
κή» και η πληρότητα σε κρεβάτια 
ΜΕΘ άγγιζε χθες το 100%, ενώ και 
το «Παπαγεωργίου» βρίσκεται 
πλέον στα όριά του. Την ίδια ώρα, 
ο εκπρόσωπος των ιδιοκτητών των 
ιδιωτικών κλινικών στη Θεσσαλο
νίκη δήλωνε ότι «δεν υπάρχει ούτε 
μία κλίνη ΜΕΘ διαθέσιμη για 
ασθενείς με Covid-19» σ’ αυτές και 
ότι η όποια μικρή «εφεδρεία» 
υπάρχει σήμερα είναι για ασθενείς 
κοινής νοσηρότητας.
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1  Το δημόσιο σύστημα καταρρέει νικημένο από τον κορωνοϊό
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,22-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

Έπεσε και η Θεσσαλία
Με 100% πληρότητα το Γενικό και το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
της Λάρισας, που δέχονται και ασθενείς από την Καρδίτσα

Του
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ
ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗ

Α
πό εδώ και πέρα η 
ευθύνη θα έχει 
ονοματεπώνυμο» 
τονίζει ο Σύλλο
γος Ιατρών ΕΣΥ Πανεπιστημια
κού Νοσοκομείου - Ένωση Ια

τρών Νοσηλευτριών Κέντρων 
Υγείας Λάρισας, απευθύνοντας 
δραματική έκκληση προς το 
υπουργείο Υγείας και την 5η ΥΠΕ 
να προχωρήσουν άμεσα στην 
πρόσληψη προσωπικού και στην 
επίταξη όλων των ιδιωτικών κλι
νικών και χώρων της Θεσσαλίας 
που μπορούν να νοσηλεύσουν 
ασθενείς με Covid-19, λόγω πλη
ρότητας των νοσοκομείων της πε
ριοχής, τόσο σε απλές κλίνες νο
σηλείας όσο και σε κλίνες ΜΕΘ.

Οι σύλλογοι γιατρών Λάρισας 
υπογραμμίζουν ότι η πληρότητα 
από χθες τόσο στη Μονάδα Λοι
μωδών Νοσημάτων του Πανεπι
στημιακού Νοσοκομείου όσο και 
στις 34 κλίνες των Μονάδων 
Εντατικής Θεραπείας των δύο

νοσοκομείων έφτασε το 100%, 
ενώ χθες διακομίστηκαν πέντε πε
ριστατικά Covid-19 από την Καρ
δίτσα, καθώς το νοσοκομείο Καρ
δίτσας είναι ήδη πλήρες.

Οι γιατροί της Λάρισας καλούν 
τον υπουργό Υγείας και τη Διοί
κηση της 5ης ΥΠΕ να πάρουν 
άμεσα μέτρα για να μην πέσουν οι 
εργαζόμενοι της πρώτης γραμ
μής και για να σωθεί ο λαός της 
Λάρισας και της Θεσσαλίας κα
θώς, όπως σημειώνουν, είναι 
πλέον θέμα ημερών να ξεπερα- 
στούν οι δυνατότητες των δύο 
νοσοκομείων.

Ξεπεράσαμε τις δυνατότητες 
μας στο Πανεπιστημιακό και 
στο Γενικό Νοσοκομείο 
Λάρισας

Σύμφωνα με τους γιατρούς, η 
κατάσταση στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο της Λάρισας έχει ως 
εξής: Αναφορικά με τις 14 κλίνες 
ΜΕΘ Covid, είναι όλες κατειλημ
μένες, ενώ είναι μόλις 3 ιατροί 
εντατικής που τους αντιστοιχούν 
10-11 εφημερίες.

Αναφορικά με την πληρότητα

κλινών απλής νοσηλείας, σημει
ώνουν ότι νοσηλεύονται 75 
ασθενείς σε 115 κλίνες που υπάρ
χουν, με την επίβλεψη 4 γιατρών 
παθολόγων και πνευμονολόγων 
για κάθε εφημερία και τις νέες ει
σαγωγές.

Παραθέτοντας τα στοιχεία από 
την εφημερία του Πανεπιστημια
κού, ενημερώνουν ότι στις 14 Νο
εμβρίου έγιναν 20 εισαγωγές 
Covid-19, 5 εισαγωγές Covid 
ασθενών από την Καρδίτσα λόγω 
100% πληρότητας, 2 διασωληνώ
σεις στα ΤΕΠ ασθενών Covid-19, 
λόγω βαριάς αναπνευστικής ανε
πάρκειας, μεταφορά διασωληνω- 
μένου ασθενή Covid-19 στη Χαλ
κίδα λόγω έλλειψης κλίνης ΜΕΘ 
στη Θεσσαλία.

Περιγράφοντας την κατάσταση 
στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας 
τα μέλη των Δ.Σ. των Ιατρικών 
Συλλόγων των δύο νοσοκομείων 
και των Κέντρων Υγείας σημειώ
νουν ότι κι οι 20 κλίνες ΜΕΘ 
Covid-19 είναι όλες κατειλημμέ
νες, ενώ υπάρχουν μόλις 9 ιατροί 
Εντατικής για 3 Τμήματα ΜΕΘ.
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1  Εφημερίες του τρόμου στα νοσοκομεία της
Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 774.71 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΠΟΓΝΩΣΗΣ ΑΠΟ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΤΟΥ «ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ» · ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΡΕΒΑΤΙΑ ΣΤΙΣ ΚΟΡΟΝΟ-ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΜΕΟ

Εφημερίες του τρόμου στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης
Εξωφρενικές καταγγελίες: «Η νοσηλεία είναι επισφαλής, την 
ώρα που καλείται, π.χ., ένας οφθαλμίατρος ή ένας πλαστικός 
χειρουργός να εκτιμήσει την αξονική θώρακος ενός ασθενούς 
ή να ακροαστεί τους πνεύμονές του» · Η διοίκηση μιλά για 
μειοψηφία προσπαθώντας εναγωνίως να φιμώσει τις κραυγές 
αγωνίας αλλά τα γεγονότα τη διαψεύδουν

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

ωνή βοώντος εν τη ερήμω. Οδυνηρή 
κυριολεξία βρήκε η βιβλική αναφορά 
στη Θεσσαλονίκη μετά την κραυγή των 
γιατρών του Νοσοκομείου Παπανικο- 
λάου που ζήτησαν χθες -με επιστολή η 
οποία υπογράφεται από 11 διευθυντές 
κλινικών- βοήθεια, δηλώνοντας ότι στη 
σημερινή εφημερία του νοσοκομείου 
δεν θα μπορέσουν να περιθάλψουν 
ασθενείς αφού δεν υπάρχουν κρεβά
τια στις κορονο-κλινικές και στις ΜΕΘ. 
Η διοίκηση στις υπογραφές των 11 
διευθυντών είδε... τη μειοψηφία των 
γιατρών, λες και θα ήταν δυνατό να γί
νει συνέλευση όλου του ιατρικού προ
σωπικού, αλλά δεν άκουσε το «μη μας 
υποχρεώνετε να μπούμε στο τραγικό 
δίλημμα της επιλογής ασθενών. Χρεια
ζόμαστε έτοιμες λύσεις τώρα»!

«Λιώσαμε», ήταν η μονολεκτική δή
λωση γιατρών στην «Εφ,Συν.», και τι να 
πουν άλλο, όταν ένας γιατρός με έναν 
ειδικευόμενο καλύπτουν 40 ασθενείς 
χωρίς ανάσα; Ολα συνέβησαν στη χθε
σινή συνάντηση των διευθυντών με 
το εργασιακό σωματείο, εν όψει της 
σημερινής εφημερίας του «Παπανικο- 
λάου», όπου διαπίστωσαν ότι οι 43 κλί
νες ΜΕΘ Covid είναι πλήρεις, οι άλλες 
ασθένειες είναι λες και δεν υπάρχουν, 
ενώ ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό 
προσωπικό έφτασε στα όριά του.

Στην ανακοίνωσή τους σημειώνουν 
ότι «αυτή τη στιγμή το νοσοκομείο νο

σηλεύει ήδη περισσότερους ασθενείς 
με Covid από όσους μπορεί πλέον να 
διαχειριστεί», ενώ σχολιάζουν πως «οι 
ιδιώτες ιατροί κλήθηκαν σε εθελοντι
κή βοήθεια προς το ΕΣΥ με αμοιβές 
υπερδιπλάσιες των γιατρών του ΕΣΥ, 
ενέργεια απόλυτα προσβλητική για τους 
υπηρετούντες»! Επιπλέον καταγγέλλουν 
ότι «γιατροί όλων των ειδικοτήτων 
και όλων των βαθμιδών κλήθηκαν με 
“εντέλλεσθε” να καλύψουν τους ασθε
νείς με Covid», ότι «άρχισαν να παραι
τούνται ειδικευόμενοι γιατροί σε πολλές 
κλινικές», ενώ «οι νοσηλευτές του νοσο
κομείου έγιναν λάστιχο, τρέχοντος από 
κλινική σε κλινική» όσο «η νοσηλεία 
των ασθενών είναι επισφαλής, την ώρα 
που καλείται, πχ, ένας οφθαλμίατρος ή 
ένας πλαστικός χειρουργός να εκτιμήσει 
την αξονική θώρακος ενός ασθενούς ή 
να ακροαστεί τους πνεύμονές του».

Για όλα αυτά ζητούν «άμεση επίταξη 
των ιδιωτικών κλινικών και των ιδιω
τών ιατρών με όρους και προϋποθέσεις 
του ΕΣΥ», «άμεση ένταξη στη δύναμη 
του ΕΣΥ των παλαιών Νοσοκομείων 
424, Λοιμωδών και Παναγία, μονιμο
ποίηση όλων των συμβασιούχων εργα
ζομένων που υπηρετούν σήμερα, άμεση 
προκήρυξη όλων των οργανικών θέσε
ων που είναι κενές στο νοσοκομείο και 
αν χρειαστεί με επιπλέον κίνητρα» και 
«να σταματήσει η καθαρά επικοινωνια- 
κή διαχείριση του τεράστιου προβλήμα
τος που αντιμετωπίζουν τα νοσοκομεία 
μας γιατί υποτιμά τη νοημοσύνη μας».

Η ανακοίνωση υπογράφηκε από 
τους διευθυντές ΩΡΛ Αγγελο Νικο
λάου, Πνευμονολογικής Αδαμάντιο 
Χλωρό και Εύα Σερασλή, Αναισθησι- 
ολογικού Δώρα Αστέρη, Στοματικής 
και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής 
Κωνσταντίνο Αντωνιάδη, Β’ Χειρουρ
γικής Βασίλειο Πενόπουλο, Πλαστικής 
Χειρουργικής Σοφία Παπαδοπούλου, 
Αγγειοχειρουργικής Αγγελο Μεγαλό- 
πουλο, Γαστρεντερολογικής Τάσο Ηλία, 
Οφθαλμολογικής Ελιέ Φαντέλ και Νευ- 
ροχειρουργικής Χρήστο Γρηγοριάδη.

Τι απάντησε η διοίκηση; Οτι «οι 
αναφερόμενοι έντεκα διευθυντές απο
τελούν ένα μικρό μέρος του συνόλου 
των ειδικών ιατρών που υπηρετούν 
στο νοσοκομείο, οι οποίοι αριθμούν 
σε 276 ιατρούς όλων των ειδικοτήτων, 
δεν είναι όλοι συντονιστές διευθυντές 
κλινικών/τμημάτων και σίγουρα η 
ανακοίνωσή τους δεν εκφράζει τη συ
ντριπτική πλειοψηφία των ιατρών του 
νοσοκομείου, που αυτή την ώρα δίνουν

ενωμένοι τη μάχη». Λέει ότι «δεν τίθεται 
θέμα ανταπόκρισης του νοσοκομείου 
στη διαδικασία εφημέρευσής του, τόσο 
όσον αφορά την αυριανή εφημερία όσο 
και τις επόμενες» (μένει να φανεί) και 
ζητά «ομοψυχία και αυταπάρνηση»!

Η «Εφ,Συν.» μίλησε και με διευθυντές 
κλινικών που δεν υπογράφουν το κεί
μενο, οι οποίοι μας είπαν ότι «κάποιοι 
ήμασταν εκείνη την ώρα με τους ασθε
νείς, άλλοι δεν ενημερώθηκαν», ενώ σε 
ό,τι αφορά το κείμενο τόνιζαν πως «όσα 
αναφέρονται σε αυτό είναι αληθή και 
σωστά, είναι προκλητικό να καλούνται 
ιδιώτες γιατροί με αφορολόγητη αμοι
βή, αφού δεν γίνεται να υπάρχουν πο
λίτες δύο ταχυτήτων», ωστόσο διαφω
νούν «με τη συνδικαλιστική διεκδίκηση 
εν μέσω πανδημίας διότι κινδυνεύουμε 
να χάσουμε το δίκιο μας».

«Ηταν η χειρότερη εφημερία (της Κυ
ριακής) που θυμάμαι είκοσι χρόνια στο 
Νοσοκομείο Παπαγεωργίου» δήλωσε 
στο «Κόκκινο Θεσσαλονίκης» ο γιατρός

Χρήστος Παπαστεργίου. «Νοσηλεύουμε 
150 ασθενείς σε απλές κλίνες, ενώ πριν 
δύο εβδομάδες είχαμε είκοσι, και 32 στις 
ΜΕΘ, όταν πριν από λίγες μέρες είχαμε 
6 με 7, είχαμε 110 εισαγωγές, άρα είχα
με πολλά εξιτήρια ή μεταφορά σε άλλα 
νοσοκομεία, ενώ τα χειρουργεία εκκε
νώθηκαν διότι η ανάνηψη έγινε χώρος 
εντατικής θεραπείας και όσοι χρειάστη
κε να χειρουργηθούν μεταφέρθηκαν σε 
ιδιωτικά νοσοκομεία. Σημειώνω ότι το 
προσωπικό της ΜΕΘ που αντιμετώπιζε 
τα 12 περιστατικά, τώρα αντιμετωπίζει 
σχεδόν τρεις φορές περισσότερα. Κι εδώ 
είναι το κομμάτι ευθυνών της Πολιτείας 
που ολιγώρησε, αδράνησε το προηγού
μενο διάστημα ειδικά για τις ΜΕΘ».

Με ανάρτησή του ο πρόεδρος ερ
γαζομένων στο ΑΧΕΠΑ, Μπάμπης 
Κοροξενός, γνωστοποίησε πως μία συ
νάδελφός του έχασε δυστυχώς τη ζωή 
της από κορονοϊό και ότι «δεκάδες άλ
λοι συνάδελφοι βρίσκονται εκτός μάχης, 
αφού νοσούν».
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1  ΔΥΣΚΟΛΟ 15ΝΘΗΜΕΡ0 Ασφυκτιούν οι ΜΕΘ, 400 οι
διασωληνωμένοι

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 1838.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΥΣΚΟΛΟ 15ΝΘΗΜΕΡ0
Ασφυκτιούν οι ΜΕΘ, 

400 οι διασωληνωμένοι

ΤΙ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Πενταπλάσια διασπορά 

στη Θεσσαλονίκη σε 
σχέση με την Αττική



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΔΥΣΚΟΛΟ 15ΝΘΗΜΕΡ0 Ασφυκτιούν οι ΜΕΘ, 400 οι διασωληνωμένοι
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ: «ΑΡΧΟΜΕΝΗ ΕΙΚΟΝΑ ΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΗΣ» ΒΛΕΠΟΥΝ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ, ΕΝΩ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ

Δύσκοϋεβ codes και qxos στην άκρη
τ ις πιο δύσκολες ημέρες και ώρες 

διανύει το ΕΣΥ και θα συνεχίσει 
να δοκιμάζεται τουλάχιστον για 

τις επόμενες 15 ημέρες. Η ανησυχητική 
καταγραφή 2.500 νοσούντων με κορο- 
νοϊό άνω των 65 ετών την τελευταία 
εβδομάδα, σύμφωνα με τα στοιχεία 
που έδωσε στη δημοσιότητα κατά τη 
χθεσινή ενημέρωση η καθηγήτρια Παι
διατρικής, Βάνα Παπαευαγγέλου, είναι 
ενδεικτική των συνεχόμενων «εκρήξε
ων» των λεγάμενων «σκληρών» δε
δομένων, καθώς αυτά τα άτομα είναι 
και εκείνα που διατρέχουν κίνδυνο για 
βαρύτερη νόσηση και μοιραία κατάλη
ξη. Ο αριθμός των διασωληνωμένων 
έσπασε χθες ρεκόρ φτάνοντας τους 
400, ενώ 130 θάνατοι καταγράφηκαν 
μέσα στις δύο προηγούμενες ημέρες - 
59 χθες. Τα περιοριστικά μέτρα, όμως, 
έχουν αρχίσει να δείχνουν αισιόδοξα 
σημάδια και οι ειδικοί βλέπουν μια 
αρχόμενη εικόνα σταθεροποίησης 
που αναμένεται να φανεί καλύτερα 
την τρέχουσα εβδομάδα.

Η Αττική
Την ηπιότερη επιβάρυνση σε σχέση 
με όλη τη χώρα παρουσιάζει η Αττική,

D ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

όπως εξήγησε ο επίκουρος καθηγη
τής Επιδημιολογίας, Γκίκας Μαγιορ- 
κίνης. «Εάν η Αττική ήταν στην ίδια 
κατάσταση με τη Θεσσαλονίκη, θα 
κατέγραφε 2.200 κρούσματα την 
ημέρα», είπε χαρακτηριστικά, προ
σθέτοντας ότι η συμπρωτεύουσα 
έχει την πενταπλάσια διασπορά σε 
σχέση με το Λεκανοπέδιο. Η σχετική 
«συγκράτηση» της επιδημίας στην 
Αττική φαίνεται και από τα στοιχεία 
των διαθέσιμων Μονάδων Εντατικής 
Θεραπείας. Από όσες διατίθενται για 
την Covid-19 μέχρι χθες έμενε κενό 
το 30%. Το αντίστοιχο ποσοστό σε 
πανελλαδικό επίπεδο είναι 21 %, ενώ 
για τη Θεσσαλονίκη, όπου τα κρεβά
τια εξαντλούνται, οι κενές ΜΕΘ-Covid 
που την εξυπηρετούν (συμπεριλαμ- 
βάνονται τα νοσοκομεία Χαλκιδικής, 
Κατερίνης και Καβάλας) είναι μόλις 
δέκα κενές, δηλαδή ποσοστό 5%.

Η Θεσσαλονίκη κατέγραψε χθες 
491 κρούσματα και η Αττική την 
πέρασε μετά από καιρό και για μό
λις ένα κρούσμα, δηλώνοντας 492

περιστατικά σε μία ημέρα. Σύμφωνα 
με όσα ανέφερε ο κ. Μαγιορκίνης, η 
Θεσσαλονίκη δείχνει ταχύτερη τάση 
βελτίωσης, κάτι που μπορεί να αποδο
θεί στο γεγονός ότι πρόκειται για μι
κρότερο αστικό κέντρο καθώς και στα 
περιοριστικά μέτρα που επιβλήθηκαν 
νωρίτερα συγκριτικά με την Αττική. Ο 
κ. Μαγιορκίνης ξεκαθάρισε ότι οι δεί
κτες βαρύτητας, δηλαδή οι νοσηλείες, 
οι εισαγωγές στις ΜΕΘ, και οι θάνατοι 
θα αργήσουν να βελτιωθούν. Επίσης, 
χαρακτήρισε την κατάσταση στην Ατ
τική «εύθραυστη», που σημαίνει ότι 
η κατάσταση μπορεί να ανατραπεί 
από τη μία ημέρα στην άλλη, εάν δεν 
υπάρχει η δέουσα προσοχή.

Εκθετική αύξηση
«Είναι ακόμη μία δύσκολη εβδομάδα. 
Το ΕΣΥ πιέζεται όσο ποτέ», εξήγησε 
η κ. Παπαευαγγέλου, εξηγώντας ότι 
η σημερινή εικόνα στα νοσηλευτικά 
ιδρύματα αντικατοπτρίζει την εκθε
τική αύξηση των κρουσμάτων τις 
προηγούμενες 15 ημέρες. Πρόσθεσε, 
όμως, ότι «από την επόμενη Δευτέρα 
θα αρχίσουμε να χαμογελάμε», απο
καλύπτοντας τα ενθαρρυντικά ση

ΑΝΩ ΤΩΝ 65
Ανησυχητική η καταγραφή 

2.500 νοσούντων με 
κορονοϊό άνω των 65 ετών 

την τελευταία εβδομάδα

μάδια που έχουν αρχίσει να βλέπουν 
οι λοιμωξιολόγοι και επιδημιολόγοι. 
Την επόμενη εβδομάδα, επεσήμανε 
ο κ. Μαγιορκίνης, ο δείκτης μεταδο
τικότητας Rt ελπίζουν οι ειδικοί να 
βρίσκεται στη μονάδα - πριν δέκα 
ημέρες κυμάνθηκε περίπου στο 1,5 
- κάτι που θα σημαίνει ότι ανακόπηκε 
η αυξητική τάση.

Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε επιπλέ
ον 2.198 νέα κρούσματα, αριθμός όχι 
αντιπροσωπευτικός της πορείας της 
επιδημίας καθώς αφορά σε 24ωρο 
χωρίς πολλά τεστ. Εκτός της Αττικής 
και της Θεσσαλονίκης, τριψήφιους 
αριθμούς κατέγραψε η Δράμα (147 
κρούσματα), η Πέλλα με 122 νέα πε
ριστατικά, η Λάρισα με 110 μολύν
σεις, οι Σέρρες με 105 κρούσματα.

Ο συνολικός αριθμός των θανάτων 
ανέβηκε χθες στους 1.165. Δυστυχώς, 
ανάμεσα σε αυτούς και μόλις δύο 
24ωρα μετά τον τραγικό χαμό εξαιτί- 
ας του κορονοϊού ακόμη δύο γιατρών, 
είναι ακόμη μία εργαζόμενη, στο νοσο
κομείο ΑΧΕΠΑ. Πρόκειται για 50χρονη 
χειρίστρια ιατρικών μηχανημάτων, που 
νοσηλευόταν στην Εντατική του νοσο
κομείου. Σύμφωνα με πληροφορίες,
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1  ΔΥΣΚΟΛΟ 15ΝΘΗΜΕΡ0 Ασφυκτιούν οι ΜΕΘ, 400 οι διασωληνωμένοι
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

01 ΑΡΙΘΜΟΙ ► ► ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΤΑΙ ΟΡΙΑΚΗ

του τούνελ
είχε υποκείμενα νοσήματα και εξαιτί- 
ας αυτών βρισκόταν σε αναρρωτική 
άδεια από το Σεπτέμβριο. Μέχρι και 
χθες, το σύνολο των νοσηλευόμενων 
ασθενών συνολικά στα νοσοκομεία 
(απλές κλίνες, ΜΕΘ, ΜΑΦ, ΜΕΛ, θά
λαμοι αρνητικής πίεσης) ανερχόταν σε 
3.527. Εξ αυτών οι 831 ήταν στα νο
σοκομεία της 1 ης και 2ης Υπε (Αττικής, 
Πειραιά), ενώ στα νοσοκομεία της 3ης 
και 4ης Υπε (Θεσσαλονίκης, Μακεδο
νίας), το σύνολο των νοσηλευόμενων 
ήταν μέχρι χθες 1.920, δείχνοντας κατ’ 
αυτό τον τρόπο την τεράστια διαφορά 
Αθήνας - Θεσσαλονίκης.

«Κανείς μας δεν είναι υπεράνω της 
λοίμωξης» ανέφερε χαρακτηριστικά η 
κ. Παπαευαγγέλου. Πρόκειται για κάτι 
που διαπιστώνεται καθημερινά. Οπως 
επεσήμανε η καθηγήτρια παιδιατρι
κής, ο μέσος όρος των διασωληνω- 
μένων έχει κατέβει στα 64 έτη, ενώ 
η επίπτωση της Covid-19 έχει μετα
τοπιστεί στην ηλικιακή ομάδα μεταξύ 
40 και 65. Ο κ. Μαγιορκίνης δίνοντας 
τα αναλυτικά στοιχεία του ηλικιακού 
«χάρτη» ανέφερε ότι το δεύτερο δε
καήμερο του Οκτωβρίου οι ασθενείς 
από 19 έως 39 ετών παρουσίασαν

εκθετική υπερμετάδοση του ιού αλλά 
μετά επεκτάθηκε η επιδημία στους 
άνω των 40, και συνδέεται περισσό
τερο με ενδοοικογενειακή μετάδοση. 
Μάλιστα, η πτώση των κρουσμάτων 
στις ηλικίες 19-39 συμπίπτει χρονικά 
με το κλείσιμο επιχειρήσεων και τα 
πιο αυστηρά περιοριστικά μέτρα.

Η Βιοϊατρική
Στο μεταξύ, στο πλαίσιο στήριξης του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), ο 
Ομιλος Βιοϊατρική έθεσε στη διάθεση 
του Δημοσίου τις Βιοκλινικές Πειραιά 
και Θεσσαλονίκης. Η πρώτη διαθέτει 
15 κλίνες για τη νοσηλεία παθολο
γικών, καρδιολογικών, χειρουργικών, 
ορθοπαιδικών, ουρολογικών και 
ΩΡΑ περιστατικών, συμβάλλοντας 
στην αποσυμφόρηση των δημόσιων 
νοσοκομείων του Πειραιά ή άλλων 
περιοχών. Η Βιοκλινική Θεσσαλονίκης 
θέτει στη διάθεση του ΕΣΥ 20 κλί
νες για νοσηλεία, επίσης, non-covid 
περιστατικών. Ηδη έχουν διατεθεί 
τρεις κλίνες στη Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας στις οποίες νοσηλεύονται 
ασθενείς που διακομίστηκαν από δη
μόσια νοσοκομεία. ■

1.177
kAi'ves ΜΕΘ συνοδικά 

στην Ελλάδα

“589“
ΜΕΘ-non Covid πανελλαδικά

“588“
ΜΕΘ-Covid πανελλαδικά

463
ΜΕΘ-Covid είναι 
κατειλημμένεε

Τ25
ΜΕΘ-Covid είναι κενέε (21 %)

Τ92
ΜΕΘ-Covid εξυπηρετούν as 
ανάγκεε ins Θεσσαλονίκη*

^Ι82Γ
ΜΕΘ-Covid που εξυπηρετούν 
as ανάγκεε ins Θεσσαλονίκη 

είναι κατειλημμένεβ

10
ΜΕΘ-Covid που εξυπηρετούν 

τη Θεσσαλονίκη είναι 
κενέ5 (ποσοστό 5%)

^ΓΫΓ
ΜΕΘ-Covid έχουν 

τα νοσοκομεία ins AuiKns

148
ΜΕΘ-Covid στην Αττική 

είναι κατειλημμένεβ

64
ΜΕΘ-Covid στην Αττική είναι 

κενέ5 (ποσοστό 30%)

5.629
κλίνεε συνολικά διατίθενται 
για νοσηλεία περιστατικών 

κορονοϊού

3.527
νοσηλευόμενοι σε όλε$ 

as κλίνεε μέχρι x0ss

οι νοσηλευόμενοι 
στα νοσοκομεία ins Ins και 
2ns ΥΠε (Αττικήs, Πειραιά)

^Π920
οι νοσηλευόμενοι στα 

νοσοκομεία 3ns και 4ns ΥΠε 
(Θεσσαλονίκη, Μακεδονίαβ)

*συμπφιϋαμβανομένων 
των νοσοκομείων Χαδκιδικήε, 

Κατερίνηε και KaBarias

2.198
_____ κρούσματα xBss

492
στην Αττική

49Ϊ
στη Θεσσαλονίκη

76.403
το σύνολο 

των κρουσμάτων

59
θάνατοι χθεβ

1.165
θάνατοι συνολικά

400
διασωληνωμένοι

383
ασθενεί^ έχουν 

εξέλθει από ΜΕΘ

Διευθυντές του «Παπανικολάου» 
ζητούν να σταματήσουν 
οι εισαγωγές ασθενών με Covid
ΥΠΟ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ μεγάλη πίεση 
παραμένει το Σύστημα Υγείας στη 
Θεσσαλονίκη. Σήμερα εφημερεύει 
το «Παπανικολάου», διευθυντές 
του οποίου θεωρούν ότι ίο νο
σοκομείο έχει ξεηεράσει τα όριά 
του και ζητούν από αύριο να μη 
δέχεται ασθενείς με κορονοϊό.

Η εφημερία του «Παπαγεωρ- 
γίου», που ολοκληρώθηκε χθες, 
θεωρήθηκε από τα στελέχη του 
η πιο σκληρή από την έναρξη 
της λειτουργίας του! Πλέον, νο
σηλεύονται 30 ασθενείς σε κλί
νες ΜΕΘ-Covid και άλλοι 1 53 σε 
απλές κλίνες Covid. Στο ΑΧΕΠΑ 
νοσηλεύονται 230 ασθενείς και 
είναι κατειλημμένες οι 36 από 
τις 37 κλίνες ΜΕΘ-Covid. Στο 
νοσοκομείο «Ιπποκράτειο» άρ
χισε τη χθεσινή εφημερία του (η 
οποία ολοκληρώθηκε σήμερα το 
πρωί) με 1 70 ασθενείς και δέκα 
κλίνες ΜΕΘ-Covid γεμάτες. Στο 
«Γεννηματάς» νοσηλεύονται 53 
ασθενείς και 12 σε ΜΕΘ-Covid, 
ενώ στον «Αγιο Δημήτριο» είναι 
κατειλημμένες και οι εννέα κλίνες 
ΜΕΘ-Covid.

Νοσηλείες
Ιδιαίτερα δύσκολη είναι η κατά
σταση στο νοσοκομείο «Παπανι- 
κολάου», το οποίο εφημερεύει σή
μερα. Νοσηλεύει περισσότερους 
από 180 ασθενείς με κορονοϊό, 
ενώ είναι γεμάτες και οι 43 κλί
νες ΜΕΘ-Covid. Με ανακοίνωση 
650 λέξεων, έντεκα διευθυντές 
κλινικών του νοσοκομείου, που 
εμπλέκονται στη διαχείριση και 
νοσηλεία ασθενών Covid, προτεί
νουν να ανακοινωθεί άμεσα ότι 
το «Παπανικολάου» δεν μπορεί 
να νοσηλεύσει νέα περιστατικά 
Covid. «Το νοσοκομείο μας δεν 
δύναται πλέον να δεχθεί άλλους 
ασθενείς με Covid», αναφέρε- 
ται στην ανακοίνωση τους, στην 
οποία, μεταξύ άλλων, τονίζεται 
ότι η «νοσηλεία των ασθενών 
είναι επισφαλής την ώρα που 
καλείται π.χ. ένας οφθαλμίατρος 
ή ένας πλαστικός χειρουργός να 
εκτιμήσει την αξονική θώρακος 
ενός ασθενούς ή να ακροαστεί 
τους πνεύμονές του».

Σημειώνεται ακόμη ότι το προ
σωπικό έχει φτάσει στα όριά του, 
ότι η συμμετοχή ιδιωτικών κλινι
κών στις εφημερίες είναι μηδαμι
νή, όπως σημειώνεται, και αφορά 
μόνο μη Covid ασθενείς και ότι η 
εκπαίδευση των ειδικευομένων 
είναι πλέον ανύπαρκτη. «Οι ιδιώ
τες ιατροί κλήθηκαν σε εθελοντι
κή βοήθεια προς το ΕΣΥ με αμοι

βές υπερδιπλάσιες των γιατρών 
του ΕΣΥ, ενέργεια απόλυτα προ
σβλητική για τους υπηρετούντες», 
αναφέρουν μεταξύ άλλων.

«Η ανακοίνωσή τους δεν εκ
φράζει τη συντριπτική πλειοψη- 
φία των ιατρών του νοσοκομείου, 
που αυτή την ώρα δίνουν ενω
μένοι τη μάχη. Δεν τίθεται θέμα 
ανταπόκρισής του στη διαδικα
σία εφημέρευσής του, τόσο όσον 
αφορά την εφημερία της Τρίτης 
όσο και τις επόμενες, καθόσον η 
προσπάθεια αύξησης των διαθέ
σιμων κλινών Covid, απλών και 
ΜΕΘ, είναι συνεχής, με γνώμονα 
πάντα την ασφαλή λειτουργία και 
την εξυπηρέτηση του κοινωνικού 
συνόλου.

Εηισημαίνεται ότι, υπό τις 
παρούσες συνθήκες και εν τω 
μέσω μιας σοβαρής υγειονομι
κής κρίσης, το αναμενόμενο από 
τον καθένα μας, ως άνθρωποι 
και ιδιαίτερα ως επαγγελματί- 
ες Υγείας, είναι η σύμπραξη και 
η συνδρομή στην αντιμετώπισή 
της, με ομοψυχία και αυταπάρ
νηση», απάντησε η διοίκηση του 
νοσοκομείου.

«Πλέον δεν δουλεύουμε στα 
όριά μας, αλλά πολύ πέρα από 
αυτά! Ολοι οι συνάδελφοί μου 
στην Α’ ΜΕΘ του νοσοκομείου 
“Παπανικολάου” δίνουν το 150% 
των δυνάμεών τους καθημερινά 
και είναι πλέον στα όρια της κα
τάρρευσης. Καύσιμό μας η επι
τυχής έκβαση πολλών ασθενών 
μας όταν αποσωληνώνονται και 
μπορούν πάλι να μας μιλήσουν! 
Εφιάλτης μας η στιγμή που ο 
ασθενής μας χάνει τη μάχη με τον 
ιό και η αίσθηση του απόλυτου 
κενού όταν κλείνεις τα μηχανή
ματα μετά το μοιραίο και καλείσαι 
να ενημερώσεις τους συγγενείς.

Αυτούς τους συγγενείς που δεν 
έχουν δει τον άνθρωπό τους για 
μέρες και περιμένουν εναγωνί- 
ως το μοναδικό τηλεφώνημα 
της ημέρας που θα τους ενη
μερώσουμε για την πορεία των 
δικών τους... Επειδή, λοιπόν, η 
κατάσταση έχει ξεφύγει πλέον 
σοβαρά, και μάλλον θα γίνει και 
ακόμα χειρότερη, σας ικετεύω να 
μείνετε στα σπίτια σας όλοι και 
να τηρείτε ευλαβικά όλα τα μέ
τρα προστασίας. Βοηθήστε μας 
να προσφέρουμε τις ποιοτικές 
υπηρεσίες Υγείας που έχουμε 
μάθει να κάνουμε. Προστατέψτε 
το ΕΣΥ», έγραψε στο προφίλ του 
στο facebook ο γιατρός Βαγγέ
λης Καϊμακάμης.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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1  «Τσουνάμι» ασθενών πνίγει το ΕΣΥ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

Επιφάνεια: 1745.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ No2

«Τσουνάμι» ασθενών
πνίγει ιο ΕΣΥ

Γεμίζουν οι ΜΕΘ, ενώ σοκ προκαλεί ο αριθμός ιων 130 θανάτων 
που καταγράφηκαν μέσα σε 48 ώρες I Γιατί επιδημιολόγοι 

και λοιμωξιολόγοι εκφράζουν συγκρατημένη αισιοδοξία για πιθανή 
βελτίωση ms εικόνας από την αρχή της επόμενης εβδομάδας

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Ν
έος κύκλος ανησυχίας ανοί
γει από τις 2.500 μολύνσεις 
πολιτών 65 ετών και άνω σε 
διάστημα μόλις μιας εβδομάδας. Το 

γεγονός αιπό προλογίζει το δυναμικό 
κύμα εισαγωγών που αναμένεται (και) 
τις επόμενες δυο εβδομάδες με το 
ΕΣΥ να μετρά μέρα με την ημέρα τις 
αντοχές του. Εκτχμάται, δε, ότι στην 
Ελλάδα υπάρχουν περίπου 100.000 
ενεργά κρούσματα με τον αριθμό 
τους να είναι σχεδόν ίδιος σε Αττική 
και Θεσσαλονίκη. Στο μεταξύ, σοκ 
προκαλούν και οι 130 θάνατοι που 
καταγράφτηκαν το τελευταίο 48ωρο, 
επιβεβαιώνοντας ης εκτιμήσεις των 
ειδικών ότι οι ημέρες της νέας κα
ραντίνας θα «στοιχειώνονται» από 
άσχημες ειδήσεις. Παρ’ όλα αυτά, 
επιδημιολόγοι και λοιμωξιολόγοι εκ
φράζουν συγκρατημένη αισιοδοξία 
για πιθανή βελτίωση της εικόνας από 
την αρχή της επόμενης εβδομάδας, 
που όμως θα αποτυπωθεί ετεροχρο- 
νισμένα στους «δείκτες βαρύτητας», 
δηλαδή στις νοσηλείες και τις δια

σωληνώσεις. Αλλωστε, τα επίσημα 
στοιχεία σχετικά με τις πληρότητες 
στις Μονάδες Εντατιχής Θεραπείας 
της χώρας δεν αφήνουν περιθώρια για 
εφησυχασμό. Από τις συνολικά 588 
ΜΕΘ-Covid που λειτουργούν σε όλη 
τη χώρα, οι 463 είναι κατειλημμένες 
και 125 κενές (ποσοστό 21%).

Η ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Πιο συγκεκριμέ
να και σε ό,τι αφορά τη Θεσσαλονίκη - 
την πιο επιβαρυμένη επιδημιολογτκά 
γεωγραφική περιφέρεια -, οι κλίνες 
ΜΕΘ που εξυπηρετούν τις ολοένα 
αυξανόμενες ανάγκες ασθενών με 
βαριές επιπλοκές έπειτα από μόλυν
ση με τον νέο κορωνοϊό ανέρχονται 
σε 192 (συμπεριλαμβανομένων των 
νοσοκομείων Χαλκιδιχής, Κατερίνης 
και Καβάλας). Ομως, μόνον το 5% εξ 
αυτών είναι κενές.

Η ΑΤΤΙΚΗ. Στο Λεκανοπέδιο της Ατ
τικής, πάλι, η εικόνα είναι ελαφρώς 
καλύτερη: από τις 212 κλίνες ΜΕΘ οι 
148 είναι κατειλημμένες και οι 64 κε
νές (ποσοστό 30%). Παρ' όλα αυτά και 
όπως προειδοποίησε χθες ο επίκου

ρος καθηγητής στο Τμήμα Υγιεινής 
και Επιδημιολογίας του ΕΚΠΑ και 
μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνω
μόνων, Γκίκας Μαγιορκίνης, «εάν η 
Ατυχή βρισκόταν στην κατάσταση της 
Θεσσαλονίκης σήμερα, θα είχε πάνω 
από 2.200 διαγνώσεις την ημέρα».

Είναι σημαντικό εντούτοις να ση
μειωθεί ότι η Αττική την προηγούμενη 
εβδομάδα παρουσίασε - σύμφωνα 
πάντα με τους ειδικούς - την ηπιό
τερη επιβάρυνση της επιδημιολογι- 
κής κατάστασης των τελευταίων 30 
ημερών, καθώς και τη σημαντικότε
ρη συρρίκνωση του δείκτη Rt (που 
περιγράφει τη μεταδοτικότητα του 
ιού σε έναν συγκεκριμένο χρόνο). 
Παρ’ όλα αυτά, ο Γκίκας Μαγιορκίνης 
δεν παρέλειψε να υπογραμμίσει ότι 
«αυτή η διαφαινόμενη και εξαιρετι
κά εύθραυστη πιθανή βελτίωση δεν 
είναι επαρκής για να ελαφρύνει την 
πίεση στο σύστημα υγείας άμεσα και 
έτσι είναι πιθανό να συνεχίσουν να 
αυξάνονται οι δείκτες βαρύτητας των 
εισαγωγών και των ατόμων που χρει
άζονται μηχανική υποστήριξη για τις 
επόμενες 7-10 ημέρες στην Αθήνα».
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ι Θεσσαλονίκη 
• οι κλίνες ΜΕΘ 

ανέρχονται σε 192 
(συμπεριλαμβανομένων 

των νοσοκομείων 
Χαλκιδικήβ, Κατερινηβ 

και ΚαΒάλαβ), όμωε, 
μόνον το 5% εξ αυτών 

είναι κενέβ. Στην 
Αττική από τιβ 212 
κλίνε8 ΜΕΘ οι 148 

είναι κατειλημμένεβ 
και οι 64 κενέβ 
(ποσοστό 30%)

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ. Την ίδια 
ώρα, οι εκπρόσωποι των νοσοκο
μειακών γιατρών (ΟΕΝΓΕ) προει
δοποιούν σε νέα ανακοίνωσή τους 
ότι η πρωτεύουσα «μετατρέπεται 
με ταχείς ρυθμούς σε Θεσσαλονίκη 
όσον αφορά τον αριθμό των ασθε
νών που νοσούν από Covid-19 και 
χρειάζονται νοσηλεία. Ακρως ανη
συχητική είναι η κατάσταση και στη 
Λάρισα και σε άλλες πόλεις». Υπό

τις ασφυκτικές αυτές συνθήκες, 
οι λειτουργοί του Ιπποκράτη που 
υπηρετούν στο ΕΣΥ ζητούν εκ νέου 
από την κυβέρνηση μόνιμες προ
σλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού. Επιπρόσθετα, αγω- 
νιώντας για εκείνα που έρχονται, 
κάνουν ένα ακόμη βήμα, αιτούμενοι 
«να αξιοποιηθεί και να στελεχωθεί 
άμεσα κάθε κτιριακή νοσοκομειακή 
δομή που παραμένει ανενεργή στο

0 Δανιήλ 
Κωνσταντινίδης 

αναισθησιολόγος 
στο νοσοκομείο 

«Παπανικολάου», 
περιγράφει στα «ΝΕΑ» 

τις μάχες που δίνουν 
οι γιατροί στον 

υγειονομικό πόλεμο 
που ζουμε

«Διασωληνώνουμε νέους χωρίς προβλήματα
ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Β
οηθήστε μας... Βρισκόμαστε όλοι ενώπιον ενός υγειονομικού 
πολέμου άνευ προηγουμένου, τέτοιου που όμοιό του δεν έχει συ
ναντήσει καμία γενιά που αυτή τη στιγμή κατοικεί στον πλανήτη», 
έγραφε στην ανάρτησή του ο Δανιήλ Κωνσταντινίδης, αναισθησιολόγος στο 

νοσοκομείο «Παπανικολάου».
Την επόμενη ημέρα, κατά τη γενική εφημερία, δέκα ακόμη ασθενείς δια- 

σωληνώθηκαν στο ίδιο νοσοκομείο, με τους γιατρούς στη συμπρωτεύουσα 
να δίνουν στην κυριολεξία κατά μέτωπο μάχη με τις φονικές διαθέσεις του 
νέου κορωνοϊού.

«Ορισμένοι κατέφτασαν στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών σε επείγουσα 
κατάσταση, ενώ οι υπόλοιποι ασθενείς που διασωληνώθηκαν νοσηλεύονταν 
σε απλούς θαλάμους Covid», λέει ο κ. Κωνσταντινίδης στα «ΝΕΑ», περιγρά- 
φοντας τις ασφυκτικές συνθήκες.

Σε εκείνη την εφημερία δεν κατάφερε να ξεκλέψει ούτε ένα λεπτό ξε
κούρασης: «Από την ώρα που πήγα στο νοσοκομείο έως την άλλη μέρα το 
πρωί ήμουν συνεχώς στο πόδι - για διασωληνώσεις, στο χειρουργείο, για 
μεταφορές στην εντατική». Οταν πια έβγαλε τη στολή του ήταν κάθιδρος και 
εξουθενωμένος, καθώς ο προστατευτικός εξοπλισμός δυσχεραίνει ακόμη 
περισσότερο την οΰτως ή άλλως δύσκολη καθημερινότητα των γιατρών.

Εξηγεί πως όλες οι κλίνες ΜΕΘ -ακόμη και οι νέες στην πτέρυγα των χει
ρουργείων - είναι κατειλημμένες. Κάποιες αδειάζουν εξαιτίας της θετικής ή 
της αρνητικής έκβασης των ασθενών... Γεμίζουν, όμως, άμεσα.

Η φωνή του δεν κρύβει την κούρασή του. Επιλέγει, πάντως, τις λέξεις του 
προσεκτικά και καμία δεν προδίδει ότι εκείνος ή οι συνάδελφοί του έχουν 
παραδοθεί στον νέο κορωνοϊό. Νιώθει ανακουφισμένος καθώς παρά τις αντί
ξοες συνθήκες, οι ασθενείς λαμβάνουν - έως και σήμερα - την απαραίτητη 
φροντίδα χωρίς εκπτώσεις, «όταν καλούμαστε να διασωληνώσουμε στον 
θάλαμο νοσηλείας εξασφαλίζουμε ένα κρεβάτι ΜΕΘ στο νοσοκομείο μας ή 
κανονίζουμε την άμεση μεταφορά του ασθενή σε άλλο νοσηλευτικό ίδρυμα».

Αγωνία, όμως, καθώς όπως λέει αν συνεχιστούν αυτοί οι φρενήρεις ρυθμοί 
των εισαγωγών «δεν ξέρω αν θα μπορέσουμε να διασφαλίσουμε για όλους 
τους ασθενείς τη δίκαιη ευκαιρία τους να πολεμήσουν με όλα τα διαθέσιμα 
μέσα για τη ζωή τους».

Αυτός ήταν άλλωστε και ο στόχος της δημόσιας τοποθέτησής του: Να... 
ταρακουνήσει τους αρνητές. «Την ανάρτηση την έκανα πάνω στην απελπισία 
μου. Ηθελα να μεταπείθω κάποιους που είναι δύσπιστοι, περιγράφοντας όσα 
αντιμετωπίζουμε εμείς οι υγειονομικοί», τονίζει. Και προειδοποιεί «ότι αν 
αρρωστήσουμε μαζικά καμία χώρα - όχι μόνον το δικό μας σύστημα Υγείας 
- δεν θα ανταπεξέλθει».

Από τα όσα εξιστορεί διαπιστώνει κανείς, ότι δεν υπάρχει περιθώριο
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1  «Τσουνάμι» ασθενών πνίγει το ΕΣΥ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

ΠΕΛΛΑ
ΦΛΩΡΙΝΑ
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Λεκανοπέδιο Αττικής και σε όλη 
χη χώρα αλλά και να αναπτυχθούν 
εκτάκτως δομές περίθαλψης και 
σε άλλα μη νοσοκομειακά δημόσια 
κτίρια».

«Σήμα κινδύνου» εκπέμπει και το 
προσωπικό των δύο νοσοκομείων που 
λειτουργούν στη Λάρισα, μια ακόμη 
πόλη που βιώνει το σφυροκόπημα 
του SARS-CoV-2. Είναι ενδεικτικό ότι 
στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο οι 14

κλίνες εντατικές θεραπείας έχουν ήδη 
καταληφθεί όπως και οι 20 κλίνες στο 
γενικό νοσοκομείο. Υπό ης συνθήκες 
αυτές, προειδοποιούν ότι η αύξηση 
της ζήτησης σε κλίνες ΜΕΘ «ξεπερ
νούν ης δυνατότητες της Θεσσαλίας», 
ενώ θέμα χρόνου είναι - σύμφωνα 
με τους ίδιους - να κορεστούν και 
οι εφεδρείες στις απλές κλίνες για 
ασθενείς που νοσούν λόγω του νέου 
κορωνοϊού.

ΠΑΝΩ ΑΠΟ
400 ΑΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ

Κάθε μέρα και ένα 
αρνητικό ρεκόρ
Το φράγμα των 400 διασωληνωμέ- 
νων ασθενών έσπασε χθες, αριθμός 
που αποτυπώνει την εκθετική αύξη
ση των εισαγωγών στα νοσοκομεία 
και συνεπακόλουθα των ασθενών 
που εμφανίζουν σοβαρές επιπλο
κές, ασκώντας μια πίεση άνευ προ
ηγουμένου στο ΕΣΥ.

Αρνητική εντύπωση, δε, προκαλεί 
το γεγονός ότι μειώνεται η ηλικιακή 
ψαλίδα των ασθενών που νοσούν 
βαριά και συνεπώς χρειάζονται μη
χανική υποστήριξη αναπνοής. Είναι 
ενδεικτικό ότι από αυτούς οι 188 
είναι ηλικίας 40-64 ετών ενώ ακόμη 
έξι ασθενείς που έχουν διασωληνω- 
θεί είναι μόλις 18-39 ετών.

Σημειώνεται ότι συνολικά στη 
χώρα εντοπίστηκαν χθες 2.198 νέα 
κρούσματα, εκ των οποίων τα 492 
στην Αττική, που για πρώτη φορά 
ύστερα από καιρό πήρε την πρώτη 
θέση από τη Θεασαλονίκη, όπου 
χθες καταγράφτηκαν 491 νέες λοι
μώξεις.

υγείας»
για ολιγοψυχία: «Εχουμε διασωληνώσει πολλούς νέους ανθρώπους χωρίς 
προβλήματα υγείας. Σε αυτές τις περιπτώσεις το βάρος που νιώθουμε είναι 
μεγαλύτερο. Είναι όμως το καθήκον μας».

ΥΠΟΥΛΟΣ ΙΟΣ. Μέσα από τις εμπειρίες του αντιλαμβάνεται κανείς ότι ο 
SARS-CoV-2 λειτουργεί «ύπουλα», γεγονός που επιβάλλει στο εξαντλημένο 
προσωπικό να βρίσκεται σε συνεχή εγρήγορση. «Ο νέος ιός προκαλεί το 
σύνδρομο αναπνευστικής δυσχέρειας. Στην κλασική του μορφή εμφανίζεται 
με μία κλινική εικόνα αρκετά σαφή - με δύσπνοια, ταχύπνοια κ.ο.κ. Πολλοί 
ασθενείς με Covid-19 δεν βιώνουν εντούτοις τη βαρύτητα της κατάστασής 
τους - στον βαθμό τουλάχιστον που αποτυπώνεται στις εξετάσεις (π.χ. 
αξονική, αέρια αίματος)».

Μοιραία, αρκετοί είναι αυτοί που δεν κατανοούν γιατί πρέπει να δια- 
σωληνωθούν. «Βρίσκονται προ εκπλήξεως. Τρομάζουν. Μας ζητούν να 
επικοινωνήσουν με την οικογένεια τους ώστε να τους ενημερώσουν. Τους 
δίνουμε τις απαραίτητες εξηγήσεις και τον χρόνο που χρειάζονται» εξηγεί.

Και παραδέχεται ότι η απομόνωση και η μοναξιά των ασθενών, που νοση
λεύονται αποκλεισμένοι από τους ανθρώπους τους, είναι μια ακόμη σκληρή 
πραγματικότητα. «Προσπαθούμε να τους παρηγορήσουμε, να τους δώσουμε 
ελπίδα. Μοιραζόμαστε μαζί τους κουβέντες για να τους ανυψώσουμε το 
ηθικό», καταλήγει.
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1  Εξαδάκτυλοβ: Δεδομένη η παράταση του ολικού
lockdown

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 200.89 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εξαδάκτυλοβ: Δεδομένη η παράταση του ολικού lockdown
ΕΝΑ ΘΑΥΜΑ χρειάζεται, σύμφωνα με τον πρόε
δρο του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου Αθανά
σιο Εξαδάκτυλο, προκειμένου να βγούμε από το 
ολικό lockdown μέχρι το τέλος Νο
εμβρίου. 0 πρόεδρος του Πανελλή
νιου Ιατρικού Συλλόγου, μιλώντας 
στην ΕΡΤ3, τόνισε πως τα μηνύμα
τα από τα κρούσματα δεν αφήνουν 
περιθώρια αισιοδοξίας, θεωρώντας 
σχεδόν δεδομένο πως θα πάμε σε 
παράταση του lockdown.

«Εάν δεν έχουμε ελπιδοφόρα 
μηνύματα μέχρι την άλλη εβδομά
δα, δεν θα υπάρχουν περιθώρια άλλων μέτρων, 
θα ζήσουμε ό,τι μέλλει να ζήσουμε. Δεν βλέ
πω χαλάρωση τα Χριστούγεννα με όσα συμβαί

νουν στη Θεσσαλονίκη. Η εικόνα δεν μας αφή
νει περιθώρια να περάσουμε τα Χριστούγεννα 
με τον τρόπο που θέλουμε. Μόνο ένα θαύμα θα 

βάλει τέλος στο lockdown μέχρι το 
τέλος του Νοεμβρίου» είπε ο πρόε
δρος του ΠΙΣ.

Μάλιστα, ο κ. Εξαδάκτυλος 
απηύθυνε έκκληση προς τους για
τρούς όλων των ειδικοτήτων να βο
ηθήσουν την κατάσταση στα νοσο
κομεία της χώρας μέσω του νέου 
προγράμματος ταχύρρυθμης εκπαί
δευσης για τον κορονοϊό, την οποία 

ανακοίνωσε και ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κι- 
κίλιας. «Δεν υπάρχει πολυτέλεια να ψάχνουμε 
για ειδικευόμενους γιατρούς στη Θεσσαλονί

κη. Χρειάζονται όλοι. Οι άνθρωποι της πρώτης 
γραμμής εξαντλούνται και χρειαζόμαστε άμεσα 
ενίσχυση. Η πόλη ζει μια κατάσταση που δεν 
θέλαμε ποτέ να ζήσουμε. Ολοι πρέπει να παρα
κολουθήσουμε την εκπαίδευση για να βοηθή
σουμε» είπε ο κ. Εξαδάκτυλος.

Απευθυνόμενος προς τους πολίτες ο πρόεδρος 
του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου τούς κάλεσε 
να παραμείνουν στο σπίτι σε στενό οικογενειακό 
περιβάλλον, περιορίζοντας τις μετακινήσεις στις 
απολύτως απαραίτητες.

«θα ακουστώ δυσάρεστος, αλλά δεν είμαι 
υπερβολικός. Περιοριστείτε στο σπίτι σας, στο στε
νό οικογενειακό περιβάλλον και μόνο. Εξοδος από 
το σπίτι για πολύ σημαντικούς λόγους» είπε ο κ. 
Εξαδάκτυλος.

«Δεν βλέπω 
χαλάρωση 

τα Χριστούγεννα 
με όσα συμβαίνουν 
στη Θεσσαλονίκη»
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1  SOS από tous νοσοκομειακούε γι
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

Επιφάνεια: 1969.67 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

SOS από tous νοσοκομειακούε γι
■ Ανησυχητική αύξηση των εισαγωγών 

το τελευταίο τριήμερο παρατηρεί η ΟΕΝΓΕ 
και ζητά στελέχωση του Συστήματης Υγείας

Σ
ήμα κίνδυνου εκπέμπει 
η Ομοσπονδία Ενώσε
ων Νοσοκομειακών Για
τρών (ΟΕΝΓΕ) για τη δι- 
ασπορά της πανδημί
ας στην Αττική, μέσω ανακοίνω
σης που εξέδωσε, καθώς έχουν 

αυξηθεί οι εισαγωγές στα νοσοκο
μεία κατά τις τελευταίες τρεις ημέ
ρες, σύμφωνα με τα στοιχεία των 
γιατρών.

Οπως τονίζουν οι νοσοκομει
ακοί, πρέπει να ληφθούν έγκαι
ρα μέτρα στα νοσο
κομεία της Ατπκής, 
καθώς, όπως ανα
φέρουν, σύμφω
να με στοιχεία των 
γιατρών από τα νο
σοκομεία της Ατ
τικής που εφημέ
ρευαν τις τελευταί
ες 3 ημέρες (13/11,
14/11 και 15/11), 
αλλά και γιατρών 
της πρωτοβάθμιας, η Αθήνα με- 
τατρέπεται με ταχείς ρυθμούς σε 
Θεσσαλονίκη, σε αριθμό ασθενών 
που νοσούν και χρειάζονται νο
σηλεία.

Παράλληλα, η Ομοσπονδία κά
νει έκκληση στην κυ
βέρνηση να ακού
σει τα αιτήματα 
τωννοσοκο-

«Να σταματήσει 
αμέσως η απαράδεκτη 

κατάσταση με την 
ιχνηλάτηση και με 
τις τηλεφωνικές 

οδηγίες του ΕΟΔΥ»

μειακών γιατρών, για να μη χαθεί 
άλλος πολύτιμος χρόνος. Συγκε
κριμένα, η ΟΕΝΓΕ ζητάει:

Να προσληφθούν με έκτακτη 
ρύθμιση σε μόνιμες θέσεις ειδι
κευμένων γιατρών ΕΣΥ όλοι οι 
γιατροί που έχουν υποβάλει σχε
τική αίτηση 2018-2020, χωρίς επι
λογή, μόνο με γρήγορο έλεγχο τυ
πικών προσόντων.

Με την ίδια διαδικασία να γί
νουν οι αναγκαίες μόνιμες προ
σλήψεις νοσηλευτικού και λοι

πού υγειονομικού 
προσωπικού.

Να μονιμοποι
ηθεί το επικουρικό 
προσωπικό που σε 
πολλές περιπτώ
σεις άλλωστε εί
ναι τα ίδια φυσικά 
πρόσωπα που κά
νουν αιτήσεις για 
μόνιμες θέσεις.

Να αξιοποιη- 
θεί και να στελεχωθεί άμεσα κάθε 
κπριακή νοσοκομειακή δομή που 
παραμένει ανενεργή στο λεκανο
πέδιο Αττικής και σε όλη τη χώρα.

Να αναπτυχθούν εκτάκτως 
δομές περίθαλψης και σε άλλα, μη 
νοσοκομειακά δημόσια κτίρια.

Να τεθεί στην απόλυτη διάθε
ση του κράτους υποχρεωηκά, άνευ 

όρων, το σύνολο των δομών και 
του υγειονομικού προσωπικού 
του ιδιωηκού τομέα υγείας.

Επείγον έκτακτο σχέδιο διά
ταξης όλων των δομών και όλου 

του προσωπικού δημόσιου και ιδι
ωτικού τομέα υγείας για την αντι
μετώπιση των κρουσμάτων.

Να σταματήσει αμέσως η 
απαράδεκτη κατάσταση με την 
ιχνηλάτηση και με τις τηλε

φωνικές οδηγίες του ΕΟ
ΔΥ. Πολλά επανα

λαμβανόμενα και 
πλήρως δωρεάν 
τεστ σε μεγά
λο μέρος του 
πληθυσμού.
Πλήρης τα
κτικός έλεγ

χος σε όλες 
τις μονάδες υγείας-πρόνοιας, 

μεγάλους εργασιακούς χώρους, 
φιλοξενίας ηλικιωμένων, κλειστές 
δομές ψυχτκής υγείας, σε δομές 
προσφύγων, σε καταυλισμούς, σε 

σωφρονιστικά ιδρύματα. Πλή
ρης τακτικός έλεγχος με δω
ρεάν τεστ παντού.

«Καταρρέει το 1Ήαπανικολάου", λίγεεμέρεε θα
«ΜΗ ΣΤΕΛΝΕΤΕ άλλους στις ΜΕΘ του “Παπαντκολά- 
ου", γέμισαν και έχουμε κόσμο στις αίθουσες ανά
νηψης» είναι η κραυγή αγωνίας του διευθυντή των 
ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Παπανικολάου», Νίκου Κα- 
πραβέλου (φωτό), ο οποίας περιγράφει 
σκηνές «πολέμου». Τονίζει πως το ιατρι
κό και το νοσηλευτικό προσωπικό κά
νουν υπεράνθρωπες προσπάθειες, έχο
ντας φτάσει πια στα όρια της κατάρρευ
σης, σημειώνοντας πως χρησιμοποιού
νται ακόμη και αίθουσες ανάνηψης για 
τους ασθενείς με Covid-19, που συρρέ
ουν κάθε ώρα στα νοσοκομεία της πόλης 
με σοβαρές επιπλοκές!

Μάλιστα εξέφρασε την ανησυχία του, ότι ενδε
χομένως να δούμε παρόμοιες εικόνες και στην Ατ- 
πκή, υπογραμμίζοντας: «Η νόσος δεν επηρεάζει μό
νο τις μεγαλύτερες ηλικίες αλλά και τις μικρότερες, 
αφήνοντας βαριές επιπλοκές στο σώμα. Δεν κάνει

διάκριση ο ιός, δεν ξέρουμε πώς και αν ένας 25χρο- 
νος θα νοσήσει βαριά» είπε χαρακτηριστικά. Δήλω
σε, δε, ότι έχουν σταματήσει τα χειρουργεία, διότι 
χρησιμοποιούνται αίθουσες για νοσηλεία, και μίλη

σε για έναν ασθενή του,
35 ετών, ο οποίος μό
λις χθες (15/11), έπειτα 
από νοσηλεία εβδομά
δων, αποσωληνώθηκε 
και πλέον νοσηλεύεται 
εκτός Εντατικής θερα
πείας. «Πρέπει να γίνο
νται περισσότερα τεστ και 

να τίθενται σε απομόνωση όσοι βρίσκονται θετικοί» 
πρόσθεσε ο κ. Καπραβέλος.

Παράλληλα για το προσωπικό στα νοσοκομεία 
και αν θα βοηθήσουν εθελοντές, σημείωσε ότι «κά
τι τέτοιο δεν είναι εφικτό, καθώς χρειάζεται εκπαί
δευση, πρέπει να γίνουν προσλήψεις ίων επικου-

Κραυγή σ 
διευθυντή τ 
«Μησχέλν 
στις ΜΕΘ
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1  SOS από tous νοσοκομειακούε γι
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

ατρού$: Στο «κόκκινο» και η Αθήνα
59 θάνατοι, 2.198 κρούσματα, 400 ous ΜΕΘ

Εικόνες... μαζικής άθλησης κατέγραψε ο φακός στον Φλοί-

αντέξουμε, κάντε κάτι»
ρικών, που έχουν ήδη εκπαιδευτεί και γνωρίζουν 
πώς να σώσουν ζωές».

Η κατάσταση στα νοσοκομεία και τις ΜΕΘ είναι 
οριακή και δείχνει ότι μπορεί να βγει εκτός ελέγ

χου, καθώς συνεχώς αυξάνονται οι 
, εισαγωγές στα νοσηλευτικά ιδρύμα-

γωνιας του τα ^να, χαρακιηρΐσιικό ότι ο αριθ-
ης μονάδας: μός των ασθενών που νοσηλεύεται 
ΕΤε άλλους διασωληνωμένος σε ΜΕΘ καταγρά- 
( , φει συνεχή άνοδο από τις 25 Οκτω-
, γέμισαν» βρίου, προκαλώντας ανησυχία. Ο κ.

Καπραβέλος φωνάζει: «Καταρρέουν 
τα πάντα, λίγες μέρες θα αντέξουμε 

ακόμη, κάντε κάτι». Ο ίδιος απευθύνεται στην κυβέρ
νηση και ειδικότερα στο υπουργείο Υγείας, το οποίο 
αδράνησε χαρακτηριστικά στη Θεσσαλονίκη.

Οπως υποστηρίζουν οι νοσοκομειακοί γιατροί, 
«έπρεπε να πάρουν μέτρα 15 μέρες νωρίτερα, και όχι 
μόλις άρχισαν να γεμίζουν οι ΜΕΘ».

Ουρέκ για rapid tests

r
 Τεράστιες ουρές σχηματίστηκαν χθες έξω από 

το Ιπποκράτειο της Θεσσαλονίκης, καθώς το 
νοσοκομείο εφημέρευε και γέμισε από πολίτες που 

ήθελαν να κάνουν το τεστ για τον κορονόϊό. Υπήρχαν 
στιγμές, γύρω στο μεσημέρι, που οι ουρές έφταναν 
στην κεντρική είσοδο, δεδομένου όπ ο κόσμος περί- 
μενε με υπομονή να κάνει το rapid test Η ανησυχία 
των θεσσαλονικέων όσον αφορά τον κορονόϊό φαί
νεται όπ είναι έντονη, μετά πς τελευταίες ανακοινώ
σεις για τον μεγάλο αριθμό κρουσμάτων στην πόλη. 
Η εφημερία του Ιηποκρστείου άρχισε σης 8 και από 
εκείνη τη στιγμή άρχισαν να σχηματίζονται ουρές έξω 
από τις σκηνές που υπάρχουν στο προαύλιο του νο
σοκομείου, μέσα σης οποίες βρίσκονταν κλφάαα του 
ΕΟΔΥ και πραγματοποιούσαν rapid tests, προκειμέ- 
νου να αηοσυμφορηθεί το νοσοκομείο. Τα τεστ γτνο- 
νιαν εντός των σκηνών, που τοποθετήθηκαν εκεί ώστε 
να μη χρειάζεται οι πολπες να εισέρχοντα στους χώ
ρους του νοσοκομείου, γεγονός που μπορεί να οδη- 
γούσε σε ενδονοσοκομειακή διασηορά από ήδη μο- 
λυσμένους ασθενείς. Σημειώνεται όπ χθες το Ιπηο- 
κράταο είχε γενκή εφημερία, ενώ κάλυπτε επκουρκ 
κά την εφημερία και το Ιστρκό Διαβαλκανκό, σε μη 
προοτιάθ  ̂για τττν αποσυμφόρηση των δημόσιων νο
σοκομείων. Το ελπΛοφόρο ήταν όπ δεν σημειώθηκαν 
εντάσεις, ενώ οι πολίτες περίμεναν υπομονετικά 
ώσπου να έρθει η σειρά τους για το rapid test

Φόβοι για τα στρατόπεδα ms Λήμνου
MIA 87ΧΡ0ΝΗ τρόφιμος του Γηροκο
μείου Αγρίνιου, στο οποίο εντοπίστηκαν 
κρούσματα του ιού, έχασε χθες τη μά
χη για τη ζωή. Η γυναίκα, αμέσως μό
λις εντοπίστηκε θετική, μεταφέρθηκε σε 
νοσοκομείο, όμως τελικά δεν τα κατάφε- 
ρε. Στο γηροκομείο, στο οποίο βρέθηκαν 
ακόμα πέντε επιβεβαιωμένες περιπτώ
σεις του ιού, έγιναν χθες εκτεταμένοι 
έλεγχοι, μοριακά και rapid tests στους 
υπόλοιπους τροφίμους καθώς και στους 
εργαζομένους.

Την ίδια στιγμή, με
γάλη αναστάτωση επι
κρατεί στη Λήμνο, κα
θώς τα στρατόπεδα κιν
δυνεύουν να μετατρα
πούν σε υγειονομικές 
βόμβες. Σύμφωνα με 
καταγγελίες, οι φαντά
ροι, όταν επιστρέφουν 
από τις άδειές τους, δεν υποβάλλονται 
σε τεστ, αλλά περνούν από μια απλή θερ
μομέτρηση και μετά μπαίνουν σε καρα
ντίνα. Εκεί, όμως, δημιουργείται πρό
βλημα, καθώς συγχρωτίζονται αδειού- 
χοι που ενδέχεται να νοσούν με άλλους 
φαντάρους που μπορεί να έχουν έρθει 
σε επαφή με κάποιον συνάδελφό τους 
που βρέθηκε θετικός. Παράλληλα, οι κα
ταγγελίες αναφέρουν πως μέσα σε όλη 
αυτή την κατάσταση οι φαντάροι θεω
ρούν πως υπάρχουν κρούσματα του ιού 
στα στρατόπεδα, για τα οποία όμως δεν 
έχουν ενημερωθεί επίσημα.

Συναγερμός έχει σημάνει και στη Δι

εύθυνση Αστυνομίας Φθιώτιδας μετά την 
επιβεβαίωση νέου κρούσματος σε αστυ
νομικό υπάλληλο, αυτή τη φορά, στο τμή
μα του Δομοκού. Πηγές αναφέρουν πως 
ο αστυνομικός έκανε την Πέμπτη προ
ληπτικά το τεστ, καθώς είχε συμπτώμα
τα, και το Σαββατοκύριακο επιβεβαιώθη
κε πως ήταν τελικά θετικό. Ενημερώθη
καν οι άμεσες επαφές του για προληπτι
κή καραντίνα, ανάμεσα σης οποίες και ο 
συνάδελφός του με τον οποίο ήταν βάρ

δια την Τετάρτη, όταν και 
έκανε την τελευταία υπη
ρεσία του.

Παράλληλα, κλειστή 
για το κοινό θα παραμεί- 
νει έως την Παρασκευή 
20 Νοεμβρίου η Τεχνι
κή Υπηρεσία του Δήμου 
Χανιών, λόγω κρούσμα
τος σε εργαζόμενη. Σύμ

φωνα με ανακοίνωση του δήμου, η εξυ
πηρέτηση των πολιτών από τα γραφεία της 
Τεχνικής Υπηρεσίας θα πραγματοποιεί
ται μόνο ηλεκτρονικά. Παράλληλα, θα γί
νουν απολύμανση και διαγνωστικοί έλεγ
χοι σε όλους τους εργαζομένους, οι οποίοι 
έχουν ήδη τεθεί σε κατ’ οίκον περιορισμό.

Τέλος, 12 ήταν τα θετικά δείγματα 
από τα τεστ που διενήργησε χθες κλιμά
κιο του ΕΟΔΥ στα Τρίκαλα. Συνολικά έγι
ναν 150 τεστ και τα θετικά αφορούν εννέα 
γυναίκες και τρεις άνδρες. Εκτός από τα 
Τρίκαλα, ο ΕΟΔΥ βρέθηκε χθες και στην 
Καλαμάτα, στην Ανδρο, στην Ξάνθη και 
στονΤύρναβο.

Καταγγελίες ότι 
υποβάλλονται σε 

απλή θερμομέτρηση 
οι οπλίτες που 

επιστρέφουν από άδεια

ΣΕ ΥΨΗΛΑ νούμερα συνε
χίζει να κινείται ο αριθμός 
νεκρών και διασωληνωμέ- 
νων από τον κορονοϊό, κα
θώς ο Εθνικός Οργανισμός 
Δημόσιας Υγείας ανακοί
νωσε χθες άλλους 59 θα
νάτους και 400 συνανθρώ
πους να δίνουν μάχη για 
τη ζωή τους σε ΜΕΘ. Τα 
νέα κρούσματα είναι 2.198, 
αριθμός που δείχνει υπο
χώρηση των νέων διαγνώ
σεων, όμως το στοιχείο αυ
τό δεν θεωρείται αισιόδοξο 
από τη στιγμή που διενερ- 
γήθηκε χαμηλότερος αριθ
μός ελέγχων. Μεγάλη είναι 
η διασηορά των λοιμώξε
ων στην επικράτεια, καθώς 
έξι περιφερειακές ενότητες 
συγκεντρώνουν τριψήφιο 
αριθμό κρουσμάτων. Πρώ
τη είναι η Αττική με 492, 
ακολουθεί στο παρά... ένα 
η Θεσσαλονίκη με 491. Οι 
υπόλοιπες περιοχές είναι η

Δράμα (147), ηΛάρισα (110), 
η Πέλλα (122) και οι Σέρ
ρες (105). Επίσης, διψήφιο 
αριθμό καταγράφουν Αι
τωλοακαρνανία (25), Αχα- 
ΐα (30), Γρεβενά (38), Εβρος 
(52), Ημαθία (38), Ηράκλειο 
(28), Καβάλα (48), Καρδίτσα 
(27), Καστοριά (13), Κέρκυ
ρα (11), Κιλκίς (18), Κοζάνη 
(37), Μαγνησία (45), Μεσ
σηνία (13), Πιερία (66), Ρό
δος (10) Τρίκαλα (37), Φλώ
ρινα (29), Χαλκίδα (10) και 
Χανιά (11). Από τα 2.198 
νέα κρούσματα του νέου 
ιού στη χώρα τα 21 εντο
πίστηκαν κατόπιν ελέγχων 
σης πύλες εισόδου της χώ
ρας. 0 συνολικός αριθμός 
των κρουσμάτων από την 
έναρξη της πανδημίας στη 
χώρα είναι 76.403, έκτων 
οποίων το 53,9% άνδρες.

Επίσης, 4.675 (6,1°/ο) 
θεωρούνται σχεηζόμενα με 
ταξίδι από το εξωτερικό και

19.638 (25,7%) είναι σχε- 
τιζόμενα με ήδη γνωστό 
κρούσμα. Η διάμεση ηλι
κία των 400 ασθενών που 
νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι είναι τα 65 έτη, 126 
(31,5%) είναι γυναίκες και 
οι υπόλοιποι άνδρες. Το 
79,5°/ο, των διασωληνωμέ- 
νων έχει υποκείμενο νό
σημα ή είναι ηλικιωμένοι 
70 ετών και άνω. Επίσης, 
383 ασθενείς έχουν εξέλ- 
θει από υς ΜΕΘ. Οι 59 ακό
μα καταγεγραμμένοι θάνα
τοι ανεβάζουν τη συνολι
κή λίστα των θανάτων από 
επιπλοκές του κορονοϊού 
στους 1.165 στη χώρα, εκ 
των οποίων 473 (40,6%) εί
ναι γυναίκες και οι υπόλοι
ποι άνδρες. Η διάμεση ηλι
κία των θανόντων συμπολι
τών μας ήταν τα 80 έτη και 
το 97,2% είχε κάποιο υπο
κείμενο νόσημα ή και ηλι
κία 70 ετών και άνω.
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1  «94,5% αποτελεσματικό» το εμβόλιο της Moderna
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 25 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

Επιφάνεια: 669.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Κι άλλα ελπιδοφόρα νέα μας ήρθαν από την απέναντι πλευρά ίου Ατλαντικού, 
καθώς και η εταιρεία Moderna ανακοίνωσε πως ετοιμάζει εμβόλιο κατά του κορονοϊού 
το οποίο, στα πειράματα, είναι εξαιρετικά αποτελεσματικό αλλά και πιο πρακτικό 
από εκείνο της Pfizer, καθώς συντηρείται σε απλό ψυγείο (αντί για τους -70°C)

Tns ΒΙΚΥΣ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

έα τροφή για ελπίδα στον εξαντλητικό 
αγώνα κατά της φονικής πανδημίας 
του νέου κορονοϊού δίνουν τα ενθαρ
ρυντικά -πλην όχι τελικά- αποτελέ
σματα της τρίτης φάσης των κλινικών 
δοκιμών για την ανάπτυξη εμβολί
ου, που ανακοίνωσε χθες η εταιρεία 
βιοτεχνολογίας Moderna. Σύμφωνα 
με την προσωρινή ανάλυση των έως 
τώρα δεδομένων, το πειραματικό της 
εμβόλιο, δύο δόσεων, είναι αποτελε
σματικό κατά 94,5% - ποσοστό «πραγ
ματικά εντυπωσιακό», όπως εκτίμησε 
ο έγκριτος Αμερικανός επιδημιολόγος 
Αντονι Φάουτσι, που έχει δηλώσει 
πως θα ήταν ευχαριστημένος ακόμα 
και με ένα εμβόλιο αποτελεσματικό 
κατά 60%. Παρά την αισιοδοξία πά
ντως που καλλιεργεί η δεύτερη σχε
τική ανακοίνωση από αμερικανική 
εταιρεία (είχε προηγηθεί η φαρμα
κευτική Pfizer, σε συνεργασία με τη 
γερμανική BioNTech), τα αναπάντη
τα ερωτήματα παραμένουν αρκετά, 
ενώ δεν λείπουν κι οι βαρυσήμαντες 
προειδοποιήσεις πως ακόμα και το 
πολυπόθητο εμβόλιο δεν αποτελεί 
πανάκεια έναντι της πανδημίας.

Η ανάπτυξη εμβολίων και των 
δύο εταιρειών εδράζεται στην ίδια 
πρωτοποριακή τεχνολογία mRNA. 
Τα προσωρινά αποτελέσματα της 
Moderna υποδεικνύουν πως το δικό 
της είναι δραστικό και σε ανθρώπους 
μεγαλύτερης ηλικίας, ενώ οι παρε- 
νέργειές του (πόνος ή/και ερεθισμός 
στο σημείο εμβολιασμού, αίσθημα 
κόπωσης, μυαλγία, πονοκέφαλος) 
είναι προσώρας ήπιες και βραχυχρό

νιες. Ακολουθώντας τα βήματα της 
ανταγωνίστριας Pfizer, η Moderna 
σκοπεύει το επόμενο διάστημα να 
ζητήσει αδειοδότηση για επείγουσα 
χρήση από την αρμόδια ρυθμιστική 
αρχή των Ηνωμένων Πολιτειών, τον 
Οργανισμό Τροφίμων και Φαρμάκων 
(FDA).

Ακόμα κι αν την πάρει πάντως, το 
εμβόλιό της δεν αναμένεται να δια
τεθεί εκτός ΗΠΑ πριν από το 2021. 
Η εταιρεία -που έχει ήδπ λάβει 2,48 
δισεκατομμύρια δολάρια από την 
κυβέρνηση Τραμπ, στο πλαίσιο χρη
ματοδότησης των ερευνών της και 
συμφωνίας για παραγγελία τουλάχι
στον 100 εκατομμυρίων δόσεων (με 
δυνατότητα αγοράς 400 εκατ. δόσεων 
επιπλέον)- υποστηρίζει πως θα έχει 
20 εκατ. δόσεις του εμβολίου έτοιμες 
για τις Ηνωμένες Πολιτείες πριν από 
το τέλος του χρόνου και ευελπιστεί να 
παράξει 500 εκατ. με ένα δια δόσεις 
το επόμενο έτος. Η Ευρωπαϊκή Επι
τροπή από την πλευρά της ανήγγειλε 
χθες την ολοκλήρωση των διερευνη
τικών συνομιλιών με τη Moderna για 
πιθανή αγορά 80-160 εκατ. δόσεων, 
καθώς και την έγκριση συμφωνίας 
(την πέμπτη συνολικά μέχρι τώρα) με 
τη γερμανική Cure Vac για απόκτηση 
έως και 405 εκατ. δόσεων του δικού 
της υποψήφιου εμβολίου.

Πέραν των ερωτημάτων που εξα
κολουθούν να εγείρονται σχετικά 
με τη διάρκεια της ανοσίας που θα 
μπορεί να παράσχει το εμβόλιο της 
Moderna, δεν έχει ξεκαθαριστεί επί
σης αν σταματά μόνο τη βαριά ασθέ
νεια από Covid-19 ή αν εμποδίζει και 
τη μετάδοση του ιού από τους νοσού-

ντες. Φαίνεται πάντως να πλεονεκτεί 
σε πρακτικό επίπεδο συγκριτικά με 
εκείνο της Pfizer, καθώς το τελευταίο 
πρέπει να παραμένει σε βαθιά κατά- 
ψυξπ (-70 έως -80 βαθμών Κελσίου) 
από την ώρα της παραγωγής του 
μέχρι τη στιγμή του εμβολιασμού. Η 
Moderna, αντίθετα, υποστηρίζει πως 
το δικό της μπορεί να αποθηκευτεί σε 
κανονικές θερμοκρασίες ψύξης (από 
2 έως 8 βαθμούς Κελσίου) για διάστη
μα ενός μήνα.

Ετερο μείζον ζήτημα είναι βέβαια 
η τιμή, αφού είναι πολλά τα λεφτά 
(και τα συμφέροντα) που παίζονται. 
Το εμβόλιο της Moderna αναμένεται 
να είναι σαφώς ακριβότερο από εκεί
νο της Pfizer και άλλων εταιρειών 
που βρίσκονται αντίστοιχα στην τε
λική ευθεία για ανάπτυξη εμβολίου. 
Αρκετοί επιστήμονες, τέλος, όπως 
και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας 
χαιρέτισαν μεν τα πολλά υποσχόμε
να αποτελέσματα που ανακοίνωσε η 
Moderna, τόνισαν ωστόσο πως δεν 
πρέπει επ' ουδενί να υπάρξει εφη
συχασμός, αφού «ένα εμβόλιο από 
μόνο του δεν θα βάλει τέλος στην 
πανδημία», όπως υπογράμμισε ο 
επικεφαλής του ΠΟΥ, Τέντρος Αντα- 
νόμ Γκεμπρεγεσούς. «Ενα εμβόλιο θα 
συμπληρώσει τα υπόλοιπα εργαλεία 
που διαθέτουμε, δεν θα τα αντικατα
στήσει», δήλωσε κατηγορηματικά, 
επισημαίνοντας πως θα πρέπει να 
συνεχιστούν με την ίδια ένταση τόσο 
τα ατομικά μέτρα υγιεινής, όσο και 
τα προγράμματα διαγνωστικών τεστ, 
ιχνηλάτησης των επαφών κρουσμά
των και απομόνωσης των θετικών 
φορέων του ιού.
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1  «Μπαλάκι» ασθενείς με COVID19
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

Επιφάνεια: 456.77 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΑ

«Μπαλάκι» ασθενείς με COVID -19
«Υπάρχει κίνδυνος διαοποράς» λέει το Κέντρο Υγείας Βόλου και παραπέμπει στο Αχιλλοπούλειο

Ασθενείς, που διαγνώστηκαν θετικοί σε κορονοϊό, τις τελευταίες μέρες
έγιναν κυριολεκτικά «μπαλάκι» για μία ακτινογραφία, που ήταν απαραίτητο να κάνουν

Δ
εν φτάνει που νοσούν από κορο- 
νοίό, είναι φοβισμένοι, εξαντλη
μένοι από τα συμπτώματα και 
ανά πάσα στιγμή η υγεία τους κινδυνεύει 

με επιδείνωση, έχουν να αντιμετωπί
σουν και την έλλειψη συντονισμού πρω
τοβάθμιας και δευτεροβάθμιας φροντί
δας υγείας εν μέσω πανδημίας. Ασθε
νείς που διαγνώστηκαν θετικοί σε κορο- 
νοίό τις τελευταίες μέρες έγιναν κυριο
λεκτικά «μπαλάκι» για μία ακτινογραφία 
που ήταν απαραίτητο να κάνουν.

Για να υποβληθούν σε ακτινογρα
φία θώρακος ανέβηκαν δίχως υπερ
βολή Γολγοθά.

Από το Κέντρο Υγείας Βόλου τους 
παρέπεμπαν μεν στα Επείγοντα του 
Αχιλλοπουλείου, εκεί όμως ενημε
ρώνονταν ότι κακώς προσήλθαν στο 
Νοσοκομείο, διότι μπορούν να κά
νουν ακτινογραφία στο Κέντρο Υγεί
ας. Οι γιατροί και οι νοοηλευτές των 
ΤΕΠ ενημέρωναν πως σε ακτινογρα
φία στο ΓΝΒ υποβάλλονται οι ασθε
νείς που προσέρχονται στο Νοσοκο
μείο για να υποβληθούν σε εξετά
σεις, προκειμένου να παραπεμ- 
φθούν, είτε για νοσηλεία στις κλινι

κές, είτε σε κατ' οίκον περιορισμό.
Ασθενείς θετικοί σε απόγνωση δεν 

ήξεραν κατά που να κάνουν. Να μεί
νουν και να περιμένουν στο νοσοκο
μείο μήπως εξυπηρετηθούν ή να επι
στρέφουν στο Κέντρο Υγείας Βόλου; 
Στο ερώτημα αυτό δεν μπόρεσε να 
λάβει απάντηση, ούτε η γιατρός της 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 
που πριν από λίγες μέρες έδωσε πα
ραπεμπτικό σε ασθενή θετική στον 
ιό, ώστε να υποβληθεί σε ακτινογρα
φία στο Ακτινολογικό του Κέντρου 
Υγείας Βόλου. Η ασθενής χρειάστη
κε να περιμένει ... σε λίστα αναμο
νής ώρες ολόκληρες, με την περιπέ- 
τειά της να λήγει την επόμενη μέρα. 
Απ’ ότι λένε οι πληροφορίες δεν εί
ναι η μοναδική περίπτωση ασθενούς 
που έχει ταλαιπωρηθεί κατά τον ίδιο 
τρόπο.

Σημειώνεται πως από τη στιγμή 
πο υ ένας ασθενής διαγνωστεί ως θε- 
τικός, δεν επιτρέπεται να υποβληθεί 
σε ακτινογραφία σε ιδιωτικό εργα
στήριο, με βάση το πρωτόκολλο του 
ΕΟΔΥ, παρά μόνο σε δημόσια δομή. 
Φαίνεται όμως ότι και στο δημόσιο 
σύστημα υγείας το συγκεκριμένο θέ

μα είναι πολύπλοκο, όπως επιβεβαι
ώνουν τα προαναφερθέντα.

Ο ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ έχοντας γίνει απο
δέκτης έντονων διαμαρτυριών για το 
συγκεκριμένο θέμα αναζήτησε την 
άκρη «του μίτου της Αριάδνης».

Εκ μέρους του Κέντρου Υγείας Βό
λου δόθηκε η απάντηση, ότι με βάση 
τα όσα προβλέπει ο ΕΟΔΥ οι ακτινο
γραφίες ασθενών θετικών στον CO- 
VI D-19 υποχρεωτικά γίνονται μόνο 
στα νοσοκομεία, στο πλαίσιο της λή

ψης των μέτρων για την αποφυγή 
διασπορά τους ιού. «Τα νοσοκομεία 
διαθέτουν φορητά μηχανήματα ακτι
νογραφιών τα οποία χρησιμοποιούν
ται στα isobox. Το ακτινολογικό τμή
μα του Κέντρου Υγείας Βόλου χρησι
μοποιείται για εξετάσεις που αφο
ρούν συμβατά περιστατικά. Αν χρησι
μοποιηθεί και για COVID-19 υπάρχει 
μεγάλος κίνδυνος διαοποράς του 
ιού και αυτό θα είναι καταστροφικό», 
επισημάνθηκε χαρακτηριστικά.

Την ίδια ώρα πάντως ασθενείς με 
κορονοϊό που προσέρχονται στο 
Αχιλλοπούλειο υποβάλλονται σε με
γάλη ταλαιπωρία. Ο όγκος των αν
θρώπων που απευθύνονται στο Τμή
μα Επειγόντων Περιστατικών είναι 
τόσο μεγάλος, που για να εξυπηρε
τηθούν όλοι υπάρχει μία μεγάλη ανα
μονή, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για 
ανθρώπους που νοσούν και βιώνουν 
μία δύσκολη κατάσταση υγείας.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ
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1  Νεκρή από τον κορωνοϊό εργαζόμενη στο ΑΧΕΠΑ
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

Επιφάνεια: 158.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νεκρή από τον κορωνοϊό εργαζόμενη στο ΑΧΕΠΑ
Μία τραγική είδηση μετέφερε ο 

πρόεδρος εργαζομένων του νοσο
κομείου ΑΧΕΠΑ, Μπάμπης Κορο- 
ξενός, γνωστοποιώντας μέσω 
ανάρτησής του την απώλεια μίας 
συναδέλφου του λόγω κορωνοϊού.

Παράλληλα, έκανε και δραματι
κή έκκληση προς τους πολίτες να 
τηρούν τα μέτρα και να σταματή

σουν να πιστεύουν σε συνωμοσιο- 
λογίες, καθώς «με αυτόν τον ρυθμό 
δεν θα υπάρχουν εργαζόμενοι να 
σας νοσηλεύουν». Συγκεκριμένα, 
έγραψε:

«ΕΔΩ ΑΧΕΠΑ.
Σήμερα έχασε την μάχη με τον 

covid μια συναδέλφισσά μας. Δε
κάδες άλλοι συνάδελφοι μας βρί

σκονται εκτός μάχης αφού νοσούν. 
Και κάποιοι ακόμη πιστεύουν ότι 
όλα είναι μια συνωμοσιολογία. Λυ
πάμαι αλλά με αυτόν τον ρυθμό 
που πάει δεν θα υπάρχουν εργαζό
μενοι να σας νοσηλεύουν. Σας πα- 
ρακαλούμε πάρτε μέτρα προστα
σίας. Φτάσαμε πέρα από τα όρια 
μας. Πάρτε μέτρα να ξεπεράσουμε

αυτήν την μάχη και μετά εδώ θα 
είμαστε να μιλήσουμε για συνομω- 
σίες και τι έγινε λάθος».

Σύμφωνα με πληροφορίες η γυ
ναίκα εργαζόταν στον τομέα των 
παραϊατρικών υπηρεσιών του νο
σοκομείου ΑΧΕΠΑ και νοσηλευό
ταν στο νοσοκομείο τις τελευταίες 
ημέρες.
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1  ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΑΝΔΗΜΙΑ Νέο ρεκόρ κρουσμάτων,
ενώ επιταχύνεται η «κούρσα» του εμβολίου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 551.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Νέο ρεκόρ κρουσμάτων, ενώ επιταχύνεται 
η «κούρσα» του εμβολίου
Σχεδόν 661.000 τα ημερήσια κρούσματα το Σάββατο

Ν
έο ρεκόρ επιβεβαιωμένων κρουσμάτων του 
SARS-CoV-2 καταγράφηκε παγκοσμίως το 
Σάββατο, ανακοίνωσε ο Παγκόσμιος Οργα
νισμός Υγείας (ΠΟΥ), αναφέροντας σχεδόν 
661.000 κρούσματα μέσα σε μια μέρα. Το αρμόδιο 
τμήμα του ΠΟΥ για την αμερικανική ήπειρο κατέ

γραψε επίσης ρεκόρ, με 269.225 επιβεβαιωμένα η
μερήσια κρούσματα. Παράλληλα καταγράφονται ό
λο και περισσότεροι θάνατοι, πάνω από 9.500 ημε- 
ρησίως, σύμφωνα με τον ΠΟΥ. Αυτό είναι το πρα
κτικό αποτέλεσμα της διαχείρισης της πανδημίας α
πό τις αστικές κυβερνήσεις με βάση τα συμφέρο
ντα του κεφαλαίου - όπως έγινε και το καλοκαίρι - 
και χωρίς ουσιαστικά μέτρα προστασίας των εργα
ζομένων, ενίσχυσης των δημόσιων συστημάτων Υ
γείας, των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς κ.ο.κ. Ε
τσι, σε πολλές χώρες με την επιδείνωση της κατά
στασης επανέρχονται τα lockdowns και το κλείσι
μο των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων όλων των βαθμι
δών - όπως έγινε στην χώρα μας, στην Αυστρία κ.α.

Χτες τα επιβεβαιωμένα κρούσματα παγκοσμίως ξεπερ- 
νούσαν τα 54,8 εκατ. και οι επίσημα καταγεγραμμένοι θά
νατοι τα 1,325 εκατ.

«Καμία χώρα δεν ήταν επαρκώς προετοιμασμένη» για την 
πανδημία, τόνισε ο γενικός διευθυντής του ΠΟΥ, Τέντρος 
Αντανόμ Γκεμπρεγέσους, και ζήτησε να αξιοποιηθεί από 
τις χώρες κάθε «επιστημονική πρόοδος», επιμένοντας ότι 
η πανδημία μπορεί να περιοριστεί ακόμη και προτού να εί
ναι διαθέσιμο κάποιο εμβόλιο.

Στις ΗΠΑ. τα επιβεβαιωμένα κρούσματα ξεπέρασαν τα 
11,3 εκατ και οι θάνατοι προσέγγιζαν χτες τις 252.000. Πά
νω από 1 εκατ. κρούσματα καταγράφηκαν μόνο σε μια βδο
μάδα και τα νοσοκομεία έχουν «ξεχειλίσει».

Στην Ινδία καταγράφηκαν χτες άλλα 30.500 κρούσματα, 
που πλέον ξεπερνούν τα 8,845 εκατ., ενώ υπέκυψαν άλλοι 
435 ασθενείς (πάνω από 130.000 συνολικά), στη δε Βραζι
λία τα επιβεβαιωμένα κρούσματα ξεπερνούν τα 5,8 εκατ.

και οι νεκροί προσέγγιζαν χτες τις 166.000.
Η Γαλλία πλησιάζει τα 2 εκατ. κρούσματα, ενώ τις τελευ

ταίες μέρες καταγράφονται πάνω από 20.000 κρούσματα 
καθημερινά, αν και ο ημερήσιος αριθμός εισαγωγών σε ΜΕΘ 
μειώθηκε μετά από σχεδόν δυο βδομάδες lockdown. Την 
Κυριακή δηλώθηκαν άλλοι 302 θάνατοι σε νοσοκομεία, α
νεβάζοντας τον συνολικό αριθμό στις 44.548.

Αριθμός ρεκόρ ημερήσιων κρουσμάτων σημειώθηκε χτες 
και στη Ρωσία (22.778), που μετρά συνολικά 1,948 εκατ., ενώ 
άλλοι 303 άνθρωποι κατέληξαν (σχεδόν 33.500 συνολικά).

Φουντώνει η «κόντρα» για το εμβόλιο
Στην «κούρσα» κρατών και φαρμακευτικών ομίλων για έ

να εμβόλιο, το πειραματικό εμβόλιο της αμερικανικής εται
ρείας βιοτεχνολογίας «Moderna» έχει αποτελεσματικότητα 
94,5% και μικρές παρενέργειες, σύμφωνα με τα αποτελέσμα

τα μεγάλης κλίμακας έρευνας, ανακοίνωσε η εταιρεία.
Η γαλλική «Sanofi» ανακοίνωσε πως το πειραματι

κό εμβόλιό της θα μπορούσε να διανέμεται από τον I- 
ούνη του 2021, καθώς τα αποτελέσματα των δοκιμών 
της φάσης 2 προς το παρόν «δεν είναι αρνητικά». Η 
«Sanofi» θα ξεκινήσει τις δοκιμές φάσης 3 και «θα πά
ρει το ρίσκο» να ξεκινήσει ταυτόχρονα την παραγωγή 
του, που θα γίνει κυρίως στη Γαλλία. Ο πρόεδρος της 
εταιρείας παραδέχτηκε πως οι «Pfizer» - «BionTech» 
«προηγούνται ελαφρώς», όμως «ένα εργαστήριο μόνο 
του δεν μπορεί να εξασφαλίσει τις δόσεις για όλο τον 
πλανήτη, θα έχουμε πολλούς νικητές στο τέλος αυ
τής της κούρσας».

Συμφωνία με την εταιρεία βιοτεχνολογίας της Νό
τιας Κορέας «GL Rapha» για την παρασκευή ετησί- 
ως περισσότερων από 150 εκατ. δόσεων του ρωσι
κού «Sputnik V» υπέγραψε το ρωσικό Κρατικό Επεν
δυτικό Ταμείο (RDIF). Η παραγωγή θα αρχίσει τον ερ
χόμενο μήνα και οι δόσεις θα προορίζονται για παγκό
σμια διανομή. Η Ρωσία έχει συνάψει συμφωνίες για την 

παρασκευή 500 εκατ. δόσεων ετησίως στο εξωτερικό για 
την προμήθεια άλλων χωρών. Επίσης, το RDIF δήλωσε ό
τι έχει παραγγελίες για περισσότερες από 1,2 δισ. δόσεις 
του «Sputnik V».

Η Ουγγαρία ενδέχεται να γίνει η πρώτη χώρα της ΕΕ όπου 
θα οργανωθεί η παραγωγή του «Sputnik V», ενώ τα πρώτα 
δείγματα του ρωσικού εμβολίου θα φτάσουν στην Ουγγα
ρία την ερχόμενη εβδομάδα.

Επιπλέον, η κυβέρνηση της Βενεζουέλας έκλεισε συμφω
νία με τη Ρωσία για την αγορά 10 εκατ. δόσεων του «Sputnik 
V» το πρώτο τρίμηνο του 2021, οι οποίες θα παραχθούν κυ
ρίως στη Βενεζουέλα.

Η Βρετανία αναμένει να αρχίσει τη διάθεση του εμβολίου 
των «Pfizer» - «BionTech» ακριβώς πριν από τα Χριστού
γεννα, αν κριθεί ασφαλές και αποτελεσματικό, δήλωσε ο 
υπουργός Υγείας, προσθέτοντας πως «η ευρεία πλειονότη
τα των ανθρώπων θα εμβολιαστεί το νέο έτος».
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1  ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΚΙΚΙΛΙΑ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ
Σκηνοθετημένη παράσταση και εμπαιγμός

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 216.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΚΙΚΙΛΙΑ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ

Σκηνοθετημένη παράσταση 
και εμπαιγμός

«Μια καλά σκηνοθετημένη παράσταση με κύριο πρωταγωνιστή τον υ
πουργό Υγείας και συμπρωταγωνιστές την Τοπική Διοίκηση και τη διοί
κηση του ΓΝ Χαλκίδας» χαρακτηρίζει η Κομματική Οργάνωση Νοσοκο
μείου Χαλκίδας του ΚΚΕ την επίσκεψη του υπουργού Β. Κικίλια στο 
Νοσοκομείο.

Αναφορικά με τις δηλώσεις του υπουργού για τη λειτουργία ΜΕΘ στο 
νοσοκομείο, η Κομματική Οργάνωση τονίζει: «Η πολυδιαφημισμένη ΜΕΘ 
του ΓΝΧ που πριν λίγες μέρες μετατράπηκε αποκλειστικά σε ΜΕΘ για 
covid περιστατικά, μαζί με τη ΜΑΦ λειτουργούν με το 1/3 της δυναμικό- 
τητάς τους, υποστελεχωμένες, χωρίς το απαραίτητο εξειδικευμένο προ
σωπικό. Η ΜΕΘ θα έπρεπε να τηρεί συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Ε
μπειρο και εξειδικευμένο υγειονομικό προσωπικό με συγκεκριμένη ανα
λογία ασθενών - ιατρών. Επιπλέον τραυματιοφορέα, βοηθό θαλάμου, φυ
σιοθεραπευτή ανά 4 ασθενείς, τεχνολόγο ακτινολόγο όλο το 24ωρο, ει
δική ομάδα καθαριότητας».

Παράλληλα, για τη γενικότερη διαχείριση της πανδημίας σημειώνει: «Για 
τις ανάγκες της πανδημίας δημιουργήθηκε πρόσφατα κλινική covid-19 
στελεχωμένη με μόλις 8 άπειρους επικουρικούς νοσηλευτές για 10 κλί
νες, ενώ οι ανάγκες της απαιτούν 2-3 νοσηλευτές ανά βάρδια που φυσι
κά δεν έχουν δικαίωμα να λείψουν, να αρρωστήσουν, να βγουν σε καρα
ντίνα! Ο εφημερεύων ειδικευόμενος γιατρός της Παθολογικής κλινικής 
είναι υπεύθυνος και για την κλινική COVID-19 αυξάνοντας στο κατακό- 
ρυφο την πιθανότητα διασποράς της νόσου».

Οσον αφορά τις δηλώσεις του υπουργού για την ενίσχυση με υγειονο
μικό προσωπικό, επισημαίνεται: «Για ποιες προσλήψεις κάνει λόγο ο υ
πουργός; Για τους περίπου 130 επικουρικούς εργαζόμενους με ημερο
μηνία λήξης, ενώ τα κενά αγγίζουν τους 300 με βάση το οργανόγραμμα 
του παλιού νοσοκομείου που είχε λιγότερες κλινικές; Για τους 14 μόνι
μους γιατρούς, που η θέση τους είχε προκηρυχθεί από το καλοκαίρι του 
2019 και αποτελούν χρόνιες ανάγκες ανεξαρτήτως της πανδημίας; Για 
τις μετακινήσεις γιατρών από το ΚΥ Ψαχνών για να καλυφθούν τα κενό 
στα ΤΕΠ ή για τις μετακινήσεις των γιατρών που επανδρώνουν τη ΜΕΘ 
και στην πλειοψηφία τους δεν είναι εξιδεικευμένοι;».

Τονίζεται επίσης ότι για την επίσκεψη του υπουργού δεν είχαν ενημε
ρωθεί το Σωματείο Εργαζομένων ούτε η Ενωση Νοσοκομειακών Γιατρών.

Παράλληλα, τις δηλώσεις του υπουργού για το άνοιγμα κλινών ΜΑΦ 
στο Νοσοκομείο Καρύστου σχολιάζει η Κομματική Οργάνωση Καρύστου, 
σημειώνοντας: «Είναι πρόκληση για το λαό της Καρύστου να ονομάζεται 
Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας η δέσμευση ενός θαλάμου του παθολο
γικού τμήματος και η τοποθέτηση τριών μόνιτορ. Σύμφωνα με απόφαση 
του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας, για να λειτουργήσει ΜΑΦ θα πρέπει να 
υπάρχουν τουλάχιστον παθολόγος, αναισθησιολόγος, χειρουργός, ακτινο
λόγος, δύο εξειδικευμένοι νοσηλευτές ανά κλίνη, 24ωρη δυνατότητα δια
γνωστικών εξετάσεων και 24ωρη αποκλειστική κάλυψη από νοσηλευτή».
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1  ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ Εκρηκτικές
συνθήκες για τους υγειονομικούς και τον λαό

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 352.22 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Εκρηκτικές συνθήκες για 
τους υγειονομικούς και τον λαό
Πάνω από 90% η πληρότητα στις ΜΕΘ-Covid, παρά
τις συνεχείς «μετατροπές» κλινών σε βάρος άλλων ασθενειών

0
 σταθερά υψηλός αριθμός κρουσμά

των καθημερινά, σε συνδυασμό με τις 
δραματικές ελλείψεις σε προσωπικό 
και κλίνες ΜΕΘ και απλής νοσηλείας, 

έχουν διαμορφώσει μια εκρηκτική κατάστα
ση στις δημόσιες μονάδες Υγείας της Λά

ρισας αλλά και σε όλη τη Θεσσαλία.
Η εικόνα αυτή επιβεβαιώνεται και από 

τα στοιχεία του υπουργείου Υγείας: Χτες, 
στην 5η ΥΠΕ (Θεσσαλίας & Στερεός Ελλά
δας) η πληρότητα στις κλίνες ΜΕΘ-Covid 
έφτασε το 93% (μόλις 4 κενές κλίνες από 
τις 60)! Επίσης, από τις 501 απλές κλίνες οι 
373 ήταν κατειλημμένες.

Δεκάδες ασθενείς με βαριά συμπτώματα 
κορονοϊού προσέρχονται καθημερινά στις 
εφημερίες. Στο επίκεντρο της πίεσης βρί
σκεται κυρίως η Λάρισα. Στα 2 νοσοκομεία της πόλης ανα
πτύσσονται καθημερινά «νέες» κλίνες ΜΕΘ, σε βάρος άλ
λων κλινικών, οι οποίες και πάλι καταλαμβάνονται αμέσως. 
Ταυτόχρονα η πλειοψηφία των υγειονομικών αντιμετωπίζει 
εντατικοποίηση της εργασίας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για 
τους ίδιους και τους ασθενείς.

Τα σωματεία των υγειονομικών αναφέρουν ότι η τρέχου
σα βδομάδα είναι κρίσιμη. Η υψηλή πληρότητα στις ΜΕΘ 
αναμένεται να παραταθεί, καθώς δεν δίνονται τακτικά ε
ξιτήρια εξαιτίας της βαρύτητας των περιστατικών. Ηδη έ
χουν αρχίσει διακομιδές σε άλλες πόλεις, κυρίως στη Χαλ
κίδα. Με επιστολή προς τον υπουργό Υγείας και τον διοι
κητή της 5ης ΥΠΕ, ο Σύλλογος Ιατρών ΕΣΥ Πανεπιστημι
ακού Νοσοκομείου και η Ενωση Ιατρών Νοσηλευτηρίων 
- Κέντρων Υγείας Λάρισας αναδεικνύουν την κρισιμότη
τα της κατάστασης.

Πιο συγκεκριμένα, μέχρι το πρωί της Δευτέρας: Στο Πα
νεπιστημιακό Νοσοκομείο και οι 14 κλίνες ΜΕΘ COVID-19 
ήταν κατειλημμένες. Σε αυτές αντιστοιχούσαν 3 ιατροί Ε
ντατικής, οι οποίοι έκαναν 10-11 εφημερίες μέσα σε έναν 
μήνα. Από τις 115 κλίνες απλής νοσηλείας οι 75 ήταν γεμά
τες. Μόλις 4 γιατροί παθολόγοι, πνευμονολόγοι αντιστοι
χούν για κάθε εφημερία για τις απλές κλίνες COVID-19 και 
τις νέες εισαγωγές.

Αντίστοιχα στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας: Και οι 20 
κλίνες ΜΕΘ COVID-19 ήταν όλες κατειλημμένες. Σε αυτές 
εργάζονται πυρετωδώς 9 Ιατροί Εντατικής, οι οποίοι μετακι
νούνται από όροφο σε όροφο. Στις 66 απλές κλίνες νοση
λεύονταν 47 ασθενείς. Ενδεικτικό των δυσκολιών είναι ότι 
6 γιατροί παθολόγοι του Παθολογικού τομέα έχουν επιτα
χτεί από τις κλινικές τους, για να εργαστούν στις κλινικές 
COVID-19. Ετσι έχει πραγματοποιηθεί η συγχώνευση του 
Χειρουργικού Τομέα στον όροφο της Ορθοπαιδικής λόγω 
δημιουργίας νέων κλινικών COVID-19. Η Γαστρεντερολογι- 
κή κλινική λόγω 5 νοσούντων από COVID-19 στο προσωπι
κό λειτουργεί με 2 ειδικούς ιατρούς και 1 ειδικευόμενο μό
νο για υπερεπείγοντα περιστατικά.

Και σια δύο νοσοκομεία δεκάδες υγειονομικοί νοσούν 
ή είναι θετικοί ή είναι στενές επαφές θετικών και βρίσκο
νται σε καραντίνα. Υπάρχουν ελλείψεις όχι μόνο σε ιατρι
κό και νοσηλευτικό προσωπικό, αλλά και σε συνεργεία κα
θαριότητας και προσωπικό του ΕΚΑΒ.

Απέναντι στην παραπάνω κατάσταση, η οποία υποβαθ
μίζει και το επίπεδο νοσηλείας, οι υγειονομικοί, μαζί με ό
λο τον λαό, διεκδικούν μεταξύ άλλων κατεπείγουσες προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού, επίταξη του ιδιωτικού τομέα, 
πλήρη κρατική χρηματοδότηση των δημόσιων μονάδων Υ
γείας και πλήρη στελέχωσή τους κ.ά.
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1  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΕΘΥΜΝΟΥ «Διαχειριζόμαστε
καταστάσεις ρίσκου ανεπίτρεπτες»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 177.04 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΕΘΥΜΝΟΥ

«Διαχειριζόμαστε
καταστάσεις ρίσκου ανεπίτρεπτες»
Κραυγή αγωνίας από τους διευθυντές ΜΕΘ,
ΤΕΠ και Παθολογικής Κλινικής

Κραυγή αγωνίας για όσα συμβαίνουν και στο Νοσοκομείο Ρέθυμνου 
αφήνουν σε κοινή ανακοίνωσή τους οι διευθυντές της ΜΕΘ, των Επει
γόντων και της Παθολογικής Κλινικής.

Οπως επισημαίνουν, «στο πρώτο κύμα "σφίξαμε τα δόντια" και δουλέψαμε 
υπεράνω των δυνάμεων μας, πιστεύοντας και ελπίζοντας ότι θα οχυρωθούμε 
με προσωπικό, έτσι ώστε να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε σε αυτήν τη 
δυσκολότερη και πιο παρατεταμένη περίοδο αυξημένων αναγκών που έρ
χεται». Ωστόσο, «αντί να μας ενισχύσουν, μας πήραν γιατρούς που μετα
κινήθηκαν σε άλλα νοσοκομεία. Τα ΤΕΠ είναι πρακτικά με δύο γιατρούς, 
η Παθολογική με 3, η Πνευμονολογική με 3, η ΜΕΘ με 4, το Αναισθησιολο- 
γικό με 2 και οι προσθήκες που περιμένουμε είναι "σταγόνα στον ωκεανό"».

Και προσθέτουν όσον αφορά τη διαχείριση της πανδημίας: «Ηδη η κλι
νική COVID δεν έχει εφημερεύοντα γιατρό. Τα ΤΕΠ μένουν με ακάλυπτες 
εφημερίες, εφόσον οι γιατροί του έχουν προ πολλού υπερβεί τις δυνάμεις 
τους. Η ΜΕΘ με έναν εφημερεύοντα καθημερινά δεν μπορεί να ανοίξει 
τα COVID κρεβάτια και αναγκαζόμαστε να διακομίζουμε τα περιστατικά 
που "φαίνεται ότι θα βαρύνουν" διαχειριζόμενοι καταστάσεις ρίσκου α
νεπίτρεπτες. Παρά τις προσπάθειες των διοικητικών οργάνων είναι αδύ
νατο να βρεθεί ένας τρόπος να γίνονται ασφαλείς διακομιδές ασθενών 
γιατί το προσωπικό δεν επαρκεί. Οι 3 πνευμονολόγοι σε αυτήν τη δύσκο
λη φάση καλούνται να καλύψουν δύο κλινικές. Οι παθολόγοι βρισκόμε- 
νοι πάνω από ένα χρόνο σε αυτήν την κατάσταση, λειτουργούν τους πε
ρισσότερους μήνες με “εντέλλεσθε" από τη διοίκηση. Οι αναισθησιολό- 
γοι που τώρα έπρεπε να είναι υπερπλήρεις είναι 2, με την ελπίδα, από 
την πρόσφατη προκήρυξη, να γίνουν 4, αριθμός πάλι πολύ οριακός. Οι 
λύσεις που βρίσκονται είναι αποσπασματικές με προσωρινό χαρακτήρα».

Και καταλήγουν: «Καταλαβαίνει κανείς πως το Νοσοκομείο είναι όχι 
πριν, αλλά μετά το όριο».
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1  Η κυβέρνηση έπρεπε από την πρώτη στιγμή να
πάρει όλα τα μέτρα, να επιτάξει τον ιδιωτικό τομέα

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 1938.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ! 4 ^

Η κυβέρνηση έπρεπε από ιην πρώτη στιγμή να πάρει 
όλα τα μέτρα, να επιτάξει τον ιδιωτικό τομέα Υγείας
Συνέντευξη του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ το περασμένο Σάββατο 
στην ΕΡΤ1

& t
ΣΕΛ.4 - 5
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1  Η κυβέρνηση έπρεπε από την πρώτη στιγμή να πάρει όλα τα μέτρα, να
επιτάξει τον ιδιωτικό τομέα

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ!

Η κυβέρνηση έπρεπε από την πρώτη στιγμή 
όλα τα μέτρα, να επιτάξει τον ιδιωτικό τομέα
Η συνέντευξη του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ το Σάββατο στην ΕΡΤ1

Σ
υνέντευξη στην ΕΡΤ1 και την δημοσι
ογράφο Βάλια Πετούρη έδωσε το πρωί 
του Σαββάτου ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δ. 
Κουτσούμπας. Ακολουθεί το κείμενο της 
συνέντευξης:

- (...) Ο κορονοϊός μπορεί να είναι μία ε
πιδημία, έχει όμως πολύ σοβαρές συνέπει
ες στην κοινωνική και πολιτική ζωή της χώ
ρας. Πριν από λίγο ακούσαμε τις ανακοι
νώσεις: Αναστέλλεται η λειτουργία των δη
μοτικών και των βρεφονηπιακών σταθμών 
- να ευχηθούμε ότι θα είναι μόνο για δύο 
εβδομάδες - εκτός των Ειδικών Σχολείων. 
Η υπουργός περιέγραψε πώς θα είναι η 
διδασκαλία (...) Ποιο είναι το σχόλιό σας;
- Κυρία Πετούρη, νομίζω ότι δεν θα διαφω

νήσει κανείς με το γεγονός ότι τα σχολεία έ
πρεπε να είναι ανοιχτά, και τα νηπιαγωγεία, τα 
δημοτικά, τα γυμνάσια και τα λύκεια και οι πα
νεπιστημιακές σχολές, γιατί τα παιδιά πρέπει 
σε αυτήν την κρίσιμη ηλικία και σε αυτό που 
έχουν επιλέξει οι μεγαλύτεροι να κάνουν - οι 
μικρότεροι τώρα μαθαίνουν, συγκροτείται η 
σκέψη τους - να εκπαιδεύονται μέσα στις δι
αδικασίες του σχολείου με την εκπαιδευτική 
κοινότητα, με τον δάσκαλό τους, τον καθηγη
τή τους διά ζώσης. Δεν γίνονται αυτά ούτε με 
τηλεμαθήματα, ούτε με τηλεδιασκέψεις, ού
τε με διδασκαλία εξ αποστάσεως. Και αυτό 
θα μπορούσε να γίνει ακόμα και σε συνθήκες 
πανδημίας, αν η κυβέρνηση μας είχε ακούσει, 
είχε ακούσει τους φορείς, τους γονείς, τους 
μαθητές, τους εκπαιδευτικούς, την εκπαιδευ
τική κοινότητα και τους υγειονομικούς και εί
χε πάρει έγκαιρα μέτρα.

- Πότε θεωρείτε ότι θα έπρεπε να είχε 
πάρει τα μέτρα η κυβέρνηση;
- θα έπρεπε να τα είχε πάρει πριν εξελι

χθεί η πανδημία και πριν, αν θέλετε, προκύ- 
ψει πανδημία. Εμείς από πέρυσι και πρόπερ- 
σι, σε ανύποπτο δηλαδή χρόνο, όπου δεν εί
χε εμφανιστεί ο κορονοϊός ούτε περίμενε κα
νείς να γίνει αυτός ο χαλασμός, είχαμε πει ότι 
έπρεπε να αραιώσουν οι τάξεις, να βρεθούν 
έγκαιρα σχολικές αίθουσες, ότι θα έπρεπε να 
είναι 15 παιδιά ανά τμήμα και όχι 27, που μέ
σα στην πανδημία με έναν νόμο το έκανε το υ
πουργείο Παιδείας και η κυβέρνηση, θα έπρε
πε να διοριστούν παρά πολλοί εκπαιδευτικοί, 
δάσκαλοι, καθηγητές και όχι γενικά αναπλη
ρωτές - που κάθε χρόνο παίρνονται λίγοι, ού
τε καν αυτοί που χρειάζονται - αλλά με μόνι
μη και σταθερή εργασία, θα έπρεπε να πορ
θούν δηλαδή όλα αυτά τα απαιτούμενα μέτρα 
ώστε να εξασφαλίζεις και σε κανονικές συν
θήκες, πολύ περισσότερο σε συνθήκες παν
δημίας, να λειτουργούν τα σχολεία.

- Κανείς δεν θα διαφωνήσει σε αυτό που 
λέτε. Και, φαντάζομαι, και ένα κυβερνη
τικό στέλεχος αν είχαμε αυτή τη στιγμή 
στο τραπέζι μας, θα έλεγε ακριβώς το ί
διο πράγμα.
- Αν έλεγε το ίδιο πράγμα, θα έπρεπε και 

να το πράξει τότε. Αυτή είναι η διαφορά μας.

- Αυτό θα έλεγε επί της αρχής (...) Η θε
ωρία από την πράξη πάρα πολλές φορές α
πέχει. Και απέχει όχι μόνο λόγω πραγματι
κότητας αλλά λόγω δυσκολιών. Εχουμε μία 
οικονομία που είναι βαθιά λαβωμένη μέσα 
από μία δεκαετή κρίση... Δεν ξέρω πόσο 
εύκολο ήταν να γίνουν όλα αυτά που περι
γράφετε μέσα σε μικρό χρονικό διάστημα.
- Μα εδώ μιλάμε για το μέλλον των παι

διών μας, της ίδιας της ελληνικής κοινωνίας, 
του λαού, της νεολαίας. Αυτά τα μέτρα βεβαί

ως έπρεπε να πορθούν πολύ πιο έγκαιρα. Και 
βεβαίως ακόμα και με τις συνθήκες της παν
δημίας, από τον Μάρτιο, όταν ο ελληνικός λα
ός και υπάκουσε και πειθάρχησε και συμμορ
φώθηκε προς τις υποδείξεις - όχι των κυβερ
νητικών, τις υποδείξεις της υγειονομικής κοι
νότητας, των επιστημόνων, που έλεγαν για το 
πώς θα μπορούσε εκείνο το διάστημα, ακρι
βώς λόγω αυτών των τεράστιων ελλείψεων 
που έχουν ευθύνη οι κυβερνήσεις, οδηγούσε 
εκεί την κατάσταση, και πειθάρχησε. Η κυ
βέρνηση έλεγε τότε ότι «θέλουμε να κερδί
σουμε χρόνο έτσι ώστε αυτό το διάστημα που 
κάνουμε γενικευμένο αποκλεισμό και απαγό
ρευση κυκλοφορίας και μένουμε όλοι σπίτια, 
να μπορέσουμε να το αξιοποιήσουμε για να 
θωρακίσουμε το δημόσιο σύστημα Υγείας, να 
θωρακίσουμε τα σχολεία μας, να θωρακίσου
με τους εργασιακούς χώρους, να αναπτύξου
με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς». Αυτά έλε
γε τότε. Πέρασαν εννιά μήνες και βρισκόμα
στε πάλι εκεί που ήμασταν πριν, και σε ακόμα 
χειρότερη κατάσταση.

Να πορθούν μέτρα 
για να γίνονται 
τα μαθήματα στο σχολείο
- θα τα δούμε όλα σιγά σιγά, γιατί το ΚΚΕ 

έχει καταθέσει μια σειρά προτάσεις, μετα
ξύ των οποίων και οι προτάσεις του για το 
ΕΣΥ. Εσείς ο ίδιος είχατε μία σφοδρή αντι
παράθεση προχθές με τον πρωθυπουργό 
στη Βουλή. Θα τα δούμε αναλυτικά.
- Για την τηλεκπαίδευση, κα Πετούρη, για να 

μη ζήσουμε το θρίλερ των προηγούμενων ημε
ρών αλλά και αν ακόμα δεν πέσει το σύστημα, 
υπάρχουν πάρα πολλά προβλήματα που αντι
μετωπίζουν οι ελληνικές οικογένειες. Δεν υ
πάρχουν laptop, δεν υπάρχει όλος ο απαραίτη
τος ηλεκτρονικός εξοπλισμός σε όλα τα σπίτια. 
Δεν υπάρχει δηλαδή ισοτιμία στην εκπαίδευ
ση. Αρα πρέπει να εξασφαλιστεί αυτό. Υπάρ
χουν οικογένειες που έχουν ένα παιδάκι που 
είναι στο Δημοτικό, άλλο που είναι στο Γυμνά
σιο, άλλο να κάνει μεταπτυχιακό. Εχουν τρία 
παιδιά, και μάλιστα δουλεύουν η μητέρα και ο 
πατέρας πιθανόν από το σπίτι με τηλεργασία.

- Είναι μια πραγματικά πρωτόγνωρη κα
τάσταση, αχαρτογράφητα νερά.
- Σύμφωνοι, αλλά αυτά πρέπει να εξασφα

λίζονται από το κράτος. Δεν μπορεί ατομι
κά ο καθένας να το λύσει. Βέβαια ο καθένας

προσπαθεί όπως μπορεί, η κάθε οικογένεια, 
η κάθε μητέρα, ο κάθε πατέρας, ο κάθε άν
θρωπος προσπαθεί να το λύσει. Το θέμα δεν 
είναι η ατομική ευθύνη. Αυτό πρέπει το κρά
τος να το λύσει.

-Για φανταστείτε μια πολιτεία να πρέ
πει να παράσχει 4 και 5 laptop σε μία οι
κογένεια.
- Αρα λοιπόν ξαναγυρνάμε σε αυτό που λέ

γαμε πριν, για να μην κάνουμε μια τρύπα στο 
νερό. Οτι έπρεπε να παίρνονται όλα τα μέτρα 
ώστε να γίνονται τα μαθήματα μέσα στο σχο
λείο, μιας και δεν είναι μεγάλο το πρόβλημα 
με τον κορονοϊό, όπως είπαν και οι επιστήμο
νες, μέσα στα σχολεία, θα έπρεπε να πορθούν 
αυτά τα μέτρα έστω και τώρα.

- Εσείς δηλαδή διαφωνείτε με το κλεί
σιμο τώρα των σχολείων; Σε αυτή τη φά
ση; Της Πρωτοβάθμιας;
- Εμείς ποτέ δεν διαφωνήσαμε γενικά με ό,τι 

αποδεδειγμένα, με στοιχεία, με συγκεκριμένη 
επιστημονική μελέτη είπε η επιστημονική - υ
γειονομική κοινότητα. Εμείς ακούμε, σεβόμα
στε τους επιστήμονες. Φυσικά, υπάρχουν ε
πιστήμονες και επιστήμονες. Σεβόμαστε αυ
τούς που σέβονται τον όρκο τους και την επι
στημοσύνη τους, και όχι αυτούς που γίνονται 
μερικές φορές φερέφωνα ή προπαγανδιστές 
άλλων πολιτικών.

Επίταξη δεν σημαίνει 
να δώσεις ξανά ζεστό 
χρήμα στους κλινικάρχες
- Πολλές ερωτήσεις, κύριε Κουτσού- 

μπα, γύρω από τη θέση σας για την επίτα
ξη του ιδιωτικού τομέα. Μάλιστα πολλοί 
τηλεθεατές σε αυτό λένε ότι προχωράει 
η κυβέρνηση και πού διαφέρετε εσείς, οι 
δικές σας θέσεις, από τα πεπραγμένα της 
κυβέρνησης;
- Εμείς όταν λέμε επίταξη εννοούμε επίτα

ξη. Κι όταν λέμε επίταξη δεν σημαίνει να δώ
σεις ξανά ζεστό χρήμα στους μεγαλοκλινικάρ- 
χες, στους ιδιώτες της Υγείας, οι οποίοι θησαύ
ρισαν όλο αυτό το διάστημα και τα προηγού
μενα χρόνια της κρίσης, με τις ιδιωτικές κλι
νικές, τα ιδιωτικά νοσοκομεία, εκμεταλλευό
μενοι τον πόνο για να γιατρευτεί ένας λαϊκός 
άνθρωπος, οι εργαζόμενοι της χώρας μας. Κι 
αυτοί δεν έχουν ανάγκη.

Οταν δανείζεσαι, όπως λέει η κυβέρνηση,

τις κλίνες, το ιατρικό προσωπικό από τις ιδιω
τικές κλινικές, και δεν κάνεις πραγματική επί
ταξη, αυτό το πληρώνει το κράτος, που σημαί
νει ότι μετακυλίεται πάλι στον φορολογούμε
νο, πάλι στον εργαζόμενο, στον επαγγελματία, 
στον οικογενειάρχη. Αρα, λοιπόν, αυτό είναι το 
πρόβλημα. Αρα, επίταξη σημαίνει επίταξη και 
έπρεπε να γίνει από την πρώτη στιγμή. Να πε
ράσει στον κεντρικό σχεδίασμά της επιστημο
νικής κοινότητας και του κράτους όλος ο ιδιω
τικός τομέας, και οι ΜΕΘ και οι κλίνες και το 
προσωπικό και οι πάντες, αυτό είναι η λύση.

- Πάντως, από την άλλη, αν περάσει ό
λος ο ιδιωτικός τομέας, μην ξεχνάτε ότι 
πρόκειται για επιχειρήσεις. Αυτές οι επι
χειρήσεις θα στραγγαλιστούν.
- Μα έχουμε πόλεμο, μας λένε. Και το Σύ

νταγμα προβλέπει - το ξέρουν οι κυβερνώντες, 
μπορεί να μην το ξέρουν βέβαια οι τηλεθεατές 
μας - επίταξη του ιδιωτικού τομέα σε συνθή
κες όχι μόνο πολέμου, πολεμικής εμπλοκής με 
την έννοια του πολέμου, αλλά και σε συνθή
κες έκτακτες, πολέμου για την υγεία για πα
ράδειγμα, για τις έκτακτες καταστάσεις. Η ί
δια η κυβέρνηση και όλα τα πολιτικά κόμματα 
συμφωνούν ότι είμαστε σε πόλεμο. Αρα, τέ
τοια αντίστοιχα μέτρα πρέπει να πορθούν ό
σον αφορά τον τομέα της Υγείας.

- Κύριε Γραμματέα, πιστώνεται στην κυ
βέρνηση. Αναγνωρίζετε τις νέες κλίνες και 
τις νέες ΜΕΘ οι οποίες άνοιξαν;
- Δεν φτάνουν. Βεβαίως, κάποιες ΜΕΘ ά

νοιξαν, κάποιες κλίνες έγιναν. Η κυβέρνηση, 
το είπα και στη Βουλή, μας λένε πως «πλησι
άζουμε τώρα τις 1.200 ΜΕΘ του δημόσιου το
μέα, που είναι ο μέσος όρος της ΕΕ». Αυτό δεν 
μας λέει τίποτα, γιατί ξέρουμε ότι στην Ευρώ
πη και μάλιστα σε ισχυρές καπιταλιστικές οι
κονομίες έχουν πάνω από 1.200 ΜΕΘ σε α
ναλογία πληθυσμού, και παραπάνω από τον 
μέσο όρο, αλλά στέλνουν σε διπλανές χώρες 
τους βαριά ασθενείς, γιατί δεν έχουν να τους 
περιθάλψουν. Να μη φτάσουμε σε αυτήν την 
κατάσταση. Τα ίδια μας έλεγαν και για τα νο
σοκομεία. «Δεν χρειάζονται, θα κλείσουμε τα 
"Λοιμωδών", γιατί πλέον δεν έχουμε πανδημίες 
στον πλανήτη και ιδιαίτερα στην Ευρώπη και 
στην Ελλάδα, έχουν τελειώσει οι πανδημίες. 
Δεν είμαστε στα 1910 -1918. Δεν μας χρειάζο
νται νοσοκομεία, γιατί έχει η διπλανή πόλη, ο 
διπλανός νομός, και άρα πρέπει να τα περιορί
σουμε, γιατί - πάλι - δεν αντέχει η οικονομία». 
Και φτάσαμε εδώ τώρα να υπάρχουν κλειστά 
νοσοκομεία, να είναι κλειστά τα «Λοιμωδών», 
τη στιγμή που θα έπρεπε να είναι στην πρώ
τη γραμμή της μάχης. Μα για τέτοιους πολέ
μους προετοιμάζεσαι, για τέτοιες πανδημίες 
πρέπει να προετοιμαστείς.

- Κύριε Κουτσούμπα, εσείς θα το κάνε
τε το εμβόλιο;
- Φυσικά θα το κάνω, εφόσον δοθεί η άδεια 

και οι υγειονομικοί, οι γιατροί πουν ότι είναι α
σφαλές, βεβαίως. Νομίζω ότι πρέπει να το κά
νει όλος ο πληθυσμός. Βέβαια, δείχνει τις δυ
νατότητες που έχει σήμερα η επιστήμη και η 
τεχνολογία. Δεν είμαστε πριν ένα αιώνα ή πα- 
λιότερες εποχές, τώρα υπάρχουν δυνατότητες, 
και θα τολμούσα να πω ότι και πιο έγκαιρα και 
πιο νωρίς θα μπορούσε να υπήρχε το εμβόλιο 
- ήδη έχει επιταχυνθεί η διαδικασία - αν δεν 
υπήρχε αυτός ο οξυμένος ανταγωνισμός ανά
μεσα σε κράτη και, κυρίως, ανάμεσα σε μεγά
λες φαρμακευτικές εταιρείες. Αν υπήρχε συ
νεργασία ανάμεσα σε αμερικανικές, γερμα
νικές, ρωσικές, κινεζικές, βρετανικές, γαλλι
κές εταιρείες, ινστιτούτα, θα μπορούσε να εί-
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να πάρει 
Υγείας

χε βρεθεί νωρίτερα. Αυτό το σχόλιο θα ήθελα να κάνω, όπως 
και το γεγονός ότι θα πρέπει να εξασφαλιστεί η δωρεάν χορή
γηση του εμβολίου στον πληθυσμό...

- Αυτό το είπε ο πρωθυπουργός...
- Ναι, να τηρηθεί, γιατί πολλές φορές έχουμε ακούσει υ

ποσχέσεις, αλλά σε κάποια πορεία αλλάζουν, το ξέρετε πολύ 
καλά αυτό. Ολος λοιπόν ο πληθυσμός να εμβολιαστεί. Και ε
μείς ως ΚΚΕ έχουμε πει να μην περιοριστούμε μόνο σε αυτές 
τις συνεργασίες με τις συγκεκριμένες 3-4 εταιρείες που κά
νει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η Ευρωπαϊκή Ενωση, στην οποία 
συμμετέχει και η χώρα μας, αλλά θα πρέπει να διευρύνουμε 
αυτό το φάσμα και σε άλλες χώρες και σε άλλα εμβόλια, ώ
στε να υπάρχει η δυνατότητα πολλαπλών επιλογών, γιατί βρι
σκόμαστε στην αρχή και δεν ξέρουμε ακριβώς και ποιο θα εί
ναι το πιο αποτελεσματικό.

Πραγματική αλλαγή 
με τον νέο Πρόεδρο των ΗΠΑ 
δεν θα υπάρξει, ψεύτικες 
οι προσδοκίες που καλλιεργούνται
- Θα ήθελα να περάσουμε στο επόμενο θέμα και την ε

κλογή Μπάιντεν, και να δούμε τι σημαίνει για εμάς και για 
τον κόσμο. Οι θέσεις του ΚΚΕ για τη θέση της Ελλάδας 
στη διεθνή σκακιέρα είναι γνωστές, σαφείς και διαχρονικά 
σταθερές. Να ρωτήσω, όμως, δεν σημαίνει κάτι για εσάς 
αυτή η αλλαγή στον Λευκό Οίκο και η εκλογή Μπάιντεν;
- Η αντιδραστική διακυβέρνηση του Τραμπ τελείωσε απ’ ό,τι 

φαίνεται, έστω κι αν αναγκαστούν να τον πάρουν σηκωτό α
πό τον Λευκό Οίκο - έτσι κι αλλιώς θα τελειώσει. Ομως πραγ
ματική αλλαγή, κατά την άποψή μας, και για τον ίδιο τον αμε
ρικανικό λαό, εννοώ στα εσωτερικά ζητήματα της οικονομίας, 
των δημοκρατικών δικαιωμάτων, της εκμετάλλευσης, της φτώ
χειας, του μετώπου της Υγείας, δεν θα υπάρξει....

- Στο κομμάτι των δημοκρατικών δικαιωμάτων ενδεχο
μένως θα υπάρξει, γιατί οι θέσεις του Τραμπ ήταν ακραί
ες, π.χ. να κλείνει το διαδίκτυο...
- Σύμφωνοι, αλλά αυτά τα είδαμε και με Δημοκρατικούς Προ

έδρους, δηλαδή καταστολή, βία, σε κεντρικά ζητήματα της τα
ξικής πάλης που αφορούν την οικονομία, διεκδικήσεις των ερ
γαζομένων, φυλετικές διακρίσεις κ.λπ. Μπορεί στον ατομικό 
δικαιωματισμό οι Δημοκρατικοί να είναι πιο ανοιχτοί...

- Και στην εποχή του Ομπάμα ήταν ακόμη πιο ανοιχτοί.
- Μπορεί να είναι, λέω όμως, η ουσία δεν αλλάζει ριζικά και, 

πολύ περισσότερο, αυτό που ενδιαφέρει άμεσα και εμάς - για
τί τα υπόλοιπα θα τα λύσει ο ίδιος ο λαός στις ΗΠΑ - είναι η ε
ξωτερική πολιτική, η ιμπεριαλιστική πολιτική που ακολουθούν 
οι ΗΠΑ, ως τέτοιο κράτος και χώρα που είναι, ως υπερδύνα- 
μη, η πρώτη δύναμη στρατιωτικά και οικονομικά, τουλάχιστον 
μέχρι σήμερα. Απ’ αυτή τη σκοπιά εμείς πιστεύουμε ότι δεν 
έχουμε τίποτα να περιμένουμε. Καλλιεργούνται ψεύτικες ελ
πίδες ότι θα υπάρξει αλλαγή.

Οι υποτιθέμενοι σύμμαχοι 
τοποθετούνται ανάλογα 
με τα δικά τους ιδιοτελή οικονομικά 
και πολιτικά συμφέροντα
- Ο Μπάιντεν είχε πάρει και πρωτοβουλίες υπέρ των ελ

ληνικών και κυπριακών θέσεων ως αντιπρόεδρος στο θέ
μα του Κυπριακού.
- Ομως επί της ουσίας το αποτέλεσμα ήταν το ίδιο. Και βέ

βαια δεν διαφεύγει της προσοχής μας - το σχολιάσαμε άλλω
στε - ότι αμέσως μετά την εκλογή Μπάιντεν και την επίσημη 
ανακήρυξή του, το Στέιτ Ντιπάρτμεντ έκανε μια έκθεση όπου 
βάζει επί τάπητος όλα τα ζητήματα των διεκδικήσεων και των 
αμφισβητήσεων της τουρκικής άρχουσας τάξης, του Ερντογάν. 
Εχουμε συνηθίσει και με Δημοκρατικούς και με Ρεπουμπλικά- 
νους Προέδρους να έχουμε αυτή την τακτική εδώ στην Ελλά
δα, στο Αιγαίο, στα Βαλκάνια, στη Μέση Ανατολή, στην Ανατ. 
Μεσόγειο, γιατί είναι «προτιμώμενος» και κρίσιμος εταίρος τε
λικά η Τουρκία σε μια κρίσιμη περιοχή, όχι μόνο επειδή είναι 
μεγαλύτερη χώρα, οικονομία ή επειδή θέλει να ηγηθεί στον 
μουσουλμανικό κόσμο, αλλά και λόγω των συμφερόντων που

Οι μορφές πάλης προσαρμόζονται 
στις συνθήκες, δεν υποτάσσονται 
σε «αποφασίζομεν και διατάσσομεν»

- Κύριε Γραμματέα, πάρα πολ
λές ερωτήσεις για το Πολυτεχνείο. 
Αν επιμένετε, μάλλον, γιατί το έχε
τε ανακοινώσει, αν θα συμμετάσχε- 
τε στην πορεία.
- Το Πολυτεχνείο πάντα, εδώ και 47 

χρόνια, κάθε χρόνο και κάτω από ο
ποιοσδήποτε συνθήκες, ήταν μία αγω
νιστική γιορτή, όχι μνημόσυνο ή κατά
θεση στεφάνων. Ηταν κυρίως η αγωνι
στική διεκδίκηση, η συνέχεια της πάλης 
που έγινε τότε ενάντια στις ΗΠΑ, στο 
ΝΑΤΟ, στη δικτατορία, για «Ψωμί», δη
λαδή για οικονομικά αιτήματα, για «Παι
δεία», για καλύτερη μόρφωση, για «Υ
γεία», όπως και σήμερα, για συνδικαλι
στικές ελευθερίες, πολιτικές ελευθε
ρίες και κάθε χρόνο και φέτος, οπωσ
δήποτε έχει αυτόν τον χαρακτήρα. Δεν 
μπορούμε να το αλλάξουμε το περιεχό
μενο. Το Πολυτεχνείο ποτέ δεν υπήρξε 
κυβερνητική γιορτή.

Τις εκδηλώσεις για το Πολυτεχνείο, 
την αντιιμπεριαλιστική πορεία του Πο
λυτεχνείου προς την αμερικάνικη πρε
σβεία δεν την οργάνωνε ποτέ η κυβέρ
νηση και δεν ήταν ποτέ δυνατόν να την 
οργανώσει η κυβέρνηση και το κράτος 
της, όποια και να ήταν η κυβέρνηση και 
όποιες κι αν ήταν οι κυβερνήσεις που 
πέρασαν. Την οργάνωναν πάντα τα ερ
γατικά σωματεία, ο Σύλλογος Φυλακι- 
σθέντων και Εξορισθέντων, Βασανισθέ- 
ντων κατά τη δικτατορία, οι φοιτητικοί 
σύλλογοι, η εκπαιδευτική κοινότητα, ό
λοι αυτοί οι μαζικοί φορείς, και τα πο
λιτικά κόμματα φυσικά και οι πολιτικές 
νεολαίες. Αυτό κάνουν και φέτος σε ει
δικές συνθήκες.

- Αυτό είναι αδιαμφισβήτητο. Τα 
πολιτικά κόμματα ακολουθούσαν. 
Αλλά φέτος, οι συνθήκες είναι δι
αφορετικές. Δεν υπάρχει κίνδυνος 
διασποράς του ιού;
- Να σας εξηγήσω. Αυτό που λέει η 

πραγματική επιστημονική, υγειονομι
κή κοινότητα, οι υγειονομικοί είναι ό

τι πρέπει να τηρούνται απαρέγκλιτα τα 
μέτρα όταν ο κόσμος περπατάει στους 
δρόμους ή βρίσκεται στις πλατείες. Για
τί μπορεί να περπατήσει, δεν έχουμε 
στρατιωτικό νόμο, όπως στη δικτατο
ρία, που έλεγε «σε πυροβολώ. Αλτ, ό
ταν περπατάς στο δρόμο μετά από μία 
ορισμένη ώρα».

- Αρα εσείς καλείτε τα μέλη σας 
να έρθουν;
- Αρα, με τη χρήση μασκών, με τα α

ντισηπτικά, με τις αποστάσεις και βε
βαίως με τους ανθρώπους που θα πρέ
πει να είναι εκεί, δηλαδή δεν θα πάνε οι 
ευπαθείς ομάδες. Και βεβαίως θα κά
νουμε έκκληση σε αυτό να μην είναι οι 
άρρωστοι, αυτοί που έχουν πυρετό ή εί
ναι συναχομένοι ή μπορεί να έχουν γρί
πη, μπορεί να μην έχουν οι άνθρωποι 
κορονοϊό, ή οτιδήποτε άλλο. Κι αυτό 
έχει γίνει όλο αυτό το διάστημα και με 
τα γενικευμένα lockdown, με τις απα
γορεύσεις κυκλοφορίας. Και βεβαίως, 
μπορούμε να αποδείξουμε και το έχου
με ήδη αποδείξει πως τηρούμε τα μέ
τρα, μάλιστα δεχτήκαμε ως ΚΚΕ συγ
χαρητήρια για το πώς οργανώθηκαν α
ντίστοιχες τέτοιες εκδηλώσεις.

- Κύριε Γραμματέα, επικοινώνη
σε μαζί σας ο υπουρ γός Προστασίας 
του Πολίτη για το θέμα της πορείας;
- Χτες το απόγευμα με πήρε τηλέφω

νο και μου είπε απλά: «ζέρω ποιες είναι 
οι θέσεις σας. Ξέρετε κι εσείς ποιες εί
ναι οι θέσεις της κυβέρνησης. Υπάρχει 
απαγόρευση της πορείας, και γι’ αυτό 
θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι μπο
ρείτε να καταθέσετε στεφάνι και να 
με ενημερώσετε πότε θα καταθέσετε 
στεφάνι, γιατί θα είναι όλα τα πολιτικά 
κόμματα μου είπε, η Πρόεδρος της Δη
μοκρατίας επίσης και θα πρέπει να ο
ρίσουμε ώστε να γίνει αυτό με ασφά
λεια». Τίποτε άλλο.

- Σας είπε για συλλήψεις;
- Οχι, δεν είπε τίποτα άλλο. Ούτε ά

νοιξα τέτοιο ζήτημα.

- Πώς θα αντιδράσει το ΚΚΕ αν 
γίνουν συλλήψεις;
- Καταρχήν είναι απαράδεκτο γιατί 

διοργανώτρια των εκδηλώσεων του Πο
λυτεχνείου δεν είναι η κυβέρνηση, η ε- 
κάστοτε κυβέρνηση, αλλά την ευθύνη 
την έχουν μαζικοί φορείς, τα κόμματα, 
οι πολιτικές νεολαίες, έτσι δεν έχει κα
νένα δικαίωμα, ούτε ηθικό, ούτε πολιτι
κό, ούτε συνταγματικό, να την απαγο
ρεύσει. Αλλο να κάνει έκκληση να τη
ρηθούν τα μέτρα, οι μορφές πάλης να 
προσαρμοστούν σε αυτές τις δύσκο
λες συνθήκες της πανδημίας και άλλο 
ζήτημα να λέει «αποφασίζομεν και δι- 
ατάσσομεν» αυτές τις μέρες. Αυτές τις 
μέρες που έπρεπε να μιλάμε για τις α
τομικές και τις συλλογικές ελευθερίες, 
για την προστασία του λαού μας, για τις 
ευθύνες των κυβερνήσεων και όσων δη
μιούργησαν αυτήν την κατάσταση και 
πάει λέγοντας.

- Κύριε Γραμματέα, ο πρωθυπουρ
γός είπε στη Βουλή ότι δεν έγινε και 
η παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου.
- Ξαναλέω, η παρέλαση της 28ης Ο

κτωβρίου και ο γιορτασμός της που α
παγόρευσε, ήταν κυβερνητική ευθύνη. 
Κατά την άποψή μας, θα μπορούσε να 
γίνει, όπως ξέρω και μια σειρά σωματεία, 
σύλλογοι, μαθητικές κοινότητες, φοιτη
τικοί σύλλογοι την γιόρτασαν πάρα πο
λύ καλά την 28η Οκτωβρίου. Οπως κά
θε χρόνο. Το ΚΚΕ έκανε εκδηλώσεις και 
σε αίθουσες και σε πλατείες με ομιλίες, 
με ποιήματα, με προβολές ταινιών για το 
τι ήταν η 28η Οκτωβρίου του 1940 και τι 
ήταν ο φασισμός. Εκείνες τις μέρες τα 
κάναμε όλα αυτά, όπως και κάθε χρόνο. 
Το να βάλει η κυβέρνηση ένα άγημα, δύο 
ή τρία, πέντε αγήματα με τα προστατευ
τικά μέτρα και τις αποστάσεις να παρε- 
λάσουν, ήταν δική της ευθύνη να το κά
νει και θα μπορούσε να το κάνει, κατά 
την προσωπική μου άποψη. Δεν υπήρ
χε κανένα πρόβλημα.

έχουν οι ΗΠΑ σε σχέση πάντα με την αντιπαράθεσή τους και 
με τη Ρωσία και με την ΕΕ και με την Κίνα. Αρα, λοιπόν, το να 
τραβήξουν τον Ερντογάν και την Τουρκία ξανά στην αγκαλιά 
του ΝΑΤΟ, χωρίς αυτά τα προβλήματα που υπάρχουν ανάμε
σα σε «σύμμαχες» χώρες, όπως είναι η Ελλάδα και η Τουρκία 
ή άλλες χώρες της περιοχής, είναι κρίσιμο ζήτημα. Εν ονόμα- 
τι αυτού και με άλλοθι αυτό καλούν, στην ουσία, πιέζουν όλες 
τις ελληνικές κυβερνήσεις να κάνουν απαράδεκτες υποχωρή
σεις απέναντι σε κυριαρχικά δικαιώματα.

- Ανησυχείτε για την όξυνση των σχέσεων Αθήνας - Α
γκυρας;
- Φυσικά ανησυχούμε, και έχουμε πει επανειλημμένα ότι η 

Τουρκία αυτό που λέει το κάνει και αυτό που προειδοποιεί, ό
σο κι αν φαίνεται ακραίο, είτε διεκδίκηση συνόρων, αλλαγή συ
νόρων, αλλαγή συμφωνιών που καθόρισαν τα σύνορα ιστορι
κά και διαχρονικά μέχρι σήμερα, αλλά και άλλες διεκδικήσεις 
όπως η «Γαλάζια Πατρίδα», οι «γκρίζες ζώνες»« στο Αιγαίο, ot 
βραχονησίδες, τα νησιά, ακατοίκητα και κατοικημένα, που α
νήκουν στην Ελλάδα ή το Κυπριακό...

- Ακόμη και το τουρκολιβυκό σύμφωνο. Πόσα χρόνια ο 
Ερντογάν το αναφέρει ως απειλή...
- Βεβαίως, και η θέση στο πλαίσιο αυτών των ανταγωνισμών, 

των υποτιθέμενων συμμάχων μας, είτε των ΝΑΤΟικών είτε των 
Ευρωενωσιακών, είναι ανάλογα με τα δικά τους ιδιοτελή οικο
νομικά και πολιτικά συμφέροντα.

- Στη Χάγη πιστεύετε ότι πρέπει να πάμε; Είναι ένας 
δρόμος η Χάγη;
- Πιστεύουμε ότι δεν θα λύσει κανένα πρόβλημα, γιατί η Χά

γη προϋποθέτει συνυποσχετικό. Το συνυποσχετικό, με βάση

αυτά που έχει πει η Τουρκία, θα έχει και θα προβλέπει συζήτη
ση ουσιαστικά εφ’ όλης της ύλης, σε όλη την ατζέντα των δι
εκδικήσεων που βάζει η τουρκική άρχουσα τάξη...

- Ναι, γιατί δεν λαμβάνει υπόψη του μόνο τους κανόνες 
του Διεθνούς Δικαίου το δικαστήριο της Χάγης.
- Μπορεί η κυβέρνηση, απ’ ό,τι φαίνεται μέχρι στιγμής και 

απ’ ό,τι λέει, να μη συμφωνήσει. Σε άλλα φοβόμαστε ότι ήδη 
έχει συμφωνήσει. Ετσι εξηγούνται αυτές οι παλινωδίες και αυ
τές οι αντιφάσεις σε δηλώσεις και για τα 6 ναυτικά μιλιά και 
για τα 12 ναυτικά μιλιά και για μια σειρά άλλα.

- Μια τελευταία ερώτηση. Η παλιά θέση για το Κυπρια
κό, δικοινοτική - διζωνική ομοσπονδία, έχει ξεπεραστεί. 
Πρέπει πια η Αθήνα να διατυπώσει μια νέα θέση, μετά και 
την εκλογή του νέου Τουρκοκύπριου ηγέτη;
- Το πρόβλημα της διζωνικής - δικοινοτικής ομοσπονδίας ή

ταν ένας συμβιβασμός, τότε, που έγινε κάτω από την απαίτηση 
της τουρκικής αστικής τάξης, προκειμένου να βρεθεί μια με
σοβέζικη λύση προς την όχι διχοτόμηση του νησιού. Τους φό
βους μας τους είχαμε πει και τότε και είχαμε συμφωνήσει για 
ένα μεγάλο διάστημα και με την κυπριακή ηγεσία, με τα κόμ
ματα που συνεργαζόμασταν εκεί, και στηρίξαμε αυτό ως μια 
προσπάθεια. Ομως από την αρχή ήταν φανερό ότι εν ονόματι 
της δικοινοτικής - διζωνικής ομοσπονδίας, η άρχουσα τάξη της 
Τουρκίας όδευε σε διχοτομική λύση στο Κυπριακό. Αυτό απο
δείχθηκε και στο «σχέδιο Ανάν» και σε άλλες πρωτοβουλίες. 
Εμείς επιμένουμε στο εξής: Να υπάρχει λύση με ένα κράτος, 
να μην είναι δύο κράτη, με μία και μόνη κυριαρχία, με μία και 
μόνη ιθαγένεια, με μία και μόνη διεθνή προσωπικότητα, χωρίς 
ξένες βάσεις, χωρίς τουρκικά ούτε ελληνικά ούτε άλλα, ξένα 
στρατεύματα. Αυτό το κράτος θα πρέπει να είναι ένα, ενιαίο.
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1  Απειλούν με κυρώσεις υγειονομικούς αν μολυνθούν
από κορονοϊό!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 1052.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

,· ,« ~ - ·λ.„

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΚΑΛΠΑΖΕΙ ΑΛΛΑ...

Απειλούν με κυρώσεις υγειονομικούς 
αν μολυνθούν από κορονοϊό!

ΣΕΛ. 18
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1  Απειλούν με κυρώσεις υγειονομικούς αν μολυνθούν από κορονοϊό!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

18 ΠΑΝΔΗΜΙΑ
Αγώνας για την υγεία κίΐι

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Κανένα ουσιαστικό 
μέτρο ενίσχυσης του ΕΣΥ 
που «πιέζεται όσο ποτέ»

Κι ενώ, όπως ομολογήθηκε και στη χτεσινή επίσημη κυβερ
νητική ενημέρωση για τον κορονοϊό, «το ΕΣΥ πιέζεται όσο πο
τέ», με «εκθετική αύξηση στις εισαγωγές στις ΜΕΘ», οπότε 
«κανείς δεν περισσεύει από το σύστημα Υγείας», η κυβέρνη
ση αντί να προχωρήσει εδώ και τώρα σε κατεπείγουσες προ
σλήψεις προσωπικού στα δημόσια νοσοκομεία και πραγματι
κή επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας... επιμένει στις χρυ
σοπληρωμένες από τα ασφαλιστικά ταμεία... «συμπράξεις 
με τον ιδιωτικό τομέα» που θησαυρίζει και μέσα στην πανδη
μία, καθώς και στις «εκκλήσεις» προς τους ιδιώτες γιατρούς, 
αντί να θέσει άμεσα σε εφαρμογή ένα ενιαίο κρατικό σχέδιο 
αξιοποίησης όλων των υγειονομικών για τις ανάγκες της παν
δημίας και των άλλων ασθενειών.

Κατά τη διάρκεια της κυβερνητικής ενημέρωσης, επαναλή- 
φθηκε το απατηλό αφήγημα της «ενίσχυσης του ΕΣΥ» και των 
έκτακτων μέτρων «εφόσον χρειαστεί», τη στιγμή που τα νοσο
κομεία Θεσσαλονίκης, Χαλκιδικής, Κατερίνης και Καβάλας χτες 
διέθεταν όλα μαζί μόλις 10 κενά κρεβάτια ΜΕΘ-covid, σε όλη 
την Ελλάδα είναι μόνο 125, ενώ παράλληλα η πληρότητα στα 
κρεβάτια ΜΕΘ non covid στην επικράτεια φτάνει το 76,5%.

«Το Λοιμωδών στη Θεσσαλονίκη δεν είναι αυτήν τη στιγ
μή σε κατάσταση έτσι ώστε να υποδεχθεί περιστατικά. Χρει
άζονται σημαντικές παρεμβάσεις που θα χρειαστεί χρόνος», 
ανέφερε ο υφυπουργός Υγείας, Β. Κονιοζαμάνης, επιβε
βαιώνοντας τις τεράστιες ευθύνες όλων των κυβερνήσεων 
που έκλεισαν και στη συνέχεια διατήρησαν κλειστά δημό
σια νοσοκομεία και τμήματα, συνολικά 10.000 κλίνες. Α- 
ναδεικνύονται ταυτόχρονα και οι ευθύνες της σημερινής κυ
βέρνησης, που 8 μήνες μέσα στην πανδημία δεν έκανε τίπο
τα για την προετοιμασία και αξιοποίηση αυτών των νοσοκο
μείων, ενώ τώρα με την εκρηκτική κατάσταση στη Θεσσαλο
νίκη... προσανατολίζεται να μετατρέψει σε «συνθήκες νοσο
κομείου» το Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο!

Προκλητική κοροϊδία
για το κλείσιμο των σχολείων

*
Εξίσου προκλητικό είναι το κυβερνητικό αφήγημα για τα 

σχολεία, στο οποίο αφιερώθηκε το μεγαλύτερο μέρος της ει
σήγησης στη χτεσινή κυβερνητική ενημέρωση. Ενώ τα σχολεία 
έμειναν εκτεθειμένα στην πανδημία από την αρχή της σχολι
κής χρονιάς, χωρίς μέτρα για την ασφαλή λειτουργία τους, γε
γονός που επιβεβαιώθηκε τελικά από το κλείσιμό τους, χτες 
επαναλήφθήκε ο ισχυρισμός ότι δεν διαπιστώθηκε διασπορά 
του κορονοϊού στα σχολεία... όταν στην πραγματικότητα δεν 
γίνονται τεστ και ιχνηλατήσεις ούτε καν στα τμήματα και 
στα σχολεία που κλείνουν με επιβεβαιωμένα κρούσματα!

Απογειώνοντας μάλιστα την πρόκληση απέναντι στις οι
κογένειες και τα μικρά παιδιά που πληρώνουν και πάλι το λο
γαριασμό, ειπώθηκε χαρακτηριστά ότι το κλείσιμο των σχο
λείων... «είναι μια ευκαιρία να περάσετε ουσιαστικό και δη
μιουργικό χρόνο μαζί με τα παιδιά σας»!

ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Απειλούν με κυρώσεις
τους υγειονομικούς που δίνουν τη μάχη
και μολύνονται από κορονοϊό!
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Τ
ην ώρα που αυξάνονται 
συνεχώς τα κρούσματα 
κορονοϊού στους υγει
ονομικούς, στους αν
θρώπους που καλούνται 
να δώσουν τη μάχη για την 

προστασία του λαού από 
τήν πανδημία, με ελάχιστα 
μέσα και τεράστιες ελλεί
ψεις, χωρίς να τους εξα
σφαλίζονται όλα τα ανα
γκαία μέσα και μέτρα προ
στασίας, πλέον διοικήσεις 
δημόσιων νοσοκομείων 
τούς απειλούν και με κυ
ρώσεις στην περίπτωση 
που μολυνθούν από τον ιό!

Χαρακτηριστικά, σε έγ
γραφη ενημέρωση από τη 
διοίκηση του Νοσοκομεί
ου Πτολεμαΐδας «Μποδο- 
σάκειο» προς τους εργα
ζόμενους (με ημερομηνία 
19/10/2020), αναφέρεται:
«Εάν κατά την ιχνηλότηση 
μετά από εμφάνιση θετικού 
κρούσματος σε άτομο του 
προσωπικού βρεθεί κάποιος 
από το προσωπικό που εί
χε επαφή υψηλού κινδύ
νου εντός του νοσοκομεί
ου, που σημαίνει δεν πήρε μέτρα προστασίας, απομακρύνεται 
από την εργασία για 7 ημέρες, και θα του επιβληθούν οι προ- 
βλεπόμενες κυρώσεις».

Το έγγραφο διακινήθηκε στο προσωπικό μετά από εισήγηση της 
προέδρου Επιτροπής Λοιμώξεων και τη σύμφωνη γνώμη του διευ
θυντή Ιατρικής Υπηρεσίας, της διευθύντριας Νοσηλευτικής Υπηρε
σίας και του διευθυντή Διοικητικής Υπηρεσίας, με αφορμή την εμ
φάνιση κρουσμάτων κορονοϊού στο προσωπικό του νοσοκομείου.

Πρόκειται βέβαια για μια ιδιαίτερα προκλητική απόφαση, την ί
δια ώρα που οι υγειονομικοί δίνο.υν τη μάχη με μέσα ατομικής προ
στασίας που παρέχονται με το σταγονόμετρο, χωρίς μαζικά, επα
ναλαμβανόμενα τεστ κ.ο.κ. Στο συγκεκριμένο νοσοκομείο, θυμί
ζουμε, στο πρώτο κύμα της πανδημίας σε εργαζόμενους στα ΤΕΠ 
είχαν παραχωρηθεί στολές εργασίας για ...κηπουρούς!

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ - ΘΡΑΚΗ
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To απαράδεκτο έγγραφο από τη διοίκηση του Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας

Οι απαράδεκτες αυτές α
πειλές κατά των εργαζομέ
νων δεν έχουν εφαρμοστεί, 
καθώς άμεση ήταν η αντί
δρασή τους. Η «Αγωνιστι
κή Συσπείρωση Υγειονομι
κών» Νοσοκομείου Πτολε
μαΐδας τονίζει: «Δεν μπο
ρούμε να δεχθούμε καμία 
"προβλεπόμενη κύρωση" 
όταν με αυτοθυσία και υ
ψηλό αίσθημα του καθή
κοντος κάναμε τη δουλειά 
μας, πάντα με γνώμονα την 
εξασφάλιση της υγείας του 
ανθρώπου (...) Οι ελλείψεις 
σε προσωπικό παραμένουν 
και οι ευθύνες βαραίνουν 
πρώτα και κύρια την κυβέρ
νηση και το υπουργείο Υ
γείας».

Και στο ΠΑΓΝΗ
Στο ίδιο μήκος κύματος, 

πριν από λίγες μέρες ο δι
οικητής του ΠΑΓΝΗ εγκα- 
λούσε τους γιατρούς και 
τους νοσηλευτές του νο
σοκομείου που διαγνώστη- 

καν θετικοί τις τελευταίες βδομάδες, για «χαλάρωση και μη τήρη
ση των μέτρων "κυρίως την ώρα της ξεκούρασης"».

Αντιδρώντας άμεσα, το Σωματείο Εργαζομένων επισημαίνει: «Εί
ναι εξοργιστικό να επικαλείται την ατομική ευθύνη των εργαζομέ
νων που νόσησαν για να κρύψει τις ευθύνες τις δικές του και της 
κυβέρνησης, που εδώ και οκτώμισι μήνες δεν φρόντισαν να προ
χωρήσουν σε μόνιμες προσλήψεις για την κάλυψη των άνω των 500 
κενών θέσεων του νοσοκομείου, ενώ "μπάλωσαν" μέρος των κε
νών μετακινώντας συνεχώς προσωπικό μεταξύ τμημάτων και δο
μών και επεκτείνοντας τις ελαστικές σχέσεις εργασίας. Μήπως δεν 
είναι η υποστελέχωση η αιτία που δεν βγαίνουν σε καραντίνα όλοι 
οι εργαζόμενοι που εκτίθενται σε κρούσματα, με αποτέλεσμα να 
αυξάνεται ο κίνδυνος διασποράς του ιού;».

Τις παραπάνω εξελίξεις καταγγέλλει με ανακοίνωσή του και το 
Σωματείο Εργαζομένων «θριασίου» Νοσοκομείου.

168 θάνατοι και 6.731
νέα κρούσματα σε τρεις μέρες
Τους 400 έφτασαν οι διασωληνωμένοι

Μόνο μέσα στις τελευταίες τρεις μέρες εντοπίστηκαν 6.731 
νέα κρούσματα κορονοϊού στη χώρα, ενώ 168 ακόμα άνθρω
ποι έχασαν τη ζωή τους.

Οι συνολικοί θάνατοι έφτασαν στους 1.165 και τα κρούσμα
τα τα 76.403

Διασωληνωμένοι νοσηλεύονται 400 ασθενείς.
Σύμφωνα δε με όσα ειπώθηκαν στη χτεσινή επίσημη ενημέ

ρωση, ο δείκτης μεταδοτικότητας Rt κυμαίνεται σε 1,5, ενώ για 
καθεμία διάγνωση εκτιμάται ότι υπάρχουν 2 - 3 αδιάγνωστοι.

Χτες Δευτέρα, 59 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, ενώ τα 
νέα κρούσματα ήταν 2.198. Εξι Περιφερειακές Ενότητες κα
ταγράφουν τριψήφιο αριθμό κρουσμάτων: 492 κρούσματα ε
ντοπίστηκαν στην Αττική, 491 στη Θεσσαλονίκη, 147 στη Δρά
μα, 122 στην Πέλλα, 110 στη Λάρισα, 105 στις Σέρρες. 20 ΠΕ 
διψήφιο αριθμό κρουσμάτων, με τα περισσότερα σε Πιερία 
(66) και Εβρο (52).

Την Κυριακή, 71 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, ενώ τα νέα 
κρούσματα ήταν 1.698. Από αυτά, τα 435 εντοπίστηκαν στη 
Θεσσαλονίκη, 405 στην Αττική, 76 στη Λάρισα, 74 στην Πιερία, 
69 στην Πέλλα.

Το Σάββατο, πέθαναν άλλοι 38 άνθρωποι και τα νέα κρού
σματα ήταν 2.835. Από αυτά, τα 766 στη Θεσσαλονίκη, 612 
στην Αττική, 159 στην Πέλλα, 143 στη Λάρισα, 83 στη Δρά
μα, 81 στη Μαγνησία.

Συνολικά, τις τρεις αυτές μέρες ανακοινώθηκε ότι 102 κρού
σματα βρίσκονται υπό διερεύνηση.

Στα όριά τους οι δημόσιες δομές Υγείας

Μ
αζί με την εκρηκτική κατάσταση στη 
Θεσσαλονίκη, στα όριά τους φτάνουν 
και οι δημόσιες δομές Υγείας στην Α
νατολική Μακεδονία - Θράκη.

Συγκεκριμένα, στη Δράμα, η οποία σύμ
φωνα με ανακοίνωση της Ενωσης Νοσοκο
μειακών Ιατρών μετρά ήδη 20 νεκρούς κατά 
τη διάρκεια του 2ου κύματος της πανδημί
ας, νοσηλεύονται στο Νοσοκομείο 134 α
σθενείς με κορονοϊό. Προστέθηκαν και άλ
λες κλίνες στους θαλάμους των κλινικών 
COVID-19, μετατρέποντας σε 4κλινους θα
λάμους αρκετούς 3κλινους. Σε καραντίνα 
βρίσκονται επίσης 65 άτομα από το προσω
πικό του νοσοκομείου, με τα κενά να «κα
λύπτονται» από την αποψίλωση του προ
σωπικού από τα υποστελεχωμένα Κέντρα 
Υγείας της περιοχής.

Στα όριά τους είναι οι αντοχές και στο Πα
νεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπο
λης, καθώς χτες στο νοσοκομείο νοσηλεύ
ονταν 72 ασθενείς με κορονοϊό, εκ των ο
ποίων οι 12 στη ΜΕΘ. Μετά την Α’ Χειρουρ
γική κλινική που πλέον επανήλθε, τη λει
τουργία τους έχουν αναστείλει λόγω κρου
σμάτων στο προσωπικό η Β’ Χειρουργική, 
η μισή Α’ Παθολογική (η υπόλοιπη έχει με
τατραπεί σε κλινική COVID), καθώς και το 
κτίριο όπου πραγματοποιούνται οι χημειο
θεραπείες.

Σε 140 από 80 αύξησε χτες τις κλίνες

Covid το Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας, σε 
βάρος άλλων κλινικών του Νοσοκομείου, 
όπως η Μαιευτική. Ηδη οι 100 κλίνες ήταν 
κατειλημμένες μέχρι και χτες το απόγευμα.

«Ο λαός να μην υποστείλει 
τη σημαία του αγώνα»

Κάλεσμα αγώνα για την υγεία του λαού 
απευθύνουν με ανακοινώσεις τους οι Ορ
γανώσεις του ΚΚΕ στην Ανατολική Μακε
δονία και Θράκη.

Οι Τομεακές Επιτροπές Εβρου, Καβά
λας και Ξάνθης του ΚΚΕ καλούν τον λαό 
της περιοχής συντονισμένα, μαζικά, με ό
λα τα μέτρα προστασίας, να ριχτεί στη μά
χη, ακολουθώντας το παράδειγμα των μα- 
χόμενων υγειονομικών και εργατικών σω
ματείων που συμμετείχαν στη μέρα δρά
σης για την υγεία.

Στις ανακοινώσεις τους, οι Κομματικές 
Οργανώσεις αναδεικνύουν επιπλέον στοι
χεία για την επικίνδυνη κατάσταση στις δη
μόσιες δομές Υγείας της περιοχής. Για πα
ράδειγμα, στο Νοσοκομείο Καβάλας, ό
που οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν ότι έρχο
νται αντιμέτωποι με σοβαρές ελλείψεις σε 
προστατευτικά υλικά, τα τεστ που διενερ- 
γούνται καθημερινά αγγίζουν σε θετικότη- 
τα αυτά της Θεσσαλονίκης (30%).

Επισημαίνουν ακόμα το ζήτημα της ιατρι
κής παρακολούθησης των κατοίκων απομα
κρυσμένων χωριών και περιοχών, όπως εί
ναι η περίπτωση της Νικήσιανης του δή
μου Παγγαίου. Τα επιβεβαιωμένα κρούσμα
τα σε εκπαιδευτικούς στο δημοτικό σχολείο 
και η απάντηση στις εκκλήσεις των κατοί
κων για μαζικά τεστ πως ο ΕΟΔΥ αδυνατεί 
λόγω της κατάστασης στη Θεσσαλονίκη, έ
χουν δημιουργήσει δικαιολογημένη ανησυ
χία στους κατοίκους.

Παράλληλα, οι ανακοινώσεις σημειώνουν 
την ανάγκη άμεσης διερεύνησης των καταγ
γελιών εργαζομένων για κρούσματα σε με
γάλους χώρους δουλειάς, όπως για παρά
δειγμα στα «θερμοκήπια» στην ζάνθη, ενώ 
ταυτόχρονα, η ΤΕ Εβρου υπογραμμίζει πως 
η εξέλιξη με τα κρούσματα σε μονάδα πε
ρίθαλψης ηλικιωμένων, στην Αλεξανδρού
πολη, φέρνει «στο προσκήνιο το απολύτως 
ρεαλιστικό αίτημα για παρακολούθηση όλων 
των δομών με ευπαθείς ομάδες από το κρά
τος, με συχνούς ελέγχους και ενίσχυση ό
που αυτό κρίνεται απαραίτητο».

Επίσης, η ΤΕ Εβρου σημειώνει πως τα ι
διωτικά διαγνωστικά στην περιοχή θησαυ
ρίζουν, την ίδια ώρα που το ήδη ανεπαρκές 
για τις ανάγκες κλιμάκιο του ΕΟΔΥ επιφορ
τίστηκε με τον έλεγχο των νεοσυλλέκτων 
της μεγαλύτερης ΕΣΣΟ των τελευταίων ε
τών χωρίς να ενισχυθεί.
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» ΒΑΝΑ ΠΑΠΑΕΥΑΓΓΕΛΟΥ:

Εκθετική αύξηση εισαγωγών σε ΜΕΘ
«Θα έχουμε δύοκολη εβδομάδα» προειδοποίησε το μέλος της Επιτροπής - 
Συγκρατημένη αισιοδοξία για την ερχόμενη εβδομάδα

Η κ. Παπαευαγγέλου είπε πως ήδη αποδίδουν τα μέτρα που έχουν ληθεί και εξέφρασε 
την εκτίμηση ότι «σε μια εβδομάδα θα μπορούμε να χαμογελάμε»

Υ
ψηλός παραμένει ο αριθμός των νέων 
κρουσμάτων κορονοϊού σε Αττική και 
Θεσσαλονίκη. Οπως ανέφερε η καθηγή- 
τρια Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας της Ιατρικής 

Σχολής του ΕΚΠΑ και μέλος της Επιτροπής Εμπει
ρογνωμόνων, Βόνα Παπαευαγγγέλου, χθες Δευ
τέρα καταγράφηκαν 492 νέες μολύνσεις στην Ατ
τική και 491 στη Θεσσαλονίκη.

Η κ. Παπαευαγγέλου αναφέρθηκε και στον 
τραγικό θάνατο δύο γιατρών, 42 και 52 ετών αν
τίστοιχα, από κορονοϊό λέγοντας χαρακτηριστι
κά ότι «κανείς δεν είναι υπεράνω της λοίμωξης».

Δύσκολη αυτή η εβδομάδα, 
αισιοδοξία για την ερχόμενη

Στη συνέχεια, η καθηγήτρια επισήμανε ότι 
υπήρξε εκθετική αύξηση στις εισαγωγές ΜΕΘ 
τις τελευταίες μέρες. Ο μέσος όρος των ασθε
νών που νοσηλεύονται σε ΜΕΘ (σήμερα είναι 
400) έχει μειωθεί στα 64 χρόνια. Εντούτοις, ο 
μέσος όρος των κρουσμάτων γενικά υπολογίζε
ται στα 42 χρόνια.

Την τελευταία εβδομάδα, πάνω από 2.500 
άνθρωποι άνω των 65 ετών μολύνθηκαν με κο- 
ρονοίό, κάτι που μεταφράζεται σε συνεχόμενη 
πίεση στα νοσοκομεία.

Ωστόσο, όπως είπε η κ. Παπαευαγγέλου, ήδη 
αποδίδουν τα μέτρα που έχουν επιβληθεί και 
εξέφρασε την πρόβλεψη ότι σε μια εβδομάδα 
«θα μπορούμε να χαμογελάμε», καθώς αναμέ
νεται μείωση στις νοσηλείες σε ΜΕΘ και στους 
θανάτους.

Μάσκες για πολλούς μήνες
Η καθηγήτρια επεσήμανε για ακόμα μια φορά 

το πόσο σημαντικό είναι να τηρούμε τα μέτρα 
για να ανακοπεί η πορεία του ιού.

«Βλέπουμε μια πρώτη εικόνα σταθεροποί
ησης γεγονός που μας βοηθά να πιστεύουμε 
πως θα αρχίσουμε να αίρουμε κάποιους περιο
ρισμούς» είπε, «θα μάθουμε να ζούμε με τη μά

σκα, μέσα κι έξω από το σπίτι, για πολλούς μή
νες», τόνισε χαρακτηριστικά. «Πρέπει να δεί
ξουμε άμεσα, σήμερα, τώρα, την απαραίτητη 
σύνεση και να τηρούμε σχολαστικά την καθολι
κή χρήση της μάσκας. Αυτό δεν σημαίνει ότι θα 
πρέπει να αποξενωθούμε, να φοβόμαστε τον 
διπλανό μας» είπε η λοιμωξιολόγος.

Γιατί τα παιδιά νοσούν ηπιότερα 
ή και καθόλου

Μιλώντας για τα παιδιά, η Βάνα Παπαευαγγέ- 
λου επανέλαβε ότι το σχολείο δεν είναι χώρος 
υπερμετάδοσης, καθώς σύμφωνα με μελέτες 
μόνο 1 στα 4.000 παιδιά μεταδίδουν τον ιό στο 
περιβάλλον τους. Αυτό οφείλεται και στο γεγο
νός ότι τα παιδιά περνάνε τη λοίμωξη ηπιότερα 
ή ασυμπτωματικά. Σύμφωνα με μια άλλη μελέτη 
που ανέφερε η κ. Παπαευαγγέλου, όσοι έχουν 
νοσήσει από άλλους κορονοϊούς έχουν ήδη κά
ποια αντισώματα στον SARS-CoV-2.

Εξαιρετικά θετικό είναι το γεγονός ότι τα αντι
σώματα αυτά εμποδίζουν την είσοδο του ιού 
στα κύτταρα. Μάλιστα, ειδικά στα παιδιά, τα αν
τισώματα είναι αυξημένα.

Ωστόσο, όπως εξήγησε, το κλείσιμο των σχο
λείων ήταν μονόδρομος, παρά το γεγονός ότι τα 
σχολεία θεωρούνται ασφαλής χώρος. Αυτό συ
νέβη λόγω της κινητικότητα του πληθυσμού που 
συνδέεται με το σχολείο: δηλαδή τη μεταφορά 
των παιδιών από και προς στο σχολείο, τη μετα
κίνηση των εκπαιδευτικών, τις υπηρεσίες τρο
φοδοσίας και καθαριότητας και την κινητικότη
τα των εργαζόμενων γονέων.
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ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Αγώνας για την υγεία

Σε οριακή κατάσταση χωρίς κανένα μέτρο 
ουσιαστικής ενίσχυσης ακόμα και σήμερα
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τα όριά τους φτάνουν τα υποστελεχωμένα δη
μόσια νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης και συ
νολικά της Βόρειας Ελλάδας, τα οποία αφέθη- 
καν αθωράκιστα από την κυβέρνηση, καθώς οι 
ανάγκες νοσηλείας των ασθενών με Covid αυξάνο
νται ταχύτατα, όπως και η μετατροπή του δημόσι

ου συστήματος Υγείας σε σύστημα της μιας νόσου.
Χτες, η πληρότητα στις ΜΕΘ-covid που εξυπη

ρετούν τις ανάγκες της Θεσσαλονίκης (συμπερι- 
λαμβάνονται τα Νοσοκομεία Χαλκιδικής, Κατερί
νης και Καβάλας) έφτασε το 95% (μόλις 10 κενές 
κλίνες από τις 192).

Συνολικά στις δύο ΥΠΕ (3η και 4η) της Μακεδο
νίας και της Θράκης κενές έμεναν μόνο 19 κλίνες 
από τις 235. Οι ασθενείς με covid που νοσηλεύο
νται στα νοσοκομεία τους ήταν 1.920, περισσότε
ροι από το 50% των πανελλαδικά νοσηλευόμενων.

Ο μεγάλος αριθμός των κρουσμάτων και χτες σε Θεσσαλονίκη 
(491), Πέλλα (122), Σέρρες (105), Δράμα (147) κ.α. δείχνει ότι οι α
νάγκες για νοσηλεία θα συνεχίσουν να αυξάνονται.

Στο πλαίσιο αυτό, καθημερινά στήνονται νέες πρόχειρες ΜΕΘ- 
covid, «μετατρέπονται» κλινικές και κλίνες, σε βάρος της αντιμε
τώπισης άλλων σοβαρών ασθενειών. Ενδεικτικά, την Παρασκευή 
13/11, οι ΜΕΘ-covid σε 3η και 4η ΥΠΕ ήταν 199 και χτες 235. Οι 
ΜΕΘ αυτές βέβαια δεν «φυτρώνουν»: Στήνονται πλέον όχι μόνο 
σε χειρουργικές αίθουσες, αλλά και σε απλούς θαλάμους, όπως 
έγινε, σύμφωνα με πληροφορίες, στο Νοσοκομείο Πολυγύρου.

Χαρακτηριστικές είναι και οι «μετατροπές» στο «Ιπποκρά- 
τειο». Με απόφαση της Διοίκησης από τις 12/11, προχωρά η 
συστέγαση της Νευροχειρουργικής Κλινικής και του Ορθοπαι- 
δικού Τμήματος με τη Β’ Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική, 
καθώς και προσωρινές μεταστεγάσεις: Της Νεφρολογικής στη 
Β’ Προπ. Παθολογική Κλινική, του Ουρολογικού Τμήματος στο 
Παιδοχειρουργικό Τμήμα, της μονάδας Μεταμοσχεύσεων στην 
Ε’ Χειρουργική κλινική, στην οποία επίσης θα νοσηλεύονται και 
οι ασθενείς του ΩΡΑ Τμήματος. Μετά τα παραπάνω, το τμή
μα νοσηλείας Covid αναπτύσσει 180 κλίνες για επιβεβαιωμέ
να περιστατικά και 20 για ύποπτα. Επιπλέον, οι δύο χώροι της 
Β’ Προπαιδευτικής Χειρουργικής Κλινικής και της Ε’ Χειρουρ
γικής Κλινικής θα διατίθενται στις κλινικές Covid σε περίπτω
ση που θα κριθεί αναγκαία η φιλοξενία ασθενών.

Την ίδια ώρα, οι υγειονομικοί στη Θεσσαλονίκη μετρούν 
άλλη μια συνάδελφό τους νεκρή, μια 48χρονη χειρίστρια στο 
Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ που χτες έχασε τη μάχη. Αλλη μία συνά
δελφός τους νοσηλεύεται σε κρίσιμη κατάσταση. Καθημερινά 
όλο και περισσότεροι υγειονομικοί εμφανίζονται θετικοί στον ιό 
και μπαίνουν σε καραντίνα, ενώ οι υπόλοιποι, χωρίς εφεδρείες, 
με ολοένα και λιγότερες αντοχές, συνεχίζουν την άνιση μάχη, 
συχνά χωρίς επαρκή μέτρα προστασίας ακόμα και τώρα. Εκα
τοντάδες είναι τα διαπιστωμένα κρούσματα στα νοσοκομεία, 
ενώ πληροφορίες αναφέρουν μαζικά κρούσματα και σε εργα
ζόμενους στο ΕΚΑΒ, με αποτέλεσμα να σχεδιάζεται να εντα
χθούν στις διακομιδές και στρατιωτικά ασθενοφόρα.

«Παπανικολάου»: Αποκαλυπτικό κείμενο 
καταγγελίας από 11 διευθυντές κλινικών

Τα ακραία όρια στα οποία έχουν περιέλθει το νοσοκομείο και 
οι υγειονομικοί, αποκαλύπτουν 11 διευθυντές Κλινικών ίου 
Νοσοκομείου «Παπανικολάου» που εμπλέκονται στη διαχεί
ριση και νοσηλεία ασθενών με Covid, αναδεικνύοντας ότι το

νοσοκομείο αδυνατεί να νοσηλεύσει νέα περιστατικά Covid.
-Σύμφωνα με πληροφορίες, ήδη στο νοσοκομείο έχουν συγ

χωνευτεί πολλές κλινικές (μονάδα εγκαυμάτων, χειρουργικές 
κ.λπ.), μειώνοντας τη δυνατότητα του νοσοκομείου να περιθάλ
πει μη covid περιστατικά. Η πληρότητα στις κλίνες ΜΕΘ covid 
είναι 100% (37 κρεβάτια σε «κανονικές» ΜΕΘ και 5 στα χειρουρ
γεία που σχεδιάζεται να μεταφερθούν στη Μονάδα Εγκαυμά
των άμεσα). Υπάρχουν 175 απλά κρεβάτια covid και ο αριθμός 
θα διευρυνθεί με αλλά 50, από κλινικές που μεταφέρονται ά
μεσα και προβλέπεται να γεμίσουν στη σημερινή εφημερία.

Με κέίμενό τους οι διευθυντές κλινικών, μεταξύ άλλων, ση
μειώνουν: «Στριμώχθηκαν δύο και τρεις κλινικές σε συστέγαση 
επειγόντως για να εξασφαλιστούν κρεβάτια covid και φθάσα- 
με σήμερα να υπολειτουργούμε για όλα τα υπόλοιπα νοσήμα
τα. Οι νοσηλευτές του νοσοκομείου έγιναν "λάστιχο", τρέχο
ντος από κλινική σε κλινική και σε διάφορα ετερόκλητα καθή
κοντα, καλούμενοι να αντιμετωπίσουν νοσηλεία ασθενών χω
ρίς να έχουν την ανάλογη εμπειρία. Γιατροί όλων των ειδικο
τήτων και όλων των βαθμιδών κλήθηκαν με “εντέλλεστε" να 
καλύψουν τους ασθενείς με Covid. Ηδη άρχισαν να παραιτού
νται ειδικευόμενοι γιατροί σε πολλές κλινικές. Αυτήν τη στιγ
μή το νοσοκομείο νοσηλεύει ήδη περισσότερους ασθενείς με 
Covid από όσους μπορεί πλέον να διαχειριστεί».

«Η νοσηλεία των ασθενών είναι επισφαλής, την ώρα που κα
λείται π.χ. ένας οφθαλμίατρος ή ένας πλαστικός χειρουργός να 
εκτιμήσει την αξονική θώρακος ενός ασθενούς ή να ακροαστεί 
τους πνεύμονές του», προσθέτουν. «Τα υπόλοιπα νοσήματα αντι
μετωπίζονται σαν να μην υπάρχουν πια, ως να εξαφανίστηκαν οι 
όγκοι, οι καρδιοπάθειες και οι βαριές φλεγμονές. Το προσωπικό, 
ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό έχει φθάσει στα όριό του. Η 
συμμετοχή των ιδιωτικών κλινικών στις γενικές εφημερίες, παρά 
την προβολή και τη διαφήμιση στα ΜΜΕ είναι μηδαμινή και αφο
ρούν μόνο σε μη covid ασθενείς. Η εκπαίδευση των ειδικευομέ- 
νων, ειδικά στις χειρουργικές ειδικότητες, είναι πλέον ανύπαρ
κτη και κανείς δεν απασχολείται με το θέμα, ούτε για τις μελλο
ντικές επιπτώσεις που θα έχει στη δημόσια υγεία».

Μπροστά σ’ αυτήν την κατάσταση και προκειμένου να μη 
φτάσουν στο σημείο να μπουν στο τραγικό δίλημμα της επι
λογής ασθενών, μεταξύ άλλων, ζητούν: Αμεση επίταξη των ι
διωτικών κλινικών και των ιδιωτών ιατρών με όρους και προ
ϋποθέσεις του ΕΣΥ. Αμεση ένταξη στη δύναμη του ΕΣΥ των 
παλαιών Νοσοκομείων 424, Λοιμωδών και «Παναγία». Μονιμο
ποίηση όλων των συμβασιούχων εργαζομένων που υπηρετούν 
σήμερα. Αμεση προκήρυξη όλων των οργανικών θέσεων που

ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΟΜΑΔΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΟΓΕ

Συλλογή υπογραφών
για να ανοίξουν τα Νοσοκομεία
«Λοιμωδών» και «Παναγία»

Διαδικτυακή συγκέντρωση υπογραφών με σύνθημα - αίτημα 
«Ανοίξτε τώρα τα νοσοκομεία που κλείσατε» πραγματοποιούν 
οι Σύλλογοι και οι Ομάδες Γυναικών Θεσσαλονίκης της ΟΓΕ.

Με το κείμενο που διακινούν και συγκεντρώνουν υπογρα
φές απαιτούν: Αμεση επίταξη και επαναλειτουργία των Νο
σοκομείων «Παναγία» και «Λοιμωδών» Θεσσαλονίκης. Να 
πορθούν τώρα μέτρα ενίσχυσης του συστήματος Υγείας.

Οπως σημειώνουν, «σε μια δύσκολη περίοδο για το λαό μας, 
λόγω της πανδημίας, χρειάζεται άμεσα να πορθούν όλα τα α
ναγκαία μέτρα προστασίας της υγείας και της ίδιας μας της 
ζωής! Οι νοσοκομειακές μονάδες και συνολικά οι υπηρεσίες 
Υγείας στη Θεσσαλονίκη πάσχουν από σοβαρά προβλήματα 
και ελλείψεις, χωρίς να έχουν παρθεί τα αναγκαία μέτρα για 
να θωρακιστεί όσο είναι δυνατόν το δημόσιο σύστημα Υγείας».

Η συγκέντρωση υπογραφών γίνεται στη διεύθυνση: 
https://www.ipetitions.com/petition/open-the-closed- 
hospitals-now#

είναι κενές στο νοσοκομείο και αν χρειαστεί με επιπλέον κίνη
τρα. Δυνατότητα παράτασης του χρόνου ειδικότητας των ειδι- 
κευομένων γιατρών στις χειρουργικές κλινικές.

Η διοίκηση του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» προσπάθη
σε να απαντήσει δηλώνοντας προκλητικά ότι η ανακοίνωση 
των διευθυντών των Κλινικών... «δεν εκφράζει τη συντριπτική 
πλειοψηφία των ιατρών του νοσοκομείου, που αυτή την ώρα 
δίνουν ενωμένοι τη μάχη»\

«Ταχύρρυθμη τηλεκπαίδευση» αντί για 
κατεπείγουσες προσλήψεις και επίταξη

Στο μεταξύ, παρά τις παραπάνω προειδοποιήσεις των υγει
ονομικών, τις μετακινήσεις γιατρών όλων των ειδικοτήτων με 
πρόχειρη τηλεκπαίδευση επιλέγει ακόμη και τώρα το υπουρ
γείο Υγείας, αντί να προχωρήσει σε μαζικές κατεπείγουσες 
προσλήψεις γιατρών των ειδικοτήτων αιχμής που έχουν ανά
γκη τα νοσοκομεία, αντί να προχωρήσει σε επίταξη του ιδιω
τικού τομέα Υγείας και υποχρεωτική ένταξη των ιδιωτών για
τρών σε ένα ενιαίο κρατικό σχέδιο για την αντιμετώπιση της 
επιδημίας και των άλλων αναγκών.

Με υπουργική απόφαση, ξεκινά «ταχύρρυθμο πρόγραμμα εκ
παίδευσης ιατρών διαφόρων ειδικοτήτων» για τη διαχείριση 
των ασθενών με Covid-19. Το πρόγραμμα ξεκινά από τους για
τρούς της 3ης και 4ης ΥΠΕ (Βόρεια Ελλάδα) και θα γίνεται μέσω 
τηλεκπαίδευσης.

Η βεβιασμένη ένταξη των γιατρών όλων των ειδικοτήτων στη 
διαχείριση περιστατικών Covid-19 ξεκίνησε έπειτα από την ε
πιθετική αύξηση των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη και άλλες 
περιοχές της Βόρειας Ελλάδας. Συγκεκριμένα, από τις 9/11, ό
ταν το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ) έδωσε «ελευθέρας», 
γνωμοδοτώντας σε ερώτημα του γγ Υπηρεσιών Υγείας για το 
«αν υφίσταται κάποιος περιορισμός (ή κάποιες προϋποθέσεις) 
όσον αφορά στις ειδικότητες των ιατρών που δύναται να μετα
κινηθούν σε τμήματα/κλινικές που αντιμετωπίζουν/νοσηλεύουν, 
ασθενείς με νόσο covid-19».

Το ΚΕΣΥ στο έγγραφό του απαντά ότι«είναι σαφές ότι στη ση
μερινή πανδημία, όλοι οι γιατροί οφείλουμε να συμμετάσχουμε στη 
φροντίδα των ασθενών με covid-19, στα τμήματα όπου αυτοί νο
σηλεύονται ή προσέρχονται, με τήρηση φυσικά των πρωτοκόλλων 
ασφαλείας και με επίβλεψη από ειδικούς ιατρούς (παθολόγους, 
πνευμονολόγους, λοιμωξιολόγους, ιατρούς εντατικής θεραπείας)».

Από αυτό το «όλοι» βέβαια... εξαιρούνται οι όμιλοι της ιδιωτικής 
Υγείας που θησαυρίζουν και μέσα στην πανδημία...

Την ίδια μέρα ενημερώνονται οι ΥΠΕ, προκειμένου να μπει σε 
εφαρμογή το σχέδιο και μέχρι το απόγευμα άρχισαν να εκδίδονται 
και οι αποφάσεις των διοικητών των νοσοκομείων, τα λεγάμενα «ε- 
ντέλλεσθε» με τα οποία καλούνταν οι «ειδικοί και ειδικευόμενοι ια
τροί όλων των ειδικοτήτων να συμμετέχουν στα προγράμματα λει
τουργίας και εφημέρευσης των κλινικών/ τμημάτων τα οποία έχουν 
διατεθεί για νοσηλεία περιστατικών covid-19». Μάλιστα, ορίζεται 
ο χρόνος υπηρεσίας των ειδικευομένων σε αυτές τις κλινικές ως 
χρόνος εκπαίδευσης στην ειδικότητά τους.
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1  Απειλούν με κυρώσεις τους υγειονομικούς που
δίνουν τη μάχη και μολύνονται από κορονοϊό!
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ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Απειλούν με κυρώσεις
τους υγειονομικούς που δίνουν τη μάχη
και μολύνονται από κορονοϊό!

Τ
ην ώρα που αυξάνονται 
συνεχώς τα κρούσματα 
κορονοϊού στους υγει
ονομικούς, στους αν
θρώπους που καλούνται 
να δώσουν τη μάχη για την 

προστασία του λαού από 
την πανδημία, με ελάχιστα 
μέσα και τεράστιες ελλεί
ψεις, χωρίς να τους εξα
σφαλίζονται όλα τα ανα
γκαία μέσα και μέτρα προ
στασίας, πλέον διοικήσεις 
δημόσιων νοσοκομείων 
τούς απειλούν και με κυ
ρώσεις στην περίπτωση 
που μολυνθούν από τον ιό!

Χαρακτηριστικά, σε έγ
γραφη ενημέρωση από τη 
διοίκηση του Νοσοκομεί
ου Πτολεμαΐδας «Μποδο- 
σάκειο» προς τους εργα
ζόμενους (με ημερομηνία 
19/10/2020), αναφέρεται:
«Εάν κατά την ιχνηλάτηση 
μετά από εμφάνιση θετικού 
κρούσματος σε άτομο του 
προσωπικού βρεθεί κάποιος
από το προσωπικό που εϊ- ________________________________
χε επαφή υψηλού κινδύ- 
νου εντός του νοσοκομεί
ου, που σημαίνει δεν πήρε μέτρα προστασίας, απομακρύνεται 
από την εργασία για 7 ημέρες, και θα του επιβληθούν οι προ- 
βλεπόμενες κυρώσεις».

Το έγγραφο διακινήθηκε στο προσωπικό μετά από εισήγηση της 
προέδρου Επιτροπής Λοιμώξεων και τη σύμφωνη γνώμη του διευ
θυντή Ιατρικής Υπηρεσίας, της διευθύντριας Νοσηλευτικής Υπηρε
σίας και του διευθυντή Διοικητικής Υπηρεσίας, με αφορμή την εμ
φάνιση κρουσμάτων κορονοϊού στο προσωπικό του νοσοκομείου.

Πρόκειται βέβαια για μια ιδιαίτερα προκλητική απόφαση, την ί
δια ώρα που οι υγειονομικοί δίνο.υν τη μάχη με μέσα ατομικής προ
στασίας που παρέχονται με το σταγονόμετρο, χωρίς μαζικά, επα
ναλαμβανόμενα τεστ κ.ο.κ. Στο συγκεκριμένο νοσοκομείο, θυμί
ζουμε, στο πρώτο κύμα της πανδημίας σε εργαζόμενους στα ΤΕΠ 
είχαν παραχωρηθεί στολές εργασίας για ...κηπουρούς!

Το απαράδεκτο έγγραφο από τη διοίκηση του Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας

Οι απαράδεκτες αυτές α
πειλές κατά των εργαζομέ
νων δεν έχουν εφαρμοστεί, 
καθώς άμεση ήταν η αντί
δρασή τους. Η «Αγωνιστι
κή Συσπείρωση Υγειονομι
κών» Νοσοκομείου Πτολε
μαΐδας τονίζει: «Δεν μπο
ρούμε να δεχθούμε καμία 
"προβλεπόμενη κύρωση" 
όταν με αυτοθυσία και υ
ψηλό αίσθημα του καθή
κοντος κάναμε τη δουλειά 
μας, πάντα με γνώμονα την 
εξασφάλιση της υγείας του 
ανθρώπου (...) Οι ελλείψεις 
σε προσωπικό παραμένουν 
και οι ευθύνες βαραίνουν 
πρώτα και κύρια την κυβέρ
νηση και το υπουργείο Υ
γείας».

Και στο ΠΑΓΝΗ
Στο ίδιο μήκος κύματος, 

πριν από λίγες μέρες ο δι
οικητής του ΠΑΓΝΗ εγκα- 
λούσε τους γιατρούς και 
τους νοσηλευτές του νο
σοκομείου που διαγνώστη- 

καν θετικοί τις τελευταίες βδομάδες, για «χαλάρωση και μη τήρη
ση των μέτρων "κυρίως την ώρα της ξεκούρασης"».

Αντιδρώντας άμεσα, το Σωματείο Εργαζομένων επισημαίνει: «Εί
ναι εξοργιστικό να επικαλείται την ατομική ευθύνη των εργαζομέ
νων που νόσησαν για να κρύψει τις ευθύνες τις δικές του και της 
κυβέρνησης, που εδώ και οκτώμισι μήνες δεν φρόντισαν να προ
χωρήσουν σε μόνιμες προσλήψεις για την κάλυψη των άνω των 500 
κενών θέσεων του νοσοκομείου, ενώ "μπάλωσαν" μέρος των κε
νών μετακινώντας συνεχώς προσωπικό μεταξύ τμημάτων και δο
μών και επεκτείνοντας τις ελαστικές σχέσεις εργασίας. Μήπως δεν 
είναι η υποστελέχωση η αιτία που δεν βγαίνουν σε καραντίνα όλοι 
οι εργαζόμενοι που εκτίθενται σε κρούσματα, με αποτέλεσμα να 
αυξάνεται ο κίνδυνος διασποράς του ιού;».

Τις παραπάνω εξελίξεις καταγγέλλει με ανακοίνωσή του και το 
Σωματείο Εργαζομένων «θριασίου» Νοσοκομείου.
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ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ - ΘΡΑΚΗ

Στα όριά τους οι δημόσιες δομές Υγείας

Μ
αζί με την εκρηκτική κατάσταση στη 
Θεσσαλονίκη, στα όριά τους φτάνουν 
και οι δημόσιες δομές Υγείας στην Α
νατολική Μακεδονία - Θράκη.

Συγκεκριμένα, στη Δράμα, η οποία σύμ
φωνα με ανακοίνωση της Ενωσης Νοσοκο
μειακών Ιατρών μετρά ήδη 20 νεκρούς κατά 
τη διάρκεια του 2ου κύματος της πανδημί
ας, νοσηλεύονται στο Νοσοκομείο 134 α
σθενείς με κορονοϊό. Προστέθηκαν και άλ
λες κλίνες στους θαλάμους των κλινικών 
C0VID-19, μετατρέποντας σε 4κλινους θα
λάμους αρκετούς 3κλινους. Σε καραντίνα 
βρίσκονται επίσης 65 άτομα από το προσω
πικό του νοσοκομείου, με τα κενά να «κα
λύπτονται» από την αποψίλωση του προ
σωπικού από τα υποστελεχωμένα Κέντρα 
Υγείας της περιοχής.

Στα όριά τους είναι οι αντοχές και στο Πα
νεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπο
λης, καθώς χτες στο νοσοκομείο νοσηλεύ
ονταν 72 ασθενείς με κορονοϊό, εκ των ο
ποίων οι 12 στη ΜΕΘ. Μετά την Α’ Χειρουρ
γική κλινική που πλέον επανήλθε, τη λει
τουργία τους έχουν αναστείλει λόγω κρου
σμάτων στο προσωπικό η Β’ Χειρουργική, 
η μισή Α’ Παθολογική (η υπόλοιπη έχει με
τατραπεί σε κλινική COVID), καθώς και το 
κτίριο όπου πραγματοποιούνται οι χημειο
θεραπείες.

Σε 140 από 80 αύξησε χτες τις κλίνες

Covid το Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας, σε 
βάρος άλλων κλινικών του Νοσοκομείου, 
όπως η Μαιευτική. Ηδη οι 100 κλίνες ήταν 
κατειλημμένες μέχρι και χτες το απόγευμα.

«Ο λαός να μην υποστείλει 
τη σημαία του αγώνα»

Κάλεσμα αγώνα για την υγεία του λαού 
απευθύνουν με ανακοινώσεις τους οι Ορ
γανώσεις ίου ΚΚΕ στην Ανατολική Μακε
δονία και Θράκη.

Οι Τομεακές Επιτροπές Εβρου, Καβά
λας και Ξάνθης του ΚΚΕ καλούν τον λαό 
της περιοχής συντονισμένα, μαζικά, με ό
λα τα μέτρα προστασίας, να ριχτεί στη μά
χη, ακολουθώντας το παράδειγμα των μα- 
χόμενων υγειονομικών και εργατικών σω
ματείων που συμμετείχαν στη μέρα δρά
σης για την υγεία.

Στις ανακοινώσεις τους, οι Κομματικές 
Οργανώσεις αναδεικνύουν επιπλέον στοι
χεία για την επικίνδυνη κατάσταση στις δη
μόσιες δομές Υγείας της περιοχής. Για πα
ράδειγμα, στο Νοσοκομείο Καβάλας, ό
που οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν ότι έρχο
νται αντιμέτωποι με σοβαρές ελλείψεις σε 
προστατευτικά υλικά, τα τεστ που διενερ- 
γούνται καθημερινά αγγίζουν σε θετικότη- 
τα αυτά της Θεσσαλονίκης (30%).

Επισημαίνουν ακόμα το ζήτημα της ιατρι
κής παρακολούθησης των κατοίκων απομα
κρυσμένων χωριών και περιοχών, όπως εί
ναι η περίπτωση της Νικήσιανης του δή
μου Παγγαίου. Τα επιβεβαιωμένα κρούσμα
τα σε εκπαιδευτικούς στο δημοτικό σχολείο 
και η απάντηση στις εκκλήσεις των κατοί
κων για μαζικά τεστ πως ο ΕΟΔΥ αδυνατεί 
λόγω της κατάστασης στη Θεσσαλονίκη, έ
χουν δημιουργήσει δικαιολογημένη ανησυ
χία στους κατοίκους.

Παράλληλα, οι ανακοινώσεις σημειώνουν 
την ανάγκη άμεσης διερεύνησης των καταγ
γελιών εργαζομένων για κρούσματα σε με
γάλους χώρους δουλειάς, όπως για παρά
δειγμα στα «θερμοκήπια» στην ζάνθη, ενώ 
ταυτόχρονα, η ΤΕ Εβρου υπογραμμίζει πως 
η εξέλιξη με τα κρούσματα σε μονάδα πε
ρίθαλψης ηλικιωμένων, στην Αλεξανδρού
πολη, φέρνει «στο προσκήνιο το απολύτως 
ρεαλιστικό αίτημα για παρακολούθηση όλων 
των δομών με ευπαθείς ομάδες από το κρά
τος, με συχνούς ελέγχους και ενίσχυση ό
που αυτό κρίνεται απαραίτητο».

Επίσης, η ΤΕ Εβρου σημειώνει πως τα ι
διωτικά διαγνωστικά στην περιοχή θησαυ
ρίζουν, την ίδια ώρα που το ήδη ανεπαρκές 
για τις ανάγκες κλιμάκιο του ΕΟΔΥ επιφορ
τίστηκε με τον έλεγχο των νεοσυλλέκτων 
της μεγαλύτερης ΕΣΣΟ των τελευταίων ε
τών χωρίς να ενισχυθεί.
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1  Κανένα ουσιαστικό μέτρο ενίσχυσης του ΕΣΥ που
«πιέζεται όσο ποτέ» Προκλητική κοροϊδία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 186.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Κανένα ουσιαστικό 
μέτρο ενίσχυσης του ΕΣΥ 
που «πιέζεται όσο ποτέ»

Κι ενώ, όπως ομολογήθηκε και στη χτεσινή επίσημη κυβερ
νητική ενημέρωση για τον κορονοϊό, «το ΕΣΥ πιέζεται όσο πο
τέ», με «εκθετική αύξηση στις εισαγωγές στις ΜΕΘ», οπότε 
«κανείς δεν περισσεύει από το σύστημα Υγείας», η κυβέρνη
ση αντί να προχωρήσει εδώ και τώρα σε κατεπείγουσες προ
σλήψεις προσωπικού στα δημόσια νοσοκομεία και πραγματι
κή επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας... επιμένει στις χρυ
σοπληρωμένες από τα ασφαλιστικά ταμεία... «συμπράξεις 
με τον ιδιωτικό τομέα» που θησαυρίζει και μέσα στην πανδη
μία, καθώς και στις «εκκλήσεις» προς τους ιδιώτες γιατρούς, 
αντί να θέσει άμεσα σε εφαρμογή ένα ενιαίο κρατικό σχέδιο 
αξιοποίησης όλων των υγειονομικών για τις ανάγκες της παν
δημίας και των άλλων ασθενειών.

Κατά τη διάρκεια της κυβερνητικής ενημέρωσης, επαναλή- 
φθηκε το απατηλό αφήγημα της «ενίσχυσης του ΕΣΥ» και των 
έκτακτων μέτρων «εφόσον χρειαστεί», τη στιγμή που τα νοσο
κομεία Θεσσαλονίκης, Χαλκιδικής, Κατερίνης και Καβάλας χτες 
διέθεταν όλα μαζί μόλις 10 κενά κρεβάτια ΜΕΘ-covid, σε όλη 
την Ελλάδα είναι μόνο 125, ενώ παράλληλα η πληρότητα στα 
κρεβάτια ΜΕΘ non covid στην επικράτεια φτάνει το 76,5%.

«Το Λοιμωδών στη Θεσσαλονίκη δεν είναι αυτήν τη στιγ
μή σε κατάσταση έτσι ώστε να υποδεχθεί περιστατικά. Χρει
άζονται σημαντικές παρεμβάσεις που θα χρειαστεί χρόνος», 
ανέφερε ο υφυπουργός Υγείας, Β. Κονιοζαμάνης, επιβε
βαιώνοντας τις τεράστιες ευθύνες όλων των κυβερνήσεων 
που έκλεισαν και στη συνέχεια διατήρησαν κλειστά δημό
σια νοσοκομεία και τμήματα, συνολικά 10.000 κλίνες. Α- 
ναδεικνύονται ταυτόχρονα και οι ευθύνες της σημερινής κυ
βέρνησης, που 8 μήνες μέσα στην πανδημία δεν έκανε τίπο
τα για την προετοιμασία και αξιοποίηση αυτών των νοσοκο
μείων, ενώ τώρα με την εκρηκτική κατάσταση στη Θεσσαλο
νίκη... προσανατολίζεται να μετατρέψει σε «συνθήκες νοσο
κομείου» το Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο!

Προκλητική κοροϊδία
για το κλείσιμο των σχολείων

*

Εξίσου προκλητικό είναι το κυβερνητικό αφήγημα για τα 
σχολεία, στο οποίο αφιερώθηκε το μεγαλύτερο μέρος της ει
σήγησης στη χτεσινή κυβερνητική ενημέρωση. Ενώ τα σχολεία 
έμειναν εκτεθειμένα στην πανδημία από την αρχή της σχολι
κής χρονιάς, χωρίς μέτρα για την ασφαλή λειτουργία τους, γε
γονός που επιβεβαιώθηκε τελικά από το κλείσιμό τους, χτες 
επαναλήφθήκε ο ισχυρισμός ότι δεν διαπιστώθηκε διασπορά 
του κορονοϊού στα σχολεία... όταν στην πραγματικότητα δεν 
γίνονται τεστ και ιχνηλατήσεις ούτε καν στα τμήματα και 
στα σχολεία που κλείνουν με επιβεβαιωμένα κρούσματα!

Απογειώνοντας μάλιστα την πρόκληση απέναντι στις οι
κογένειες και τα μικρά παιδιά που πληρώνουν και πάλι το λο
γαριασμό, ειπώθηκε χαρακτηριστά ότι το κλείσιμο των σχο
λείων... «είναι μια ευκαιρία να περάσετε ουσιαστικό και δη
μιουργικό χρόνο μαζί με τα παιδιά σας»!
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1  Δίχως κρεβάτια οι Εντατικές
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

Επιφάνεια: 481.8 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

)Κ «Παίζουν» με ία ποσοστά στη Θεσσαλονίκη

Δίχως κρεβάτια
οι Εντατικές
Απομένουν δέκα κλίνες 
διαθέσιμες στη συμπρωτεύουσα, 
η οποία βρίσκεται στα όριά ms 
και κοιτάζει την κλεψύδρα, 
που όταν τελειώσει θα καταστεί 
«υγειονομική βόμβα», 
να αδειάζει.

Η
 προσμονή για ίο εμβόλιο που θα βγάλει 

τον πλανήτη από τη δύσκολη θέση είναι 
πιο έκδηλη στη Θεσσαλονίκη.Ένα απλό 

κλάσμα, έναε δεκαδικόε αριθμόε, είναι η πληρέ
στερη περιγραφή για το μαρτύριο που περνούν 
γιατροί και νοσηλευτέε σε μια άρρωστη νύφη του 
Θερμαϊκού, η οποία πασχίζει να μη γίνει ένα νε
κροταφείο από άκρου ειε άκρον τηε: 182/192.0 
παρονομαστήε είναι οι συνολικέε κλίνεε ΜΕΘ 
που υπάρχουν στην πόλη για τουε θετικούε που 
αντιμετωπίζουν κίνδυνο από τον κορονοϊό. 0 
αριθμητήε είναι τα κρεβάτια που έχουν ήδη χρη
σιμοποιηθεί. Και δεν πρόκειται μόνο για την πόλη, 
αλλά και για τιε Καβάλα, Κατερίνη και Χαλκιδική. 
Εξάγεται, ωε εκ τούτου, ότι το ποσοστό 95% στη 
Θεσσαλονίκη είναι ακόμα μεγαλύτερο!

Κάθε μέρα, όλο και περισσότερο τα κρεβάτια 
γίνονται για τουε υγειονομικούε ό,τι το πετρέλαιο

για τον Ερντογάν. Υπεραπαραίτητη, λοιπόν, κα
θίσταται η ανυστεροβουλία, η προσφορά από 
τιε ιδιωτικέε κλινικέε, δίχωε αντίκρισμα, ώστε 
η πόλη να μη χρειαστεί να αφήνει τουε ασθε- 
νείε που κινδυνεύουν πραγματικά να πεθά- 
νουν χωρίε βοήθεια, επειδή η ιδιωτική πρωτο
βουλία καρατομείται από τα συμφέροντα.

Συνολικά στην Ελλάδα η κατάσταση δεν είναι 
κατά πολύ καλύτερη. Το 79% για μία χώρα 11 
εκατομμυρίων είναι πελώριο ποσοστό. Τέσσεριε 
στιε πέντε κλίνεε είναι κατειλημμένεε. Το ξυπνη
τήρι του υπερεπείγοντωε έχει από καιρό αρχίσει 
να βαράει και πια είναι εκκωφαντικό.

«Τελείωσε» το νοσοκομείο 
«Παπανικολάου»_____________

Φτάνει. Σε μία δισύλλαβη λέξη, αλλά ου
σιαστική σαν ολόκληρη περιγραφή, συνοψί
ζεται η ανακοίνωση του νοσοκομείου «Παπα- 
νικολάου» στη Θεσσαλονίκη. Οι γιατροί ξέ
ρουν ότι στη σημερινή εφημερία, η πληρότητα 
των ασθενών με Covid θα είναι 100%, κάτι που 
σημαίνει ότι παραπάνω δεν πάει.

«Το νοσοκομείο μαε δεν δύναται πλέον να 
δεχθεί άλλουε ασθενείε με Covid», είναι το επι
μύθιο τηε ανακοίνωσήε τουε, στην οποία, μεταξύ 
άλλων, τονίζεται ότι «η νοσηλεία των ασθενών εί

ναι επισφαλήε την ώρα που καλείται πχ έναε 
οφθαλμίατροε ή έναε πλαστικόε χειρουργόε να 
εκτιμήσει την αξονική θώρακοε ενόε ασθενούε ή 
να ακροαστεί τουε πνεύμονέε του».

Το προφανέε είναι ότι ζητούντην άμεση επίτα
ξη «ιδιωτικών κλινικώνκαι των ιδιωτών ιατρών με 
όρουε και προϋποθέσειε του ΕΣΥ, άμεση ένταξη 
στη δύναμη του ΕΣΥ των παλαιών Νοσοκομείων 
424, Λοιμωδών και Παναγία, μονιμοποίηση όλων 
τωνσυμβασιούχων, άμεση προκήρυξη όλων των 
οργανικών θέσεων που είναι κενέε, δυνατότητα 
παράτασηε του χρόνου ειδικότηταε των ειδικευο-

μένων γιατρών στιε χειρουργικέε κλινικέε.
Την ανακοίνωση υπογράφουν οι διευθυντέε 

των κλινικών ΩΡΛΆγγελοε Νικολάου, Πνευμο- 
νολογικήε Αδαμάντιοε Χλώροε, Αναισθησιολογι- 
κήε Δώρα Αστέρη, Πνευμονολογικήε Εύα Σερασ- 
λή, Στοματικήε και Γ ναθοπροσωπικήε Χειρουργι- 
κήε Κωνσταντίνοε Αντωνιάδηε, Β' Χειρουργικήε 
Βασίλειοε Πενόπουλοε, Πλαστικήε Χειρουργικήε 
Σοφία Παπαδοπούλου και Αγγειοχειρουργικήε 
Αγγελοε Μεγαλόπουλοε, Γαστρεντερολογικήε 
Τάσοε Ηλίαε, Οφθαλμολογικήε Ελιε Φαντέλ, 
Νευροχειρουργικήε Χρήστοε Γ ρηγοριάδηε.
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1  Να αποφορτιστεί το "Σκυλίτσειο" από την παροχή
πρωτοβάθμιων υπηρεσιών υγείας ζήτησε ο Γ. Μαλαφής

Πηγή: ΑΛΗΘΕΙΑ ΤΗΣ ΧΙΟΥ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-11-2020

Επιφάνεια: 218.17 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Να αποφορτιστεί το 
"Σκυλίτσειο" από την 
παροχή πρωτοβάθμιων 
υπηρεσιών υγείας ζήτησε 
ο Γ. Μαλαφής
"Το Νοσοκομείο Χίου δεν 
μπορεί και δεν πρέπει να 
σηκώνει άλλο τα βάρη 
της παροχής και πρωτο
βάθμιων υπηρεσιών 
υγείας, είτε επειδή δεν 
στελεχώνονται οι δομές 
που υπηρετούν αυτόν 
τον τομέα είτε γιατί δεν 
λειτουργούν ιατρεία στο 
ΚΥΤ", ανέφερε την Πέ
μπτη 12/11/20 ο Γιάννης 
Μαλαφής, Πρόεδρος των Νοσοκομειακών Γιατρών στο Σκυλί- 
τσειο, στο πλαίσιο της νέας κινητοποίησης, συμβολικού χαρα
κτήρα, που οργανώθηκε την ίδια μέρα το πρωί στην πύλη του 
Νοσοκομείου.

"Εν μέσω 2ου κύματος covid 19 και με το εθνικό σύστημα υγείας 
υποστελεχωμένο, τα επιμέρους προβλήματα, όπως η ανικανότητα" 
-όπως χαρακτηριστικά είπε- "διαχείρισης του προσφυγικού στην 
παράμετρο που αφορά την ύπαρξη αυτόνομων υπηρεσιών πρωτο
βάθμιας υγείας στο ΚΥΤ, επιβαρύνουν το «Σκυλίτσειο», το οποίο 
δέχεται καθημερινά «κινούμενες Βόμβες»", όπως χαρακτήρισε 
τους προσερχόμενους στα ιατρεία μετανάστες.

"Το Νοσοκομείο της Χίου, όπως και τα άλλα στην υπόλοιπη Ελ
λάδα, μετατρέπεται σε νοσοκομείο μόνο για covid-19, με αποτέ
λεσμα έχουν πάει στην άκρη όλοι οι υπόλοιποι ασθενείς, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται, εκτός -όπως είπε- των προσερχόμενων μετανα
στών, που πολλές φορές έχουν χρόνια και συσσωρευμένα προβλή
ματα υγείας, τα οποία θα είχαν εντοπιστεί και διαχειριστεί 
αναλόγως έγκαιρα, αν υπήρχαν υγειονομικές μονάδες στα κέντρα."

0 ίδιος καταφέρθηκε των ΤΟΜΥ, που θέσπισε η προηγούμενη 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, λέγοντας ότι δεν λειτουργούν, οπότε το προ
σωπικό τους καλό θα ήταν να διοχετευτεί στις δημόσιες δομές 
υγείας που υπάρχουν κενά και ανάγκες. Επίσης μίλησε για νοσο
κομειακούς γιατρούς που βρίσκονται πλέον στα όριά τους και 
αναφορικά με το κάλεσμα της Κυβέρνησης στους ιδιώτες για
τρούς να συνδράμουν στο ΕΣΥ ανέφερε ότι οι ΣΔΙΤ που επιχει- 
ρήθηκαν στην Ιταλία κατέληξαν σε φιάσκο, οπότε η μόνη λύση 
είναι η πρόσληψη μόνιμων γιατρών στα δημόσια νοσοκομεία.
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1  Κοινή διαμαρτυρία από την αριστερή αντιπολίτευση
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-11-2020

Επιφάνεια: 264.1 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Κοινή διαμαρτυρία 
από την αριστερή 
αντιπολίτευση
ΜΙΑΣ ΙΥΜΠΡΑΧΗΖ πολλές 
έπονιαι κι έτσι κοινό μέτω
πο των κομμάτων της αρι
στερής αντιπολίτευσης δεν 
έχουμε μόνο στην κεντρική 
πολιτική σκηνή αλλά και 
στον Δήμο Θεσσαλονίκης, 
όπου πέντε παρατάξεις 
-«Κατερίνα Νοτοπούλου 
«Θεσσαλονίκη Μαζί», Σπά
ρος Βούγιας «ΠΟΛΗχρωμη 
Θεσσαλονίκη», Σωτήρης 
Ζαριανόπουλος «Λαϊκή Συ
σπείρωση», ΜιχάληςΤρεμό- 
πουλος «Οικολογία Αλλη
λεγγύη», Αντώνης Γαζάκης 
«Η πόλη Ανάποδα-Δύναμη 
ανατροπής-Ενωτικό ψη
φοδέλτιο»- με επιστολή 
τους διαμαρτύρονται «για 
την απαράδεκτη απόφαση 
σύγκλησης του Δημοτικού 
Συμβουλίου Θεσσαλονίκης 
κατά την ημέρα της επετεί
ου της εξέγερσης του Πολυ
τεχνείου».

Οι πέντε θυμίζουν ότι 
«επί οκτώ μήνες σύσσωμη 
η αντιπολίτευση ζητούσε 
επιτακτικά ειδική μονοθε- 
ματική συνεδρίαση για τη 
διαχείριση της πανδημίας», 
αλλά «σε αυτό το χρονικό 
διάστημα ο δήμαρχος αδια
φορούσε δηλώνοντας πως 
νίκησε τον κορονοϊό (!) και 
μετέτρεψε τη Θεσσαλονίκη 
σε Covid-free πόλη», ενώ 
«παράλληλα, ο πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου 
αγνοούσε την αντιπολίτευ
ση και το αίτημά της». Σε 
υψηλούς τόνους οι πέντε 
σημειώνουν ότι η επιλογή 
της μέρας «απαξιώνει την 
επέτειο του Πολυτεχνείου, 
καταδεικνύει την αδιαφορία 
για σημαντικές στιγμές της 
σύγχρονης ελληνικής Ιστο
ρίας και συνιστά προσβολή 
για τα θύματα της χούντας 
στο Πολυτεχνείο», την ώρα 
που «ο αγώνας που δίνουν 
οι Θεσσαλονικείς, τηρώ
ντας τα μέτρα για την προά
σπιση της δημόσιας υγείας, 
θα έπρεπε να γίνεται σεβα

στός από την κυβέρνηση 
και τη διοίκηση του δήμου 
και όχι να αντιμετωπίζεται 
ως ευκαιρία για αυταρχικές 
μικροπολιτικές πρακτικές».

Το αίτημα για μετάθεση 
της συνεδρίασης για αύριο 
συνοδεύεται και από τη θέ
ση ότι «θα συμμετέχουμε 
στη συνεδρίαση διότι αρ- 
νούμαστε να παίξουμε τα 
επικοινωνιακά παιχνίδια 
της διοίκησης του δήμου 
στην προσπάθεια να απο
προσανατολίσει τη συζή
τηση». Ζητούν μάλιστα να 
γνωστοποιηθεί η λίστα των 
συμμετεχόντων, «η οποία 
ακόμη παραμένει άγνωστη 
για τις παρατάξεις, ενώ έχει 
επιλεκτικά κοινοποιηθεί σε 
συγκεκριμένους δημοσι
ογράφους», καθώς και να 
συμπεριληφθούν η Ενωση 
Νοσοκομειακών Γιατρών 
Θεσσαλονίκης, η ΟΕΝΓΕ, η 
ΠΟΕΔΗΝ και σωματεία ερ
γαζομένων στα νοσοκομεία 
της πόλης διότι «ήρθε η ώρα 
να βγουν όλα στο φως». Ας 
σημειωθεί ότι η «Λαϊκή Συ
σπείρωση» ζητά από τον 
δήμαρχο Κωνσταντίνο Ζέρ- 
βα να μη συμπράξει «είτε με 
σύμφωνη γνώμη είτε διά 
της σιωπής» στην απαγό
ρευση των συναθροίσεων.

Και τι απάντησε σε όλα 
αυτά ο πρόεδρος του Συμ
βουλίου Θεσσαλονίκης 
Δρόσος Τσαβλής; Οτι «δε
δομένης της απόφασης να 
μην πραγματοποιηθούν οι 
καθιερωμένες πορείες για 
το Πολυτεχνείο, η επέτειος 
θα τιμηθεί (!) κατά έναν τρό
πο συμβολικό και συγχρό
νως ουσιαστικό στο πλαίσιο 
ακριβώς της λειτουργίας 
του κορυφαίου θεσμικού 
οργάνου της πόλης, του 
Δημοτικού Συμβουλίου» και 
ότι η ημερομηνία βολεύει 
(!) τους πανεπιστημιακούς 
που θα λάβουν μέρος. Ρά
βδος εν γωνία, άρα βρέχει...

ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ ΛΥΚΕΣΑΣ
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1 

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 712.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
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1 

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

8 ΣΤΙΣ 10 ΚΛΙΝΕΣ ΜΕΘ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ

Στα 2.198 τα κρούσματα, 59 νεκροί 
και 400 διασωληνωμένοι

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 2.198 
κρούσματα κορωνοϊού σιτ| 
χώρα μας το τελευταίο 
24ωρο, 59 νεκρούς και ρεκόρ 
διασωληνωμένων ασθενών 
σε ΜΕΘ.

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε ότι οι 
συμπολίτες μας που νοση
λεύονται διασωληνωμένοι 
έφτασαν τους 400. Οι νεκροί 
συνολικά στη χώρα ανέρχο
νται σε 1.165.

Μόλις 10 κενές 
στη Θεσσαλονίκη
Σημειώνεται ότι σύμφωνα 

με πληροφορίες απο το 
υπουργείο Υγείας, σε όλη τη 
χώρα λειτουργούν σήμερα 
συνολικά 1.177 κλίνες ΜΕΘ. 
Από αυτές, 914 είναι κατει
λημμένες και 263 κενές (πο
σοστό 22%).

Οι ΜΕΘ-non COVID είναι 
σήμερα 589, οι 451 είναι κα
τειλημμένες και οι 138 κενές 
(ποσοστό 23,5%).Οι ΜΕΟ- 
COVID είναι σήμερα 588. Από 
αυτές, 463 είναι κατειλημμέ
νες και 125 κενές (ποσοστό 
21%). Υπενθυμίζεται ότι πριν 
από τρεις ημέρες, στις 13 Νο
εμβρίου, οι διαθέσιμες ΜΕΟ 
για κορωνόίό στη χώρα ήταν 
142 (ποσοστό 27%).

Η ανακοίνωση του ΕΟΔΥ
Σήμερα ανακοινώνουμε 

2198 νέα κρούσματα του νέ
ου ιού στη χώρα, έκτων οποί
ων 21 εντοπίστηκαν κατόπιν 
ελέγχων στις πύλες εισόδου 
της χώρας. Ο συνολικός αριθ
μός των κρουσμάτων είναι 
76403, εκ των οποίων το 
53.9% άνδρες.

4675 (6.1%) θεωρούνται 
σχετιζόμενα με ταξίδι από το 
εξωτερικό και 19638 (25.7%) 
είναι σχετιζόμενα με ήδη γνω
στό κρούσμα.

400 συμπολίτες μας νοση
λεύονται διασωληνωμένοι. Η 
διάμεση ηλικία τους είναι 65 
ετών. 126 (31.5%) είναι γυναί
κες και οι υπόλοιποι άνδρεη. 
Το 79.5%, των διασωληνωμε- 
νων, έχει υποκείμενο νόσημα 
ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών 
και άνω. 383 ασθενείς έχουν 
εξέλθει από τις ΜΕΟ.

Τέλος, έχουμε 59 ακόμα

καταγεγραμμένουη θανά
τους και 1165 θανάτους συ
νολικά στη χώρα. 473 (40.6%) 
γυναίκες και οι υπόλοιποι άν
δρες. Η διάμεση ηλικία των 
θανόντων συμπολιτών μας 
ήταν τα 80 έτη και το 97.2% 
είχε κάποιο υποκείμενο νόση
μα ή/και ηλικία 70 ετών και 
άνω.

Σύμφωνα με την ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, η κατάσταση στα νοσο
κομεία της Βόρειας Ελλάδας 
και της Θεσσαλίας έχει ως 
εξής:

ΜΕΘ Covid στην Κεντρι
κή Μακεδονία

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ 41 κλί
νες ΜΕΘ γεμάτη με 41 δια- 
σωληνωμένους. Αύριο αδυ
νατούν να ξεκινήσουν εφημε
ρία χωρίς ΜΕΘ και 30 κενά 
κρεβάτια απλές κλίνες για 
ήπια περιστατικά κορωνοιου 
από μεταφορές κλινικών.

ΑΧΕΠΑ: 37 ασθενείς στις 
37 κλίνες, συνολικά 270 νοση
λευόμενοι.

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ. 10 ασθε
νείς στις 13 κλίνες. Σήμερα 
προστέθήκαν 3 κλίνες σης αί
θουσες χειρουργείων.

ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ. 12 ασθε
νείς στις 16 κλίνες. Είναι στο 
όριο της διασωλήνωσης 4 
ασθενείς και γεμίζει.

ΠΑΠΑΓΕΩΡΠΟΥ 30 ασθε
νείς σης 30 κλίνες.

ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 8 
ασθενείς σης 8 κλίνες

ΑΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ. 7 ασθε
νείς σης 7 κλίνες.

ΚΑΤΕΡΙΝΗ. 6 Ασθενείς 
σης 6 κλίνες. 4 διασωληνωμέ- 
νοι ασθενείς με κορονάίό σε 
θαλάμους με αναπνευστή
ρες.

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ. 5 ασθενείς 
στις 5 κλίνες. 2 διασωληνωμέ- 
νοι ασθενείς με κορονάίό σε 
θαλάμους με αναπνευστή
ρες.

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ. 7 ασθενείς 
στις 7 κλίνες.

ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ. 8 ασθενείς 
σης 8 κλίνες.

ΣΕΡΡΕΣ 6 ασθενείς σης 6 
κλίνες αναμένεται η λειτουρ
γία άλλων 4. Νοσηλεύουν 120 
περιστατικά και θα γεμίσει 
αμέσως.

ΒΕΡΟΙΑ 6 ασθενείς σης 6 
κλίνες.

ΕΔΕΣΣΑ 2 ασθενείς σης 3 
κλίνες.

Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ. 14 
ασθενείς στις 20 κλίνες.

/ΚΑΒΑΛΑ. 12 ασθενείς σης 
12 κλίνες

=ΑΝΘΗ 7 ασθενείς στις 7 
κλίνες

Θεσσαλία
Στη Θεσσαλία οι κλίνες 

που μετατρέπονται σε κλίνες 
Covid-19 γεμίζουν αμέσως, 
ενώ νοσούν 200 υγειονομικοί 
από κορωνόίό: 60 στο πανεπι
στημιακό, 30 στο Βόλο και οι 
υπολοιποι στα άλλα.

Όσον αφορά σπς ΜΕΘ:
ΠΑΝ. ΛΑΡΙΣΣΑΣ. 12 ασθε

νείς σης 12 κλίνες.

ΓΕΝ. ΛΑΡΙΣΣΑΣ. 20 ασθε
νείς σης 20 κλίνες. Οι 4 κλίνες 
είναι σε θαλάμους της ουρο
λογικής κλινικής με αναπνευ
στήρες.

ΚΑΡΔΙΤΣΑ. Τώρα θα λει
τουργήσουν 6 κλίνες.

ΒΟΛΟΣ. 4 ασθενείς σης 4 
κλίνες.

ΤΡΙΚΑΛΑ. Δόθηκε η μεθ 10 
κλινών για περιστατικά κορο- 
νάίού και σε λίγες ώρες γέμι
σε. Υπάρχουν και 3 κλίνες για 
ύποπτα.

Στερεά Ελλάδα
Γίνονται διακομιδές και 

από Θεσσαλία.
ΛΑΜΙΑ 6 ασθενείς στις 6 

κλίνες.
ΧΑΛΚΙΔΑ. 4 ασθενείς στις 

6 κλίνες.
Αττική
ΘΡΙΑΣΙΟ 8 ασθενείς σης 8 

κλίνες.
ΑΤΤΙΚΟ. 14 ασθενείς σης 

23 κλίνες
ΑΣΚΛΗΠΕΙΟ 9 ασθενείς 

σης 12 κλίνες 4 ασθενείς πέ- 
θαναν σης 14 και 15/11

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ. 25 ασθε
νείς στις 28 κλίνες.

ΣΩΤΗΡΙΑ. 49 ασθενείς 
στις 79 κλίνες.

ΝΙΜΙΤΣ. 4 ασθενείς σης 4 
κλίνες.

ΕΛΠΙΣ. 6 ασθενείς σης 6 
κλίνες.

ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ. 11 ασθε
νείς σης 11 κλίνες.

ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ 14 ασθε
νείς σης 14 κλίνες.

Δυτική Ελλάδα
ΡΙΟ. 6 ασθενείς σης 6 κλί

νες.
ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ. 5 ασθε

νείς σης 6 κλίνες. Ένας είναι 
συνάδελφος από κέντρο υγεί
ας.

Ήπειρος
ΠΑΝ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ. 11 

ασθενείς σης 16 κλίνες.
Κρήτη
ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ. 4 ασθενείς 

σης 4 κλίνες.
ΠΑΝ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ. 6 ασθε

νείς σης 6 κλίνες.
ΧΑΝΙΑ. 1 ασθενής στις 3 

κλίνες.
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1  Αντιδράσεις για την συνεδρίαση του Δημοτικού
Συμβουλίου Θεσσαλονίκης με θέμα τον κορωνοϊό

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 290.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Αντιδράσεις για την συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης 
με θέμα τον κορωνοϊό

Ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Θεσσαλονίκης με μοναδι
κό θέμα την «ενημέρωση από επιστη
μονικούς και υγειονομικούς φορείς 
σχετικά με την πανδημία COVID-19 
στην πόλη μας» θα πραγματοποιηθεί 
σήμερα Τρίτη 17 Νοεμβρίου 2020, 
στις 19:30.

Η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί 
με τη μέθοδο της τηλεδιάσκεψης για 
λόγους διασφάλισης της δημόσιας 
υγείας.

Ωστόσο αντιδράσεις υπήρξαν από 
δημοτικές παρατάξεις για την ημερο
μηνία διεξαγωγής της συνεδρίασης, η 
οποία συμπίπτει με τον εορτασμό του 
Πολυτεχνείου.

Συγκεκριμένα κοινή επιστολή δια
μαρτυρίας προς τον Δήμαρχο Θεσσα

λονίκης και τον πρόεδρο του Δημοτι
κού Συμβουλίου απέστειλαν οι Επικε
φαλής των δημοτικών παρατάξεων, 
Κατερίνα Νοτοπούλου «ΘΕΣΣΑΛΟ
ΝΙΚΗ Μαζί» Σπύρος Βούγιας «ΠΟ- 
ΛΗχρωμη Θεσσαλονίκη» Σωτήρης 
Ζαριανόπουλος «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩ
ΣΗ» Μιχάλης Τρεμόπουλος «ΟΙΚΟ
ΛΟΓΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ» Αντώνης 
Γαζάκης «Η πόλη ΑΝΑΠΟΔΑ-Δύνα- 
μη ανατροπής-Ενωτικό ψηφοδέλτιο».

Σε αυτήν χαρακτηρίζεται ως «απα
ράδεκτη» η απόφαση «σύγκλησης του 
Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης 
κατά την ημέρα της επετείου της εξέ
γερσης του Πολυτεχνείου».

Στην επιστολή οι δημοτικές παρατά
ξεις αναφέρουν ότι με την επιλογή αυ
τή απαξιώνεται η Επέτειος του Πολυ

τεχνείου, καταδεικνύεται «αδιαφορία 
για σημαντικές στιγμές της σύγχρονης 
ελληνικής ιστορίας και συνιστά προ
σβολή για τα θύματα της χούντας στο 
Πολυτεχνείο».

Ζητούν μετάθεση της ημερομηνίας 
σύγκλησης του Δημοτικού Συμβουλίου 
την αμέσως επόμενη ημέρα. Σε κάθε 
περίπτωση αναφέρουν πως θα πάρουν 
μέρος στη συνεδρίαση και ζητούν να 
τους γνωστοποιηθεί η λίστα των συμ- 
μετεχόντων στην συζήτηση.

Τέλος ζητούν να συμπεριληφθούν 
ως ομιλητές εκπρόσωποι της ΕΝΙΘ, 
της ΟΕΝΓΕ, της ΠΟΕΔΗΝ, των σω
ματείων των νοσοκομείων της πόλης.

Τσαβλής: «Η επέτειος
του Πολυτεχνείου τιμάται

μέσα από τη Σύγκληση 
του Δημοτικού Συμβουλίου

Σε απάντησή του στην παραπάνω 
επιστολή ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Θεσσαλονίκης Δρόσος 
Τσαβλής υπογραμμίζει ότι η απόφαση 
για την πραγματοποίηση ειδικής συνε
δρίασης του Δ.Σ. για την υγειονομική 
κρίση στις 17 Νοεμβρίου στηρίχθηκε 
σε δύο βασικούς άξονες:

«Δεδομένης της απόφασης να μην 
πραγματοποιηθούν οι καθιερωμένες 
πορείες για το Πολυτεχνείο, η επέτειος 
θα τιμηθεί κατά έναν τρόπο συμβολικό 
και συγχρόνως ουσιαστικό στο πλαί
σιο ακριβώς της λειτουργίας του κορυ
φαίου θεσμικού οργάνου της πόλης, 
του Δημοτικού Συμβουλίου.

Η συγκεκριμένη ημερομηνία διευ
κολύνει τη συμμετοχή στο Δημοτικό 
Συμβούλιο κορυφαίων πανεπιστημια
κών, τους οποίους έχουμε προσκαλέ- 
σει, με σκοπό την έγκυρη ενημέρωση 
του Δ.Σ. και κατ’ επέκταση των ίδιων 
των πολιτών σχετικά με την εξέλιξη 
της πανδημίας στη Θεσσαλονίκη».
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1  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ Με
πολύμορφες πρωτοβουλίες προς την απεργία στις 26
Νοέμβρη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

Επιφάνεια: 1269.01 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΠΕΡΓΙΑ
26 ΝΟΕΜΒΡΗ 2020

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - 
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - 
ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Με πολύμορφες 
πρωτοβουλίες 
προς την απεργία 
στις 26 Νοέμβρη
Την Πέμπτη 19/11 η μέρα 
δράσης για τα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς

ΣΕΛ. 20 - 21
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1  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ Με πολύμορφες
πρωτοβουλίες προς την απεργία στις 26 Νοέμβρη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Με πολύμορφες πρωτοβουλίες συνεχίζεται 
η προετοιμασία της απεργίας στις 26 Νοέμβρη

ε απεργία στις 
26 Νοέμβρη 
δεκάδες Ομο
σπονδίες, Ερ

γατικά Κέντρα και 
Σωματεία σε ιδιωτικό 
και δημόσιο τομέα 
κλιμακώνουν τον 
αγώνα τους για την 
προστασία της υ
γείας του λαού α
πό την πανδημία 
και την ουσιαστι
κή θωράκιση του 
δημόσιου συστή
ματος Υγείας, για 
την υπεράσπιση 
της δουλειάς και 
του εισοδήματος 
των εργαζομένων, 
για να πάρουν ξε
κάθαρη απάντηση 
ο αυταρχισμός της 
κυβέρνησης και τα 
σχέδιά της να φέ
ρει νομοσχέδιο - 
κόλαφο για τα ερ
γασιακά και συνδικαλι
στικά δικαιώματα.

Με αφορμή τη ση
μερινή επέτειο της ε
ξέγερσης του Πολυτε
χνείου συνδικαλιστικές 
οργανώσεις και μαζικοί 
φορείς σε όλη τη χώ
ρα προχωρούν σε πο
λύμορφες αντιιμπε- 
ριαλιστικές εκδηλώ
σεις, που θα οργανω
θούν με όλα τα μέτρα 
για την προστασία από 
την πανδημία, καταδι
κάζοντας την προκλη
τική απαγόρευση των 
«συναθροίσεων» σε ό
λη τη χώρα από την κυ
βέρνηση.

Πλατιά εξόρμηση στα πτηνοσφαγεία στα Γιάννενα
Στο επίκεντρο η πάλη για μέτρα προστασίας της υγείας, του 
εισοδήματος και για τις συνθήκες δουλειάς

Εξόρμηση στα πτηνοσφαγεία 
της «Πίνδος» και της «Νιτσιάκος» 
στα Γιάννενα πραγματοποίησαν 
την Παρασκευή 13/11 το Σωμα
τείο Εργαζομένων Γάλακτος - 
Τροφίμων - Ποτών Ιωαννίνων και 
μέλη της διοίκησης του Εργατι
κού Κέντρου Ιωαννίνων, μπρο
στά στην απεργία.

Στο επίκεντρο της συζήτησης 
με τους εργάτες μπήκαν τα συ
μπεράσματα από την πρόσφα
τη μετατροπή των σφαγείων σε 
εστίες υπερμετάδοσης του κο- 
ρονοϊού με ευθύνη της εργοδο
σίας και τις «πλάτες» της κυβέρ
νησης. Απέναντι σε αυτήν την κα
τάσταση αναδείχτηκε η ανάγκη 
συλλογικής οργάνωσης και διεκ
δίκησης των εργατών, με σταθ

μό την απεργία στις 26 Νοέμβρη.
Οπως αναφέρει η ανακοίνωση του Εργατικού Κέντρου που μοιράστηκε στους εργάτες, «αποδείχθηκε στην πρά

ξη ότι οι καπιταλιστές το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι τα κέρδη τους και μπροστά σε αυτά δεν λογαριάζουν ού
τε υγεία ούτε ζωές».

Το κλιμάκιο των συνδικαλιστών συζήτησε το διεκδικητικό πλαίσιο πάλης, με αιχμές να μη χάσει κανείς εργάτης 
τη δουλειά του, να μη «φαγωθεί» η κανονική άδεια, να σταματήσουν οι εξαντλητικές υπερωρίες και οι διπλοβάρδι- 
ες, να ενταχθούν όλοι στα ΒΑΕ, να δοθεί ανθυγιεινό επίδομα σε όλους. Οσοι εργάτες μείνανε σε καραντίνα 14 μέ
ρες και όσοι αναγκάστηκαν να φροντίσουν ανθρώπους θετικούς και έμειναν εκτός δουλειάς να πληρωθούν κανο
νικά μισθούς και ασφαλιστικές εισφορές.

Πολλοί εργάτες εξέφρασαν την αντίθεσή τους στην απαράδεκτη ΠΝΠ που θέλει τους εργαζόμενους να «ξεπλη
ρώνουν» τις μισές μέρες καραντίνας με μία ώρα απλήρωτης υπερωρίας κάθε μέρα.

Εντονος είναι ο προβληματισμός και για τους δεκάδες εργάτες που επιστρέφουν στην εργασία αφού νόσησαν το προηγούμε
νο διάστημα, καθώς αδυνατούν να ανταποκριθούν στους εντατικούς ρυθμούς εργασίας λόγω της εξασθενημένης υγείας τους.

ΓΓ αυτούς τους εργάτες το Εργατικό Κέντρο διεκδικεί με ευθύνη της εργοδοσίας να πραγματοποιείται διαγνωστικό μοριακό 
τεστ πριν από την επιστροφή στην εργασία για να αποδεικνύεται με σιγουριά ότι δεν είναι ακόμη φορείς του κορονοϊού, να εξε
τάζονται από γιατρό, να εξαιρούνται από υπερωρίες και βαριές δουλειές για όσο καιρό χρειαστεί.

«Η απεργία στις 26 Νοέμβρη είναι δική μας!», τονίζει το Εργατικό Κέντρο. «Διεκδικούμε πραγματική προστασία, υγεία και ε
ξασφάλιση των δικαιωμάτων μας! Διεκδικούμε υπογραφή ενιαίας ομοιοεπαγγελματικής σύμβασης για τους εργάτες και των δύο 
πτηνοσφαγείων "ΠΙΝΔΟΣ" - "ΝΙΤΣΙΑΚΟΣ"».

Οπως επιχειρεί να α-
ξιοποιήσει την πανδημία ως πρόσχημα για να επιτεθεί στο περιεχό
μενο του εορτασμού του Πολυτεχνείου και στην πορεία στην αμε
ρικάνικη πρεσβεία, με αντίστοιχο τρόπο η κυβέρνηση αντιμετωπίζει 
τα περιοριστικά μέτρα που έχει ανακοινώσει, σαν μια ευκαιρία για να 
«τρέξει» πιο αποφασιστικά τα αντεργατικά της σχέδια, κατά παραγ
γελία του μεγάλου κεφαλαίου. Ετσι, την ίδια στιγμή που γυρίζει την 
πλάτη στα επείγοντα αιτήματα των σωματείων και επιχειρεί να κη
ρύξει «σιωπητήριο» απέναντι σε κάθε φωνή διεκδίκησης, βιάζεται να 
φέρει για συζήτηση και ψήφιση το αντεργατικά νομοσχέδιο - έκτρω
μα που έχει ήδη παρουσιαστεί στο υπουργικό συμβούλιο.

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις έχουν ξεκαθαρίσει πως το νομο
θετικό τερατούργημα, που περιλαμβάνει ΙΟωρη δουλειά και απλήρω
τες υπερωρίες, αύξηση των νόμιμων υπερωριών, επέκταση της δου
λειάς την Κυριακή, μέτρα που χτυπούν τη συνδικαλιστική οργάνω
ση και την απεργία, εμπόδια στις συλλογικές διαδικασίες και τις Γε
νικές Συνελεύσεις των συνδικάτων, είναι «αιτία πολέμου» και θα πά
ρει απεργιακή απάντηση.

Απεργιακές αποφάσεις από Εργατικά 
Κέντρα και Ομοσπονδίες

Προκήρυξη 24ωρης απεργίας στις 26 Νοέμβρη έχουν αποφασί
σει τα Εργατικά Κέντρα Αθήνας, Πειραιά και Λαυρίου - Ανατολι
κής Αττικής.

Αποφάσεις για απεργία έχουν πάρει επίσης οι Ομοσπονδίες Οι
κοδόμων, Εργαζομένων Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών, Λογιστών 
(ΠΟΑ), Μισθωτών Τύπου και Βιομηχανίας Χάρτου, Εργαζομένων στο 
Φάρμακο (ΟΕΦΣΕΕ), Κλωστοϋφαντουργίας - Ιματισμού - Δέρμα
τος (ΟΕΚΙΔΕ), Εργαζομένων στην Ειδική Αγωγή (ΠΟΜΕΕΑ), Συλλό
γων Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ελλάδας (ΟΣΝΙΕ), Εργαζομένων ΕΥ- 
ΔΑΠ (ΟΜΕ ΕΥΔΑΠ) και Εργαζομένων στο θέαμα - Ακρόαμα (ΠΟΘΑ).

Ακόμη, τα Εργατικά Κέντρα Πάτρας, Λάρισας, Ιωαννίνων, Αρτας, 
Αγρίνιου, Βορείου Συγκροτήματος Δωδεκάνησου, Ζακύνθου, Κε- 
φαλονιάς - Ιθάκης, Κορίνθου, Λαμίας, Λασιθίου, Λέσβου, Λευκά
δας - Βόνιτσας, Σάμου και η Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων

του Εργατικού Κέντρου Κέρκυρας.
Σε 24ωρη πανελλαδική απεργία σε όλες τις κατηγορίες των 

πλοίων προχωρούν στις 26 Νοέμβρη οι ναυτεργότες. Αποφάσεις έ
χουν πάρει τα σωματεία «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕΜΕΝ και ΠΕΕΜΑΓΕΝ.

Στο Δημόσιο, 24ωρη απεργία την ίδια μέρα έχει αποφασίσει η Ε
κτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ.

Απεργιακές αποφάσεις έχουν ήδη πάρει οι Ομοσπονδίες Ενώσε
ων Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ), Συλλόγων Εργαζομένων Υ

πουργείου Γεωργίας (ΠΟΣΕΥΓ), Υπαλλήλων Υπουργείου 
Ανάπτυξης - τέως Βιομηχανίας / Ενέργειας / Ερευνας και 
Τεχνολογίας (ΟΣΥΒΕΤ), Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών 
Περιφερειών (ΟΣΥΑΠΕ), Εργαζομένων Δημόσιων Νοσο
κομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθ
μιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ).

Κάλεσμα προς τις Ενώσεις εργαζομένων στον Τύπο και 
τα ΜΜΕ να συντονίσουν τα βήματά τους με αποφάσεις 
για απεργία στις 26 Νοέμβρη έχει απευθύνει το Συνδικά
το Τύπου και Χάρτου.

Καθημερινές πρωτοβουλίες 
και παρεμβάσεις σωματείων

Τα Εργατικά Κέντρα της Αττικής (Αθήνας, Πειραιά, Λαυρίου - 
Ανατολικής Αττικής), Ομοσπονδίες και Σωματεία έχουν αποφασί
σει να οργανώσουν μέρα δράσης για τις αστικές συγκοινωνίες,

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΜΕΤΑΛΛΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Κάλεσμα στα Σωματεία της ΑΑΡΚΟ και την Ομοσπονδία για απεργιακή απόφαση
Κάλεσμα στα Σωματεία Εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ καθώς και στην Ομοσπονδία του κλάδου (ΠΟΕΜ) να προχωρήσουν στην προκήρυ

ξη απεργίας για τις 26 Νοέμβρη, απευθύνει το Συνδικάτο Μετάλλου Φθιώτιδας, τονίζοντας ότι η συνέχιση του αγώνα είναι μονόδρομος 
απέναντι στην πολιτική της κυβέρνησης που απαξιώνει και πουλάει τη ΛΑΡΚΟ, επιτίθεται στα δικαιώματα των εργαζομένων, αφήνει απρο
στάτευτο τον λαό απέναντι στην πανδημία.

Επισημαίνοντας μάλιστα τις εκατοντάδες απεργιακές αποφάσεις που έχουν ήδη παρθεί από Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα και Σωμα
τεία, σε αντίθεση με τη στάση της ηγεσίας της ΓΣΕΕ, το Συνδικάτο Μετάλλου Φθιώτιδας τονίζει τη συνολικότερη αντεργατική επίθεση στον 
κλάδο: «Οι μεταλλεργάτες από τη ΛΑΡΚΟ στην "Πίτσος", τα ναυπηγεία, την αμυντική βιομηχανία και στο σύνολο, χτυπιόμαστε ανελέητα».

Ειδικότερα για τη ΛΑΡΚΟ σημειώνει ότι την ώρα που ο αρμόδιος υπουργός ανακοινώνει ότι μέχρι το τέλος του Νοέμβρη ξεκινά η δια
δικασία εκποίησης, οι εργαζόμενοι δεν έχουν καμία ενημέρωση και καμία διασφάλιση. «Παίζουν με τα δικαιώματα των εργαζομένων. Δεν 
μας ενημερώνουν για το ό,τι έχουν σχεδιάσει για τους εργαζόμενους. Δίνουν τροφή στα “παπαγαλάκια" στη ΛΑΡΚΟ να κοροϊδεύουν και να 
αποπροσανατολίζουν», αναφέρει χαρακτηριστικά.

Και προσθέτει: «Τα μόνα δεδομένα που έχουμε σύμφωνα με τα δικά τους λεγάμενα είναι ότι "η ΛΑΡΚΟ στο τέλος του έτους θα έχει έλ
λειμμα και αν δεν πάρει μέτρα η κυβέρνηση (που την οδήγησε σε αυτήν την κατάσταση) δεν θα συνεχίσει τη λειτουργία" (ειδικός διαχειρι
στής 5/11/2020). Σύμφωνα με την τροπολογία που ψήφισαν τον Φλεβάρη του 2020, τελειώνοντας τη διαδικασία των διαγωνισμών απολύο
νται όλοι εργαζόμενοι χωρίς αποζημίωση. Η κυβέρνηση έδωσε τη δυνατότητα στην ειδική διαχείριση (ΚΑΔ 31/10/2020) να πραγματοποιή
σει μερική ή ολική αναστολή των συμβάσεών μας».

Παράλληλα, το κλαδικό Συνδικάτο τονίζει ότι η κυβέρνηση αφήνει εκτεθειμένους τους εργαζόμενους της ΛΑΡΚΟ απέναντι στην παν
δημία του κορονοϊού, χωρίς μέτρα προστασίας στο εργοστάσιο, όπως αφήνει εκτεθειμένο συνολικότερα τον λαό χωρίς ουσιαστικά μέτρα 
ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος Υγείας κ.ο.κ., ενώ παράλληλα προωθεί νέα σειρά αντεργατικά - αντιλαϊκά μέτρα.

«Η ΛΑΡΚΟ δεν είναι εξαίρεση. Είναι κομμάτι της γενικευμένης αντιλαϊκής πολιτικής και χώρος εφαρμογής αυτής για την κυβέρνηση της 
ΝΔ, για τις εκάστοτε κυβερνήσεις», τονίζει το Συνδικάτο.
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1  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ Με πολύμορφες
πρωτοβουλίες προς την απεργία στις 26 Νοέμβρη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2020

την Πέμπτη 19/11, σε συνεργασία με 
τα σωματεία του κλάδου, διεκδικώ- 
ντας τακτικές και ασφαλείς συγκοι
νωνίες, αναδεικνύοντας την κατάστα
ση που χιλιάδες εργαζόμενοι αντιμε
τωπίζουν καθημερινά στα Μέσα Μα
ζικής Μεταφοράς (βλ. περισσότερα J 
στη σελ. 21).

Παράλληλα, στην πρώτη γραμμή ε
ξακολουθούν να βρίσκονται οι διεκ
δικήσεις για την άμεση ενίσχυση του 
δημόσιου συστήματος Υγείας και την 
επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας 
για την αντιμετώπιση της πανδημίας, 
αιτήματα που αναδείχθηκαν στη μέρα 
δράσης των συνδικάτων της Αττικής 
για την Υγεία, την περασμένη Τρίτη, 
και την ανάλογη πρωτοβουλία με δε
κάδες κινητοποιήσεις υγειονομικών 
και εργαζομένων στα δημόσια νοσο
κομεία όλης της χώρας, την Πέμπτη.

Το κάλεσμα να δοθεί απεργιακή α
πάντηση στην πολιτική που θυσιάζει 
την υγεία στο βωμό των κερδών και 
παράλληλα αξιοποιεί την πανδημία για ) 
να νομοθετήσει νέες αντεργατικές α- |
νατροπές, μεταφέρουν τα σωματεία 
σε κάθε κλάδο και χώρο δουλειάς.

Το Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων 
Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορι
κής Αττικής (ΣΕΤΗΠ) οργανώνει δι- 
αδικτυακή ενημέρωση - συζήτηση 
για την προετοιμασία της απεργίας, 
την Παρασκευή 20/11, στις 6.30 μ.μ., 
μέσω του καναλιού του στο YouTube.
Στο μεταξύ, με χιουμοριστική διάθεση 
το Συνδικάτο σχολιάζει σε αφίσα του 
την «απλή μέθοδο των τριών» που ει
σάγουν ΣΕΒ, υπουργείο Εργασίας και 
ΓΣΕΕ με το νομοσχέδιο: «Στο "δώ
ρο" θα δουλεύεις 12ωρο. Στο ΙΟωρο 
=X,·», αναρωτιέται και καλεί τους ερ
γαζόμενους να λύσουν την ...εξίσωση 
της κατάργησης του δώρου με μαζι
κή συμμετοχή στην απεργία.

Τις δεκάδες καταγγελίες που δέ
χεται καθημερινά από εργαζόμενους 
για τη ραγδαία αύξηση των κρουσμά
των στα σούπερ μάρκετ και τον τρό
πο που η εργοδοσία τα αντιμετωπί
ζει, συνοψίζει ο Σύλλογος Εμπορο- 
ϋπαλλήλων Αθήνας σε επιστολή του 
σε υπουργεία και φορείς. Ζητά από 
τους αρμόδιους και τις ελεγκτικές 
υπηρεσίες «να προβούν άμεσα σε 
ελέγχους τόσο για την εξασφάλιση 
των μέτρων υγείας και ασφάλειας των 
εργαζομένων στα σούπερ μάρκετ ό
σο και για την εξασφάλιση όλων των 
εργασιακών δικαιωμάτων τους», ε
νώ απευθύνει αίτημα για συνάντηση 
με αντιπροσωπεία του στους υπουρ
γούς Εργασίας, Υγείας και Προστασί
ας του Πολίτη.

Με στόχο την πιο γρήγορη ενημέ
ρωση των εργαζομένων, αλλά και την 
οργάνωση και διεκδίκηση άμεσων 
μέτρων για την προστασία της υγεί
ας και των δικαιωμάτων τους, ο Σύλ
λογος λειτουργεί από την Κυριακή 
λογαριασμό στο Twitter (@sea1891).

Τις τελευταίες μόνο μέρες οι κα
ταγγελίες αφορούν διψήφιο αριθμό 
καταστημάτων και ακόμα περισσότε
ρους εργαζόμενους που μολύνονται 
από τον ιό. «Δεν υπάρχει καμία ενη
μέρωση για τον αριθμό των συναδέλ
φων μας που διαπιστώνονται θετικοί 
στον ιό, την ιχνηλάτηση την κάνει η 
εργοδοσία και κρίνει ποιοι και πόσοι 
συνάδελφοι θα βγουν σε προληπτι
κή καραντίνα, οι απολυμάνσεις πραγ
ματοποιούνται πάντα "νύχτα". Ηανα- 
πλήρωση των συναδέλφων που βρί
σκονται σε καραντίνα γίνεται με με
τακινήσεις άλλων από κατάστημα σε 
κατάστημα και από πόστο σε πόστο», 
καταγγέλλει ο Σύλλογος. Μάλιστα, 
σε περίπτωση κρουσμάτων και μέ
χρι να βγουν τα τεστ, οι εργαζόμενοι 
«συνεχίζουν να πηγαίνουν στην ερ
γασία τους και να μετακινούνται με 
τα μέσα μαζικής μεταφοράς με σο
βαρό κίνδυνο την ακόμα μεγαλύτερη 
διασπορά του ιού». Οι δε εργαζόμε
νοι που ανήκουν στις ευπαθείς ομά
δες συνεχίζουν να δουλεύουν μέσα 
σε αυτές τις συνθήκες.
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Καταγγελία για χη στάση της δημοτικής αρχής
Την απόφαση της διοίκησης του δήμου 

Θεσσαλονίκης να ορίσει ειδική συνεδρία
ση ενημέρωσης για την πανδημία σήμερα, 
μέρα εορτασμού της επετείου εξέγερσης 
του Πολυτεχνείου, καταγγέλλουν με κοι
νή επιστολή τους προς τον δήμαρχο και 
τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 
οι επικεφαλής των παρατάξεων Κατερί
να Νοτοπούλου («ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ μαζί»), 
Σπύρος Βούγιας («ΠΟΛΗχρωμη Θεσσα
λονίκη»), Σωτήρης Ζαριανόπουλος («Λα
ϊκή Συσπείρωση»), Μιχάλης Τρεμόπου- 
λος («Οικολογία Αλληλεγγύη») και Αντώ- 
νης Γαζάκης («Η πόλη Ανάποδα - Δύναμη 
ανατροπής - Ενωτικό ψηφοδέλτιο»). Ση

μειώνουν ότι «η απόφαση που αφορά σύ
γκληση του ΔΣ τη συγκεκριμένη ημερο
μηνία - και για άλλο σοβαρό θέμα - απα
ξιώνει την επέτειο του Πολυτεχνείου, κα
ταδεικνύει την αδιαφορία για σημαντικές 
στιγμές της σύγχρονης ελληνικής Ιστορί
ας και συνιστά προσβολή για τα θύματα 
της χούντας στο Πολυτεχνείο».

θυμίζουν ότι η συνεδρίαση με μοναδι
κό θέμα την ενημέρωση για την πανδη
μία γίνεται μετά από αλλεπάλληλες πι
έσεις των παρατάξεων της αντιπολίτευ
σης και ζητούν να μετατεθεί την αμέσως 
επόμενη ημέρα, δηλαδή αύριο, Τετάρτη.

Σε κάθε περίπτωση δηλώνουν ότι θα

συμμετάσχουν στη συνεδρίαση για να 
μην επιτρέψουν στη διοίκηση του δή
μου να αποπροσανατολίσει τη συζήτηση.

Επιπλέον, με αφορμή και την καταγ
γελία της «Λαϊκής Συσπείρωσης» για 
αποκλεισμό των εκπροσώπων των υ
γειονομικών από την ειδική συνεδρία
ση, ζητούν να συμπερίληφθούν στη λί
στα των συμμετεχόντων ομιλητών οι εκ
πρόσωποί τους: Η Ενωση Νοσοκομεια
κών Ιατρών Θεσσαλονίκης, η Ομοσπον
δία Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ), η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 
Δημόσιων Νοσοκομείων και τα Σωματεία 
Εργαζομένων των νοσοκομείων.
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1  Μην κινδυνολογείτε, µη διαστρεβλώνετε Hi
Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία
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17-11-2020

Επιφάνεια: 1063.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Γιάννης Καρβ έλη ς
Ο διοικητής της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας απαντάει στις συνεχείς ανακοινώσεις της Ενωσης Νοσοκομειακών 
Ιατρών Αχαΐας (ΞΙΝΑ), της ΠΟΕΔΗΝ και άλλων φορέων που καλλιεργούν κλίμα ανασφάλειας μεταξύ των πολιτών 
παρουσιάζοντας μία εικόνα διαφορετική από αυτή που ισχύει στη πραγματικότητα.

Μην κινδυνολογείτε, 
μη διαστρεβλώνετε

> Στόχος μας να μην μείνει 
ούτε ένας συμπολίτης μας 
χωρίς την απαιτουμενη 
ιατρική φροντίδα στις ΜΕΘ 
των νοσοκομείων μας

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogianniiipelop.gr

HiΙ
ην κινδυνολογείτε και μην 
διαστρέφετε την αλήθεια. Η 
κατάσταση δεν προσφέρεται 
για τέτοιου είδους παιχνί
δια. Αγωνιζόμαστε καθημερινά ώστε 

να μην υπάρξει ούτε ένας συμπολίτης 
μας χωρίς την απαιτουμενη φροντί
δα στις ΜΕΘ των νοσοκομείων μας». 
Στην παραπάνω επισήμανση αναγκά
στηκε να προβεί ο διοικητής της 6ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας Γιάννης 
Καρβέλης μετά τις συνεχείς ανακοι
νώσεις της Ενωσης Νοσοκομειακών 
Ιατρών Αχαΐας (ΕΙΝΑ), της ΠΟΕΔΗΝ 
και άλλων φορέων που καλλιεργούν 
κλίμα ανασφάλειας μεταξύ των πολι
τών παρουσιάζοντας μία εικόνα δια
φορετική από αυτή που ισχύσει στη 
πραγματικότητα.
«Ολοι βλέπουν τα θετικά αποτελέσμα
τα που έχει η 6η Υγειονομική Περι
φέρεια και τον ρόλο που παίζει. Ολοι 
βλέπουν τον αγώνα που δίνεται κα
θημερινά από το σύνολο των εμπλε- 
κομένων για να διατηρηθούμε σε αυ
τά τα καλά επίπεδα και παράλληλα 
να είμαστε έτοιμοι για το χειρότερο. 
Πρέπει όλοι αυτοί που ασκούν κριτι
κή να έρθουν στη θέση του ιατρονο- 
σηλευτικού προσωπικού μας που δί
νει καθημερινά τη μάχη του χαρίζο
ντας ζωή σε ασθενείς. Δεν τους βοη
θάει η κριτική άνευ ουσίας» επισημαί
νει ο κ. Καρβέλης.

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ
«Σχετικά με τους ισχυρισμούς της Ενω
σης Νοσοκομειακών Γιατρών Αχαΐας 
που αφορούν στον σχεδίασμά ανάπτυ
ξης κλινών ΜΕΘ στα νοσοκομεία του

Γάννης Καρβέλης καί Δημήτρης Μπάκας στη νεα ΜΕΘ
κορονοϊού 8 κλινών του ΠΓΝΠ που παραδόθηκε σε
χρηση το ΣαΒΒατο. Προς το παρόν είναι κενή

Αχαΐα: 30 νέα κρούσματα, ένας θάνατος
Σε 2.198 ανέρχονταν χθεςτα νέα κρούσμα
τα κορονοϊού στη χώρα και στην Αχαΐα 30 
ενώ στην Αιτωλοακαρνανία 25. Κατά το 
ίδιο διάστημα, καταγράφηκαν 59 νέοι θά
νατοι, με τον αριθμό των νεκρών να ανέρ
χεται σε 1.165 ενώ οι διασωληνωμένοι στις 
ΜΕΘ έφτασαντους400. Στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο της Πάτραςνοσηλεύοντανχθες 
15 ασθενείς στην κλινική κορονοϊού και 6 
στη ΜΕΘ. Επίσης χθες δόθηκαν και 10 εξι
τήρια. Στον «Αγιο Ανδρέα» νοσηλεύονταν 
13 ασθενείς στην κλινική και 4 στη ΜΕΘ. 
Χθες στο ίδιο νοσοκομείο υπήρξε κι ένας 
θάνατος. Πρόκειται για 78χρονο Πατρινό ο 
οποίος είχε άκρως επιβαρυμένο ιστορικό.

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
Οι περιοχές με τα περισσότερα κρούσμα
τα είναι οι εξής:
► 492 στην Περιφέρεια Αττικής

► 491 στην ΠΕ Θεσσαλονίκης
► 25 στην ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας
► 30 στην ΠΕ Αχαΐας
► 38 στην ΠΕ Γρεβενών
► 147 στην ΠΕ Δράμας
► 52 στην ΠΕ Εβρου
► 38 στην ΠΕ Ημαθίας
► 28 στην ΠΕ Ηρακλείου
► 48 στην ΠΕ Καβάλας
► 27 στην ΠΕ Καρδίτσας
► 13 στην ΠΕ Καστοριάς
► 18 στην ΠΕ Κιλκίς
► 37 στην ΠΕ Κοζάνης
► 110 στην ΠΕ Λάρισας
► 45 στην ΠΕ Μαγνησίας
► 122 στην ΠΕ Πέλλας
► 66 στην ΠΕ Πιερίας
► 105 στην ΠΕ Σερρών
► 37 στην ΠΕ Τρικάλων
► 29 στην ΠΕ Φλώρινας

1
νομού και με απόλυτη συναίσθηση 
της κρίσιμης κατάστασης» επισημαίνε- 
ται σε ανακοίνωση της 6ης Υγειονομι
κής Περιφέρειας ξεκαθαρίζει τα εξής:
► Από την αρχή της πανδημίας ο απο
κλειστικός στόχος του υπουργείου Υγεί
ας και της 6ης ΥΠΕ ήταν και είναι, η 
πλήρης κάλυψη των αναγκών του Συ
στήματος Υγείας σε κλίνες ΜΕΘ προ- 
κειμένου ούτε ένας συμπολίτης μας 
να μείνει ακάλυπτος.
► Σε αυτό το πλαίσιο η 6η ΥΠΕ βρί
σκεται σε διαρκή εγρήγορση προχω
ρώντας με υπευθυνότητα στον σχεδία
σμά δημιουργίας νέων κλινών ΜΕΘ, 
τηρώντας το σύνολο των προδιαγρα
φών που προβλέπονται για την ανά

πτυξή τους, όπως εξοπλισμός και το 
απαπούμενο ιατρικό και νοσηλευτι
κό προσωπικό.
► Για την εξέλιξη και την υλοποίησή 
του υπάρχει απόλυτη συνεργασία με 
τους διευθυντές ιατρούς των νοσοκο
μείων όπου και υλοποιείται το σχέ
διο, προκειμένου να εφαρμοστεί γρή
γορα, αποτελεσματικά και με επιστη
μονική ορθότητα.
► Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπε
ται να ακολουθούμε τις εξελίξεις, αλ
λά όπως πράξαμε και στο πρώτο κύμα 
της πανδημίας οφείλουμε να προηγη- 
θούμε προκειμένου το Σύστημα Υγεί
ας να διαθέτει διαρκή διαθεσιμότητα 
ανάλογα με την εξέλιξή της.

«Σε αυτή την κατεύθυνση και με διαρ
κή στόχο να μην μείνει ούτε ένας συ
μπολίτης μας χωρίς την απαιτούμενη 
ιατρική φροντίδα στις ΜΕΘ των νο
σοκομείων μας, ο σχεδιασμός και η 
υλοποίηση ανάπτυξης κλινών είναι 
και θα εξακολουθήσει να είναι, διαρ
κής και αποτελεσματικός» επισημαί
νει ο κ. Καρβέλης.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΠΑΚΟΣ
Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, 
όπως έγραφε η «Π» στο φύλλο της πε
ρασμένης Κυριακής, το Σάββατο δό
θηκε σε λειτουργία στο Πανεπιστημι
ακό Νοσοκομείο της Πάτρας η νέα 
πτέρυγα ΜΕΘ κορονοϊού η οποία πε

ριλαμβάνει 8 κλίνες. «Στην παρούσα 
φάση έχουμε σε απόλυτη διάθεση 14 
κλίνες αντιμετώπισης περιστατικών 
COVID» μας είπε ο αναπληρωτής δι
οικητής του νοσοκομείου Δημήτρης 
Μπάκος προσθέτοντας ότι «εντός 
συντόμου χρονικού διαστήματος θα 
έχουμε και άλλες 6 κλίνες ΜΕΘ. Ετσι 
συνολικά θα φτάσουμε στις 20 κλί
νες. Οπως γνωρίζετε, ο κ. Καρβέλης 
είναι σχεδόν καθημερινά παρών στο 
νοσοκομείο μας και στο πλαίσιο μιας 
άριστης συνεργασίας δρομολογούμε 
και εκτελούμε άμεσα αποφάσεις ώστε 
το νοσοκομείο μας να είναι σε θέση 
να προσφέρει τις δέουσες υπηρεσί
ες στους πολίτες».

ΠΡΟΣΤΙΜΑ

Νυχτοπερπάιησαν 149, 
το πλήρωσαν ακριβά

M0DERNA

Αποιελεσματικόιηια 94,5% του εμβολίου της
Βάσει του 

σχεδιασμού της 
Moderna, μέχρι το 
τέλος του έτους θα 
είναι διαθέσιμες 20 

εκατομμύρια δόσεις 
του εμβολίου 

έτοιμο να αποσταλεί 
στις ΗΠΑ

Τριακόσια ευρώ έκαστος θα πληρώσουν 
τα νυχτοπερπατήματά τους, πέραν της 
9ης βραδινής περίπου 150 άτομα, που 
κυκλοφορούσαν παρά την απαγόρευ
ση μετακίνησης που τέθηκε σε ισχύ το 
βράδυ της περασμένης Παρασκευής 
και εντοπίστηκαν κατά τη διάρκεια των 
ελέγχων της αστυνομίας που πραγμα
τοποιήθηκαν στο πλαίσιο τήρησης των 
μέτρων για τον covid-19, στην Περιφε
ρειακή Ενότητα Αχαΐας. Συγκεκριμένα 
και σύμφωνα με τα στοιχεία της Διεύ
θυνσης Αστυνομίας Αχαΐας, που έχει 
στη διάθεση της η «Π» και αφορούν στο 
χρονικό διάστημα από τις 6π.μ. της Πα
ρασκευής μέχρι και τις 6 π.μ., της Δευ
τέρας, πραγματοποιήθηκαν 2.695 έλεγ
χοι και επιβλήθηκαν 174 πρόστιμα. Από 
αυτά, τα 149 ήταν για παραβίαση περι
ορισμού κίνησης, 21 για μη χρήση μά
σκας σε πεζούς και επιβάτες οχημάτων 
και 4 για υπεράριθμα άτομα σε ΙΧΕ και 
ΔΧΕ οχήματα.
Επιπλέον, βεβαιώθηκε ένα διοικητι
κό πρόστιμο ύψους 3.000 ευρώ, από 
τους αστυνομικούς του Αστυνομικού 
Τμήματος Δυτικής Αχαΐας, σε διοργα

νωτή γλεντιού (προεόρτια γάμου), στην 
πόλη της Κάτω Αχαΐας. Υπενθυμίζε
ται πως το βράδυ της Κυριακής, δια
πιστώθηκε πως σε σπίτι στη συνοικία 
των τσιγγάνων, βρίσκονταν τουλάχιστον 
36 άτομα, παραβιάζοντας τα μέτρα για 
τον κορονοΐό και την πρόληψη της δη
μόσιας υγείας.

ΕΛΕΓΧΟΙ
Από την πρώτη ημέρα της καραντίνας, 
7 Νοεμβρίου μέχρι και χθες στον νομό, 
έχουν διεξαχθεί συνολικά 7.972 έλεγ
χοι από κλιμάκια της ΕΛΑΣ και έχουν 
επιβληθεί 342 πρόστιμα των 300 ευρώ. 
Αναλυτικά, 85 για μη χρήση μάσκας σε 
πεζούς, σε επιβάτες οχημάτων και ΜΜΕ, 
και σε πελάτες καταστημάτων, 104 για 
στέρηση εγγράφων μετακίνησης, 149 
για παραβίαση περιορισμού κίνησης 
και 4 για υπεράριθμα άτομα σε ΙΧΕ και 
ΔΧΕ, ενώ βεβαιώθηκαν σε τέσσερις 
περιπτώσεις πρόστιμα συνολικής αξί
ας 12.000 ευρώ, σε βάρος διοργανω
τών εκδηλώσεων, σε σπίτια στην Πάτρα 
και στα «τσιγγάνικα» της Κάτω Αχαΐας.

ΜΑΡΙΑ Κ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Η αμερικανική εταιρεία βιοτεχνολογίας 
Moderna ανακοίνωσε χθες ότι το εμβόλιό 
της κατά της Covid-19 είναι κατά 94,5% 
αποτελεσματικό στην προστασία από την 
προσβολή από την νόσο, παρόμοια με την 
αποτελεσματικότητα κατά 90% που ανα
κοίνωσαν την περασμένη εβδομάδα οι 
Pfizer/BioNTech.
«θα έχουμε ένα εμβόλιο που μπορεί να 
σταματήσει την Covid-19», δήλωσε σε 
τηλεφωνική συνέντευξη ο πρόεδροςτης 
Moderna Stephen Hoge.
Τα αποτελέσματα αυτά της κλινικής δο
κιμής δεν έχουν ακόμη αξιολογηθεί από 
ανεξάρτητους ειδικούς. Περισσότερα από 
30.000 άτομα συμμετέχουν στην Φάση 3 
των κλινικών δοκιμών της Moderna, που 
ξεκίνησε τον Ιούλιο. 
Αποκωδικοποιώνταςτα χαρακτηριστικά 
του εμβολίου της Moderna, ο καθηγητής 
Ηλίας Μόσιαλος σημειώνει:
► Στην κλινική δοκιμή συμμετείχαν πε
ρισσότεροι από 30.000 άνθρωποι. Μία 
ομάδα έλαβε τις δύο δόσειςτου εμβολί
ου και η άλλη ομάδα placebo.
► Νόσησαν συνολικά 95 εθελοντές,
► Από αυτούς, οι 90 είχαν λάβει το εικο

νικό εμβόλιο (placebo). Μόνο 5 από τους 
προσβληθέντες είχαν λάβει το κανονικό 
εμβόλιο. Από αυτό προκύπτει και η απο
τελεσματικότητα περί το 95%.

ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ
Οι κύριες παρενέργειες ήταν μικρής δι
άρκειας και περιελάμβαναν πόνο στο ση
μείο της ένεσης κατά την πρώτη δόση και 
πονοκέφαλο, κόπωση και πόνο στους μύ- 
ες μετά τη δεύτερη.

ΔΥΟ ΔΟΣΕΙΣ
Τόσο το εμβόλιο της Moderna όσο και αυ
τό της Pfizer / BioNTech προβλέπουν δύο 
δόσεις που λαμβάνονται σε απόσταση με

ρικών εβδομάδων.

ΟΙ ΔΙΑΦΟΡΕΣ
Το εμβόλιο Pfizer / BioNTech πρέπει να φυ- 
λάσσεταιστους -80°C, άρα απαιτεί υψηλό

τερα υλικοτεχνικά στάνταρντ, Η σύνθεση 
του εμβολίου Moderna επιτρέπει τη φύλαξη 
σε θερμοκρασίες μεταξύ 2°C και 8°C για 30 

ημέρες. Αυτό σημαίνει ότι το εμβόλιο μπο
ρεί να αποθηκευτεί σε ένα τυπικό ψυγείο.

ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ
Βάσει του σχεδιασμού της Moderna, μέ
χρι το τέλος του έτους θα είναι διαθέσιμες 
20 εκατομμύρια δόσειςτου εμβολίου έτοι
μο να αποσταλεί στις ΗΠΑ.
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